Работа с семьёй Ножовской сельской библиотеки-музея
Библиотека – это, прежде всего, мир общения с книгой, играющей важную роль в работе с семьей. Для Ножовской библиотеки работа с семьёй стала одной из приоритетных направлений. 
Наша библиотека давно работает с семьей, но все мероприятия носили хаотичный, событийный характер, сейчас, считаем, что эта работа проводится более планомерно, расширилось сотрудничество библиотеки с заинтересованными учреждениями. Мы привлекаем родителей к совместному чтению с детьми, используем различные формы и методы работы.
В марте 2014 года в библиотеке был создан семейный клуб «Домовенок».  Было разработано Положение о семейном клубе, а так же его Устав. В апреле 2014 года состоялось открытие клуба.
Клуб ставит перед собой следующие цели: 
· объединять детей и родителей в совместном чтении 
· укреплять духовные связи между поколениями. 
Решает задачи:
· Оказывать помощь родителям в руководстве чтением детей от 6 до 10 лет;
·   Полнее использовать книги для нравственно-эстетического развития ребенка;
·   Информировать родителей о лучших произведениях детской литературы;
·   Привлекать пап и мам к более активному участию в работе библиотеки, к проведению массовых мероприятий. 
Заседания Клуба проходят по плану, раз в два-три месяца, всё зависит от участников, а так же от каких либо дат, которые бы нам хотелось отметить заседанием Клуба.
Так у нас проходят: праздники посвящённые мамам, урок родительской любви на основе материалов «Академии родительской любви» Бачевой, Новогодний карнавал. Для наших семей мы провели экскурсии по достопримечательностям Частинского района, у нас состоялись две экскурсии на Вер-Рождественский животноводческий комплекс, в колбасный цех, прошли посиделки «Коляда, коляда», краеведческий турнир по достопримечательностям села Ножовка.
Все согласятся с тем, что совместное времяпровождение, детей и родителей, является укреплением позитивных взаимоотношений в семье и всех аспектов профилактики семейного неблагополучия. В нашем семейном клубе дети совместно с родителями делают поделки и коллажи, готовят выступления, обсуждают различные темы. Дети самостоятельно или с помощью родителей стараются сделать презентации, поздравления для своих мам, читают книги, рисуют литературных героев.



