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Весело и с размахом 12.09.2019 прошел в начальной школе «День здоровья». Под присмотром солнца (благо погода не подвела) и под чутким контролем классных руководителей и родителей, дети отправились в поход.
Придя на место, все классы разместились на поляне. Первой была игра по станциям: «Школа выживания» - (Морозова В.В.), «Вредные привычки» - (Юдина С.Л.), «Спорт» - (Абатурова Е.М.), «Лесные опасности» - (Старцева М.В.) , «Правила дорожного движения» - (Кустова А.М.), «Танцы – лучшее лекарство» - (Ковальчук Мария и Санникова Анастасия), «Противопожарная безопасность» - (Лебедева Л.П.). Дети вместе с родителями, переходили от станции к станции и с огромным желанием выполняли все задания. После игры, проголодавшись, все отправились на обед.
Потом ребята с неиссякаемой энергией играли в «Казаки – разбойники», после чего наступил заключительный этап нашего праздника - подведение итогов игры по станциям и флешмоб под композицию «Закаляйся, если хочешь быть здоров!».
Уставшие, но счастливые все отправились домой!
На следующий день, по отзывам детей мы узнали, что для некоторых это был самый лучший день!!!
Постскриптум:
Хочется выразить благодарность тем людям, которые приняли участие в этом мероприятии: учителям начальных классов, родителям, которые нашли время и провели этот день с нами, а также девчонкам из 8 класса, которые разучивали с ребятами флешмоб! Спасибо!
