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                  Ножовское сельское поселение
    ВЕСТИ НОЖОВКИ 
	               Информационный выпуск
	№ 8 август 2019 год
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Уважаемые педагоги, учащиеся и родители! 
Поздравляю вас  с Днем знаний!
Вот и наступил этот день. 1 сентября — День знаний и старта нового учебного года. Хочется пожелать, чтобы этот день не был причиной печали, а запомнился долгожданными веселыми встречами, задорным и звонким смехом, новыми интересными знакомствами и пробуждением жажды к знаниям. Чтобы сил и терпения хватило на весь грядущий год! Высоких отметок, легких контрольных, интересных уроков и верных                                 друзей, с которыми всё, что было уже сказано, легко                                           осуществится!
	Уважаемые работники

нефтяной и газовой
промышленности!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Желаю вам крепкого здоровья, удачи во всех ваших начинаниях, много радости и всего самого наилучшего. Пусть каждый день дарит вам только яркие мгновения. Всех благ вам, достатка, благополучия и семейного тепла. Пусть непременно сбудутся ваши мечты. Желаем отличного настроения, везения и всего самого наилучшего.
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	Уважаемые воспитатели и дошкольные работники!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Воспитатель – одна из самых благородных профессий, которая требует огромной самоотдачи и внимания. Ваш ежедневный вклад в развитие наших детей – бесценный труд!  Пусть вам во всем сопутствует удача, а творческие идеи обязательно воплощаются в жизнь! Крепкого здоровья, счастья, оптимизма и успехов во всех добрых начинаниях!


С уважением глава Ножовского сельского поселения С.И.Дурышева


- провели заседания комиссий по ГО и ЧС и по подготовке к зимнему периоду
- состоялось очередное заседание Совета ветеранов
- приняли участие в районном семинаре по инициативному бюджетированию

- грейдировали дороги, провели ремонт дорог части улиц: Ленина, Быта
- проведен День села Верх-Рождество
-ветераны поселения приняли участие в районном конкурсе «Ветеранское подворье -2019г», победителями которого стали: семья Лесниковых Е.П и С.В в номинации "Лучшее личное подсобное хозяйство", семья Туляковых З.А. и И.В. в номинации "Цветоводство" 
- танцевальный коллектив «Ассорти», ансамбль «Хорошие девчата», хор «Родники», солист Егор Вяткин приняли участие в Спасских гуляниях в г. Чайковском.

-Ножовской сельской библиотекой-музеем реализуется проект «Волшебство на ладошке или книга объединяет», сотрудники библиотеки оформили выставки «Яблочные ПРОчтения», «Скоро в школу», выставка - продажа "Мир канзаши»

- работники МУП ЖКХ «Рассвет» занимались сбором и вывозом мусора, ремонтом водопровода по улице Чапаева, установкой дорожных знаков, прочисткой водосточных труб, скашивали траву вдоль дорог и тропинок.
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Спасские гуляния в Чайковском - 2019
Так назывался межрегиональный фестиваль в г. Чайковском, который прошел 24-25 августа 2019 года уже в третий раз. Он является частью культурно-просветительного проекта в Пермском крае "59 фестивалей 59 региона"-2019. Этот масштабный марафон событий — фестивалей, концертов, мастер-классов, ярмарок и конкурсов собрал несколько тысяч участников с Урала, Поволжья и других городов России. В Чайковском фестивале (Яблочный и Медовый спас) приняли активное участие самодеятельные коллективы Ножовского Дома культуры: шоу-балет "Ассорти", вокальные ансамбли "Хорошие девчата" и "Родники", солист Егор Вяткин. Подготовили их к фестивалю руководители Бобылева А.А. и Бобылева О.Г. Своими яркими костюмами и прекрасным исполнением они привлекли активное внимание зрителей, которые весело подпевали и громко аплодировали. Спасибо администрации Ножовского поселения и руководству ЦДНГ-7 за предоставленный транспорт для поездки, а также работникам Ножовского Дома культуры за подготовку к фестивалю, а всем участникам самодеятельности - за качественное выступление. Места за выступления не присуждались. 
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Волшебство на ладошке…
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Ножовской библиотекой-музеем реализуется проект «Волшебство на ладошке или книга объединяет», ставший одним из победителей в XVII районном конкурсе социальных и культурных проектов. Цель данного проекта: популяризация литературы среди детей и подростков с использованием новых мобильных технологий, посредством использования приложений дополненной реальности и объединение читающих семей. В библиотеке проходят интегрированные мероприятия с детьми, которые позволяют формировать интерес к чтению с помощью освоения электронного пространства. Ребята, вместе с библиотекарями осваивают бесплатную платформу Aurasma. Именно эта платформа позволяет воспользоваться преимуществами технологии дополненной реальности достаточно просто и бесплатно. Благодаря проекту в нашей библиотеке появились книги с дополненной реальностью, которая позволяет «оживлять» привычные нам печатные страницы. Это не только носит развлекательный характер, но и позволяет информационно обогатить содержимое книги, дать больше наглядных знаний, усилить образовательный эффект. Пример – энциклопедия о строении Земли. Изучая различный 3D-контент, читатель получает отличную визуализацию новой информации. У наших ребят очень популярны энциклопедии о динозаврах, которые тоже могут оживать! Благодаря этой энциклопедии дети получили отличную возможность не только увидеть трехмерные модели доисторических животных, но и свободно управлять ими. Можно даже сфотографироваться с динозаврами и отправить фото друзьям. Включайтесь в наш проект, приходите в библиотеку! Выставки книг с дополненной реальностью будут представлены во всех библиотеках района.
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ФЕСТИВАЛЬ «ЯБЛОЧНЫЙ СПАС»
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Первый поселенческий фестиваль "Яблочный Спас" состоялся в Ножовке 17 августа 2019 года на обновленной Базарной площади. Если сказали Первый, значит, будет и Второй! Никто уже в этом не сомневается! Фестиваль задал столько бодрости и оптимизма, что уже его не остановить - снова захочется в нем участвовать! Это новый опыт и новое понимание его значения для людей поселения! Мы учимся друг у друга, когда все на виду! Богата земля Ножовская и Верх-Рождественская талантами. Богата и рукодельницами, и мастерицами, и хлебосольными столами, дарами с садов и огородов. И все это было представлено на фестивале " Яблочный спас". Подготовили этот необычный праздник работники Ножовского Дома культуры, администрация поселения, инициативные группы всех микрорайонов и другие.
Каждый микрорайон представил себя: и концертными номерами, и дарами с садов и огородов, и творческими работами, и пирогами. Большое количество жителей микрорайонов было занято в подготовке оформления и костюмов. Сейчас можно смело сказать, что в Ножовском поселении живут дружные, гостеприимные, талантливые и трудолюбивые люди. Возродилась традиция! 
Возрождается связь поколений! На фестивале выступили с концертными номерами дети детского сада, ветеранские ансамбли "Рябинушка", "Околица " из Верх-Рождества, "Родники", детский танцевальный коллектив из Верх-Рождества, солист Егор Вяткин. Прошла презентация интерактивной игры для детей, по проекту " Волшебство на ладошке", выигранному нашей библиотекой. Все микрорайоны угощали всех жителей яблоками, пирогами, сладостями, компотом и чаем собственного производства. Администрация поселения угостила всех участников арбузами и конфетами. Состоялась ярмарка продажа саженцев, изделий, изготовленных своими руками. Фестиваль стал теперь поселенческим праздником! Так что есть время для творчества и фантазии! 
СПАСИБО всем за прекрасные выступления со сцены и необычно вкусные угощения от мастеров-кулинаров и садоводов, всем, кто откликнулся на участие в фестивале-ярмарке «Яблочный спас».
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КОГДА МЫ С ВАМИ ВМЕСТЕ, У НАС ВСЕГДА, ВСЕ ПОЛУЧАЕТСЯ НА ОТЛИЧНО! ТРАДИЦИЯ ПОЛОЖЕНА - ФЕСТИВАЛЬ-ЯРМАРКА" ЯБЛОЧНЫЙ СПАС" В НОЖОВСКОМ ПОСЕЛЕНИИ СОСТОЯЛСЯ!!!
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Яблочный спас
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Ненастная, дождливая погода как будто специально решила отступить в этот день. Яркое солнце порадовало нас: жителей и гостей села в субботу, 17 августа. Народ собрался праздновать «Яблочный спас». На базарной площади многолюдно, оформлена сцена, столы ломятся от угощений. Пироги с разными начинками: капустой, картошкой и конечно же с яблоками. Красивое оформление столов радует глаз. Хочется попробовать всё: и соки и сдобу, тем более многие угощения предлагали бесплатно. За месяц до праздника «Яблочный спас» администрация поселения пригласила принять участие в поселенческом фестивале жителей всех микрорайонов, показать свои таланты в творческом конкурсе. Хочется рассказать о нашем микрорайоне «Центральный». За организацию этого мероприятия взялась Наталья Ивановна Ханжина-это творческий человек заряжает всех своей энергией, задором, оптимизмом. В результате собралось более 40 человек: детей, молодежи и людей старшего поколения. Репетиции, обсуждения. За это время мы лучше узнали друг друга, сплотились. Хотелось охватить все жанры творчества и это у нас получилось: песни, танцы, частушки, сценки, соло и дуэт. Появились свои звезды и звездочки. Наша маленькая красавица Зоя Еловикова читала стихотворение про яблочко румяное, пели дуэтом Снежана Никифорова и Дима Жбанов. Красивую лирическую песню исполнила Галина Жбанова. А как задорно и весело наша молодежная группа исполнила частушки о яблоках. Танцевальная группа детей под руководством Жанны Кузнецовой показала, как выглядит «Веселая гусеница». Старались все. Надеемся, что нам удалось порадовать своим выступлением наших односельчан. Благодарим всех: и детей и взрослых, кто откликнулся на призыв и участвовал в концерте. А также тех, кто отвечал за оформление столов с угощениями: Г.В.Смыслову, Н.Н.Дерябину. За изготовление декораций и атрибутов: библиотекаря В.И.Завьялову, Л.Ф.Орлову, О.И.Попову, В.А.Завьялову, Ж.М.Кузнецову. Спасибо всем, кто приготовил вкусные пироги и другие угощения. Жаль, что нельзя перечислить всех творческих людей, кто принимал участие в этом мероприятии. Мы очень надеемся на дальнейшее сотрудничество и ещё не раз увидим яркие выступления наших артистов из микрорайона «Центральный» на поселенческих праздниках. Всем огромное спасибо и благодарность от организаторов праздника.          Л.И.Фотина
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Посетите наши выставки!

В Ножовской библиотеке- музее оформлены выставки: 

Выставка-информация "Яблочные ПРОчтения", где вы сможете познакомиться и с заготовками из яблок, что сейчас очень актуально, и о сладкой выпечке с яблоками, и о диетах, в которые входят яблоки.

Выставка «Скоро в школу», 1 сентября, День знаний, день белых бантов и ярких букетов. Мы приглашаем в нашу библиотеку ознакомиться с литературой, которая поможет ребятам легко включиться в мир знаний, а вам, уважаемые взрослые, помочь своему ребёнку без стрессов переключиться от каникул в процесс обучения. И совместными усилиями с педагогами сделать своего ребёнка успешным. 

Выставка - продажа "Мир канзаши»

Приглашаем маленьких принцесс и мам посетить библиотеку-музей, где вы сможете полюбоваться и приобрести очень красивые заколки в технике канзаши на любой вкус. 

 
С юбилеем поздравляем! Счастья, радости желаем, вечной юности души и бескрайней доброты.
Пусть сбываются надежды, в миг исполнятся мечты, жизни долгой, безмятежной, полной счастья и любви.

	Лузина Ольга Александровна                                      Барагузина Лидия Михайловна

Кузнецов Владислав Геннадьевич                               Тягунова Анна Никифоровна

Толстикова Тамара Анатольевна                                 Кулагин Иван Александрович

Богданов Дмитрий Владимирович                               Кузнецов Вячеслав Михайлович
Козюков Сергей Николаевич
Пятунина Любовь Павловна
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	Посохина Лариса Александровна

Кустов Андрей Владимирович

Хлопкова Марина Михайловна

Малышкина Надежда Мифатековна                             Кузьмина Галина Венедиктовна

Абатурова Мария Ивановна

Улитина Тамара Васильевна

Трофимова Екатерина Анатольевна
Бородкин Юрий Михайлович
Санникова Галина Афанасьевна


С уважением администрация поселения
	Совет ветеранов микрорайона «Центральный» поздравляет с Днем рождения в августе!

Санникову Галину Афанасьевну
Бояршинову Валентину Николаевну

Казанцеву Марию Александровну

Ханжину Наталью Ивановну

Головнина Владимира Николаевича

Кочукбаева Мифатека Саттыковича
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	Пусть ваша жизнь полнее станет, и с каждым днем вы будете мудрей. Пусть долго молодость не вянет, а жизнь проходит веселей. Пусть будет радость и веселье, ведь только этим и живем. И говорим мы: С днем рожденья! Со светлым и счастливым днем!




	Уважаемые участники дорожного движения! 

Наступил новый учебный год, на дорогах дети, будьте предельно внимательными, соблюдайте скоростной режим, снижайте скорость при подъезде к пешеходным переходам. Главной причиной практически всех несчастных случаев с детьми на дороге, является несоблюдение участниками правил дорожного движения, а также отсутствия культуры поведения на дороге. Это касается не только водителей, но и самих детей, которые не умеют вести себя на проезжей части, не могут ориентироваться в сложной обстановке на дороге. 

Родители, обучите своих детей правильно вести себя возле проезжей части и на самой дороге.
	Налоговые органы уведомили граждан об уплате налогов физическим лицам за 2018 год. Напоминаем, что предельный срок уплаты за 2018 год физическим лицам - не позднее 1 декабря 2019 года. После этой даты будет начисляться пеня. Уплатить налоги возможно в отделениях сбербанка и в отделениях ФГУП «Почта России». Если Вы не получили уведомление рекомендуем обратиться в налоговую инспекцию в с.Частые (тел.2-12-52)

	
	Уважаемые родители! Ножовский филиал школы развития личности начинает свою работу. Приглашаем Вас и Ваших детей (4-6 лет) на занятия в классы интеллектуального развития, ориентированные в том числе и на подготовку к школе. Собрание состоится 02 сентября в 17.00ч в здании Ножовской средней школы.
Справки по телефону 89523164262

	С наступлением осенне-зимнего периода проверьте печное и газовое отопление в домах.
 Помните! Соблюдение правил пожарной безопасности залог сохранности Вашей жизни и Вашего имущества! В случае пожара или появления дыма, немедленно позвоните по телефону «101» или «112», указав точный адрес.
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Праздник долгожданный и любимый!
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День села Верх-Рождество каждый год удивляет зрителей новым очень интересным содержанием. Организаторы заботятся о том, чтобы всем было комфортно, весело и памятно. Но традиционные поздравления победителей различных конкурсов, новорожденных, юбиляров, выпускников и активистов остаются всегда. Светлана Ивановна Дурышева - глава поселения, поздравила всех жителей с праздником и вручила
благодарности и подарки! С золотой свадьбой поздравили Горлановых Владимира Ильича и Зои Федоровны! В сентябре этого года ветеранский хор "Околица" будет отмечать 10 лет своей деятельности! "Околица" радовала зрителей своими новыми музыкальными подарками, песнями весь праздник. Очень приятно было смотреть на детей разного возраста, много было танцев, которые подготовили Петухова Юлия Васильевна, Козюкова Татьяна Алексеевна. Орлова Анна Владимировна- сотрудник библиотеки провела много конкурсов, посвященных Дню села, сшила вместе с родителями костюмы для танцев. Ведущие Юлия и Анна сами исполняли песни. Всех удивили маленькие участники конкурса "Бэби-шоу" артистичным выступлением и костюмами! Молодцы все организаторы и многочисленные участники, родители! Было интересно и весело! Перед праздником была установлена стелла «Я люблю Верх-Рождество», оформлены стенды на разные темы, выставки народных промыслов, организованы детские уголки, торговля и охрана.                                                Л.Ф.Шустова                                                                                                                                                                     
"ДОМ СЧАСТЬЯ"

На кануне праздника Дня Государственного флага Российской Федерации в Верх-Рождественской библиотеке прошла беседа с участниками из летнего лагеря на тему семьи и счастья. 
"Семья - любви великой царство. В ней вера, праведность и сила. Семья - опора государства, Страны моей, твоей России". Семья - самое главное в жизни для каждого из нас. Семья - это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Ребята размышляли и высказывали свои мнения, что для них означает определение "счастливая семья" и выбирали из предложенных признаков нужные слова-кирпичики из которых потом совместно строили "Дом Счастья". Некоторые кирпичики были оставлены пустыми для того что бы посетители и читатели библиотеки могли написать на них, что для их означает "Дом счастья".        МЕЖДУНАРОДНАЯ АКЦИЯ "КНИЖКА НА ЛАДОШКЕ - 2019"
29 августа Верх-Рождественская сельская библиотека им. Ф. Ф. Павленкова приняла участие в Международной акции "Книжка на ладошке", инициатором которой является МБУК г. о. Самара "Централизованная система детских библиотек". Цель акции - привлечение дошкольников и их родителей к чтению современной детской литературы. Сотрудником библиотеки для детей Верх-Рождественского детского сада были прочитаны сказки В. Сутеева "Под грибом" и "Мешок яблок".

В настоящее время в библиотеке объявлена АКЦИЯ "ЧИТАТЕЛЬСКОЕ ДРЕВО"
Ветер стал более холодным и резким, напоминая о том, что на дворе уже сентябрь месяц. Среди яркой зелени уже заметны первые предвестники осени: желтые и красные листья. Скоро все деревья оденут необыкновенно красивые наряды. В такую погоду хочется укрывшись теплым пледом почитать любимую книгу или журнал. Каждый желающий может приклеить листок соответственно своим интересам в чтении. Любители классики приклеивают синий лист, поэзии - голубой, исторической литературы - красный, фантастики - светло-зеленый, любители книг о любви - розовый, те, кто любит читать сказки - желтый лист, книги о природе, животных и растениях-зеленый, детективы и приключения - оранжевый, журналы - белый.

