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Информационный листок администрации Ножовского сельского поселения Частинского района Пермского края
             ВЕСТИ   

     НОЖОВКИ

 № 10 октябрь 2019год
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Этот праздник символизируют традиции единения народа для достижения общих целей. Всех нас объединяет стремление добросовестно трудиться, направлять свои силы для дальнейшего развития и процветания.   Наша сила в единстве, в сложении усилий. Вместе легче работать, легче находить правильные решения. Желаю вам всем доброго здоровья, мира, семейного счастья и благополучия, успехов в труде. Мы сильны, когда мы едины! 
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Поздравляю вас с профессиональным праздником! Хочется пожелать невероятного успеха во всех делах, безошибочной и беспрепятственной деятельности, уважения коллег, мира и счастья в семье, высокого достатка, уверенного здоровья и прекрасного настроения.

	День бухгалтера России, отмечается 21 ноября.
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Поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю прекрасной дружной атмосферы порядка и слаженности. Хорошего настроения, больших достижений, выполнения всех поставленных задач и желаний. Будьте активны, позитивны и всегда в хорошем настроении! 
12 ноября в России отмечается 
День работников Сбербанка.
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От всей души поздравляю с Днем матери. Пожелать хочу простого женского счастья, которое заключается в здоровых и успешных детях, любящем и верном муже, веселом настроении и доброте души. Желаю оставаться прекрасной мамой, искренней и великолепной женщиной. Пусть в ваш дом приходят только удача, радость и благополучие.

 24 ноября День матери.
С уважением глава сельского поселения

- глава администрации Ножовского сельского поселения  С.И.Дурышева


- прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека
- грейдировали дороги

- произвели строительство тротуаров по ул.Ленина

- очистили территорию временного размещения ТКО

- провели ремонт читального зала библиотеки- музея

- приняли участие в краевом семинаре "Школа молодого политика" г.Краснокамск
- провели очередное заседание Совета женщин
- хоровые коллективы поселения приняли участие в районном фестивале песни «Годы золотые»

-работники библиотеки- музея продолжают реализацию проекта «Волшебство На Ладошке»
-в Верх-Рождественской библиотеке им.Павленкова оформлены выставки, провели мастер классы, творческий конкурс детского рисунка "Букет маминых улыбок", прошла акция «День Лермонтовской поэзии» 

- в Доме культуры прошли праздники: «Осенний бал» для школьников, концерт к Дню сельского хозяйства
-МУП ЖКХ «Рассвет» провели ремонт водопровода по ул.Труда, опломбирование счетчиков у населения, устранили порыв по ул.Чапаева, установили пешеходные светофоры по ул.Энтузиастов, дорожные знаки, вывозили мусор 
- переключали уличное освещение, заменяли лампы, счетчики
********************************************************************************
2 НОЯБРЯ В 14.00 в Доме Культуры с.Ножовка состоится Торжественное собрание и Праздничный концерт, посвященный Дню рождения Ножовского поселения!!! 

В программе: - Торжественное собрание -отчет главы поселения за 9 месяцев 2019г

                           - Подведение итогов конкурса " Женщина года", " Мужчина года".
                          - Праздничный концерт, с участием всех творческих коллективов 

(хор.ансамбли "Родники", "Хорошие девчата", "Озера", "Околица", "Рябинушки",

 шоу - балет " Ассорти", выступление детей д/сада и школ, микрорайонов с.Ножовка)
ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ НА ДЕНЬ РОЖДЕНИЕ НОЖОВСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
********************************************************************************
День добра и уважения
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1 октября отмечается Международный День пожилых людей. Возможно, он отмечается в октябре потому, что осень года отождествляется с осенью жизни. В золотую осеннюю пору мы чествуем тех, кто все свои силы и знания посвятил своему народу, кто отдал здоровье и молодость молодому поколению. Не зря второе название этого дня – день добра и уважения. Мы должны говорить им спасибо, ведь знания и мудрость передаются из поколения в поколение. Они передают накопленный опыт и знания, помогают своим семьям. Зрелые люди - это новая сила для развития. И накануне этого особенного праздника в Ножовском поселении чествовали пожилых людей, ветеранов, молодых пенсионеров всех предприятий и организаций, находящихся на территории Ножовского поселения. Старшее поколение принимало поздравление и получило массу позитива от выступления самых маленьких жителей нашего поселения - от воспитанников д/ сада и школы. Слова поздравления звучали от главы поселения Дурышевой С.И, депутата Земского Собрания района Пермяковой Я.А., председателя Совета Ветеранов Шустовой Л.Ф., директора Ножовского ДК Кабуловой Ю.Ю. Самые активные пенсионеры, а их у нас более 50 человек получили благодарности и подарки от администрации поселения. Это люди с активной жизненной позицией, не равнодушные и готовые внести свой вклад в дальнейшее развитие Ножовского поселения. В этом году свои юбилеи отмечают два творческих коллектива: хор ветеранов "РЯБИНУШКИ" и ансамбль "ОКОЛИЦА", самобытные и замечательные коллективы, хранители и исполнители русских народных песен. Музыкальные подарки пожилые люди получили и от хора " Родники". Всех поразил своим аккопельным пением ансамбль "Озера". Бурю аплодисментов и восторга вызвал уже всем полюбившийся юный вокалист Вяткин Егор. Праздник состоялся, все получили массу позитива и отличного настроения!!! Организовали и провели такой замечательный праздник работники Ножовского ДК, Совет ветеранов Ножовского поселения. Огромную благодарность выражаем за спонсорскую помощь, по организации торжественного чаепития - начальнику ЦДНГ 7 ООО " Лукойл - Пермь"- Колупаеву С.Л., руководству ООО" НИВА", Саблину С.А, Никифорову И.А., Мосягиной М.А., Поповой В.Ф., Оленевой Г.М.
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Волшебство На Ладошке 
И вновь проект «Волшебство На Ладошке» продолжает удивлять маленьких и взрослых, объединять детей и родителей.
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Работники библиотеки- музея посетили 2 класс Ножовской средней общеобразовательной школы, ребята познакомились с книгами с дополненной реальностью, включились в процесс прочтения и просмотра увлекательных энциклопедий и художественных книг. Также состоялась встреча в детском саду с родителями и детьми. Для взрослых было проведено небольшое введение, что же такое дополненная реальность и для чего она необходима. Ну а потом знакомились с такими необычными книгами уже вместе с детьми. Процесс так увлёк маленьких читателей, что они не хотели уходить и расставаться с интересными книгами.
Побывали в гостях в Верх-Рождественской сельской библиотеке им. Ф. Ф. Павленкова. Провели видео викторину, в которой дети должны были угадать литературных героев. С этим заданием они справились на отлично! Ну а дальше началось волшебство...Ребята с огромным восхищением и интересом листали страницы книг с дополненной реальностью, где перед ними открывались просторы океана и космоса, оживали доисторические животные и птицы. И даже сделали несколько фотоснимков на память с книжными героями.
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Фестиваль ветеранских коллективов "Годы золотые" проводился в Шабуровском Доме культуры. В 15 раз 13 творческих коллективов собрались на праздник песни! Из Ножовского поселения участвовали 4 коллектива: «Рябинушка», «Родники», «Околица» из Верх-Рождества, «Озера» из д. Поздышки. Открыли фестиваль поздравительными словами Селиванова Светлана Сергеевна – глава Частинского района, Садилова Яна Валерьевна и Жуланова Валентина Павловна. Все коллективы были награждены Благодарственными письмами администрации Частинского района за участие в фестивале. Совет ветеранов Ножовского поселения выражает благодарность начальнику ЦДНГ-7 Колупаеву Сергею Леонидовичу и механику ООО «Нива» Николаю Санникову за предоставленный транспорт, а также всем участникам фестиваля, руководителям ансамблей за подготовку к празднику, Дурышевой Светлане Ивановне – главе поселения, за оказанную помощь и поддержку!
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В Ножовской библиотеке – музее прошел ремонт читального зала. Уложили линолеум, собрали стеллажи, расставили книги (а их не много, и не мало более 10 000 экземпляров) и мебель. Благодарим всех неравнодушных жителей в оказании помощи. Дружно и весело спорилась работа. Спасибо семье Белицких Василию Ивановичу и Ирине Викторовне, их внукам Тимофею и Кириллу, семье Обуховых Сергею и Екатерине, Глумову Ивану Ивановичу, Поповой Надежде Ивановне, Сычевым Александру, Юрию, Ивану, Лесникову Сергею Васильевичу, Шустовой Людмиле Филипповне, Еловикову Ивану, Соловьёву Дмитрию, Кулагину Игнату. Нашим постоянным помощницам, нашим девушкам Полине Бобылевой, Эвелине Фотиной, Арине Макеевой. И конечно же Нине Аркадьевне Бобылевой, человеку, который поддерживает нас в любой ситуации. Самые искренние слова благодарности ребятам 9, 10, 11 классов Ножовской средней школы, а также классным руководителям Жбановой Галине Васильевне, Чураковой Светлане Юрьевне, Лузиной Галине Викторовне, Бобылевой Анастасии Александровне за помощь сельской библиотеке в переносе и расстановке книжного фонда. Ребята, СПАСИБО!!! Ваша помощь чрезвычайно ценна для нас! 
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	Кустова Наталья Викторовна                         Дурышева Мария Алексеевна
Жбанов Владимир Александрович
Завьялова Елена Викторовна

Пономарев Антон Александрович

Озорнина Любовь Ивановна
Шустова Елена Петровна

      Храмов Сергей Иванович
Каракулова Наталья Сергеевна

     Смыслов Михаил Фёдорович

Балакин Андрей Михайлович
Кучукбаева Татьяна Анатольевна

     Басманова Любовь Сергеевна
Селиванов Олег Вениаминович

        Байдин Сергей Александрович
Кустова Ксения Альбертовна
Топорков Андрей Николаевич

        Шустов Василий Петрович
Балакин Андрей Михайлович

Богданов Александр Юрьевич

Каракулова Наталья Сергеевна

Селиванов Олег Вениаминович
	Байдин Анатолий Васильевич

Балакин Сергей Юрьевич

Фотин Александр Васильевич
Караблев Владимир Александрович

Ханжина Надежда Васильевна
Богданов Александр Юрьевич

Лузин Дмитрий Фёдорович

Давыдова Марина Сергеевна

Топорков Александр Николаевич

Казанцева Татьяна Васильевна

Казанцев Сергей Петрович

Цайтлер Сергей Владимирович

Соловьева Ирина Леонидовна
Завьялова Елена Викторовна

Караблев Владимир Александрович

Шустова Елена Петровна

Кучукбаева Татьяна Анатольевна


С юбилеем поздравляем, и от всей души желаем — жить и не стариться, всем на свете нравиться, чтоб окружали люди добрые, пригожие — на вас во всем похожие!

С уважением администрация поселения!
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12 октября отмечали свой юбилей 60 лет
 – сестра и брат Ханжина Надежда Васильевна и Фотин Александр Васильевич.

 Мы, все родственники, поздравляем их с этим замечательным событием.

Будьте счастливы и любимы

Вы детьми и внуками своими.

Жизнь проживаете вы не зря

Много вы сотворили добра.

Благодарны вам ваши дети

За жизнь и любовь, что вы им подарили.

Все мы желаем вам в этот день

Здоровья, радости, меньше потерь. 

Этот возраст совсем не большой

Только если не стареть душой!

Благополучия вам полную чашу

За труд и отзывчивость вашу!
С уважением семьи: Л. Фотиной, О. Журавлёвой, С. и Т. Фотиных, С. и М. Климиных
	
Совет ветеранов микрорайона «Центральный поздравляет с Днем рождения в октябре:

Оленеву Антонину Анатольевну

Оленева Александра Юрьевича

Масленникову Надежду Макаровну

Лямину Таисью Евсеевну

Качина Лукояна Трифоновича

Храмова Сергея Ивановича

Шустова Василия Петровича

Желаем в жизни вам успеха, 

Поменьше слез, побольше смеха.
Дорогу жизни подлинней

И много радости на ней.

Пусть каждый вам обычный день 

В прекрасный праздник превратится.

И никогда печали тень

В глазах не отразится!


	Уважаемые жители! Налоговые органы направляют уведомления на уплату налогов физическим лицам за 2018 год.   Предельный срок уплаты - не позднее 1 декабря 2019 года. Если Вы не получили уведомление до 1 ноября 2019 года, рекомендуем обратиться в налоговую инспекцию в с.Частые 
(тел.2-12-52)




