СОВЕТЫ ДЛЯ ПЕШЕХОДОВ В ОСЕННИЙ ПЕРИОД

В ДОЖДЛИВЫЙ ДЕНЬ. На улице дождь. Дорога скользкая. Стекла автомобилей покрываются водой. Видимость ухудшается. В таких условиях водителю трудно ехать. Расстояние, нужное для остановки автомобиля, на мокрой дороге увеличивается. Поэтому, переходя дорогу, посмотрите внимательно вокруг себя, пропустите приближающийся транспорт, и только убедившись в полной безопасности, начинайте переход.


ЗАПОМНИТЕ: даже опытный водитель не сможет мгновенно остановить автомобиль.


В ТУМАН. На улице туман. Видимость на дороге плохая. Прежде чем перейти дорогу, убедитесь, что по ней не едет автомобиль. А если рядом окажется малыш, возьмите его за руку и переведите через дорогу. В тумане надо быть особенно осторожным.


В МОРОЗНУЮ ПОГОДУ. На улице отрицательная температура. Стекла автомобилей покрываются изморозью, водителю очень трудно наблюдать за дорогой. Переход улицы перед близко идущим автомобилем всегда опасен, а в это время особенно. И чтобы не случилось беды – не торопитесь, подождите пока проедет весь транспорт. Только после этого можно переходить дорогу. Помните, что движение пешехода может быть затруднено из-за гололеда на проезжей части.

В ГОЛОЛЕД. После теплых дней наступает похолодание. Дорога покрывается ледяной коркой, становится скользко. В этих условиях появляться перед близко идущим транспортом очень опасно: на скользкой дороге машину остановить трудно, поэтому по пути домой будьте осторожны. Не спешите, т.к. можно неожиданно упасть и оказаться под колесами.
УВАЖАЕМЫЕ ПЕШЕХОДЫ!

Запомните, что от несчастного случая вы убережете себя только безукоризненным соблюдением Правил дорожного движения.

Всегда помните, что знание и соблюдение ПДД – гарантия безопасности вашей жизни.
