Обязательные меры по борьбе с коронавирусом
В апреле 2020 г. постановлениями Главного государственного санитарного врача по Пермскому краю утвержден ряд обязательных требований по борьбе с коронавирусной инфекцией.
С 14.04.2020 г. юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие разрешенные виды  деятельности, обязаны проводить измерения температуры тела работников, уточнять информацию о состоянии здоровья лиц, проживающих совместно с работниками, обеспечить работников масками (с учетом сменяемости не реже 1 раза в 3 часа), перчатками, дезинфицирующими салфетками, кожными антисептиками, обеспечить проведение ежедневной влажной уборки помещений, а также контактных поверхностей: дверных ручек, выключателей, поручней, спинок стульев, оргтехники -  каждые 2-4 часа.

Места общего пользования (в т.ч. туалеты, комнаты отдыха) подлежат оборудованию устройствами для мытья рук с мылом, а также дозатором для обработки рук кожным антисептиком.

Кроме того, при входе в организацию (в т.ч. торговый зал) необходимо организовать места для обработки рук антисептиком, обеспечить социальное дистанцирование, в том числе, посредством нанесения разметки и установления специального режима допуска  и нахождения в зданиях (помещениях).
