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ПРЕСС-РЕЛИЗ
«Горячая» телефонная линия Росреестра: есть вопрос – позвоните

24 декабря 2019 года с 9.00 до 12.00 в Управлении Росреестра по Пермскому краю состоится «горячая» телефонная линия по вопросам необходимости установления границ земельного участка, находящегося в собственности граждан.

Пермяки смогут задать свои вопросы по телефону 8 (342) 205-95-76.

Специалисты Управления Росреестра готовы предоставить информацию всем обратившимся на телефон «горячей» линии по следующим вопросам:  

•
Как определить, установлены ли границы земельного участка на местности?
•
Кто уполномочен осуществлять кадастровые работы по установлению границ земельного участка?
•
Почему важно не затягивать с осуществлением кадастровых работ по установлению границ земельного участка?
•
На что необходимо обратить внимание при согласовании границ земельного участка?
•
Кто вправе обращаться в орган регистрации с заявлением о кадастровом учете изменений в отношении земельного участка в связи с установлением границ и уточнением площади земельного участка?
•
Каков порядок осуществления государственного кадастрового учета изменений в отношении земельных участков?
•
Куда обратиться, если работа кадастрового инженера выполнена неудовлетворительно?

Об Управлении Росреестра по Пермскому краю

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Пермскому краю является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственному кадастровому учету и государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, организации работы Комиссии по оспариванию кадастровой стоимости объектов недвижимости. Осуществляет контроль за деятельностью подведомственного учреждения Росреестра - филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Пермскому краю по предоставлению государственных услуг Росреестра. Руководитель Управления Росреестра по Пермскому краю – Лариса Аржевитина.
http://rosreestr.ru/ 
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