КРАЕВЕДЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ 2019 год

[bookmark: _GoBack]275 лет 
21 мая 1744 года состоялась первая ковка железа. (275 лет назад) Основу завода, названного Рождественским, составляли две  одноэтажные  кричные (молотовые) фабрики (корпуса), выполненные из красного кирпича и крытые тёсом. В них размещались  десять  горнов для получения из чугуна крицы и шесть  молотов – для перековки крицы в полосовое железо. Рядом с ними по левую сторону стояла  двухрамная пильная мельница (лесопилка). За  кричными фабриками располагались воздуходувная фабрика, плотинный сарай, припасный амбар, заводская контора, господский дом и при нем сад. Несколько в стороне  находились  дома мастеровых, их огороды и церковь. Все эти сооружения были деревянными. 
Чугун на Рождественский завод поступал с другого демидовского предприятия – Ревдинского по рекам Чусовая и Кама на судах – коломенках. На Рождественской пристани его перегружали на подводы и доставляли на завод, а в коломенки грузилось железо. Для хранения чугуна и железа на пристани были оборудованы амбары.


100 лет 
РОЖДЕСТВЕНСКИЙ РЕВКОМ (революционный комитет) был образован 4 июля 1919 года из числа членов Рождественского волисполкома: заведующего продовольственным отделом Горланова Василия Петровича, заведующего отделом социальным обеспечением Бобылева Петра Андреевича, заведующего отделом земельного и лесного хозяйства Константинова Василия Константиновича, заведующего отделом народного образования Брызгалова Андрея Степановича. Кроме того, были созданы должности: товарища (заместителя председателя) (им являлся Вдовин Степан Кириллович), секретаря  (Ханжин Петр Егорович) и двух районных председателей (Мельников Меркурий Антонович и Ханжин Никон Петрович). Председателем стал Козьминых. Ввиду сложности обстановки ревком взял на себя всю политическую, экономическую и административную власть в пределах волости. Он существовал до осени 1919 года. 


100 лет 
РОЖДЕСТВЕНСКАЯ (НОЖОВСКАЯ) ТЕРИТОРИАЛЬНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ была создана в августе 1918 года и восстановлена летом 1919 года. Тогда она находилась на базарной площади в бывшем доме Щекалева Николая Меркурьевича. В 1920 году в распоряжение ячейки предоставили дом единоверческого священника. В сентябре 1919 года в ее рядах состояли 18 человек, в мае 1925-го – 10. Председателями и ответственными секретарями комсомольской ячейки являлись:  Кулагин Григорий Федотович (1919 г.), Лысова,  С. Д. Курочкин. В бытность Ножовского района (1926 – 1931 гг.) существовал Ножовский райком комсомола (см.: Ножовский райком комсомола). После июля 1931 года комсомольская организация работала при Ножовском сельсовете, затем – при колхозе (хотя среди колхозников комсомольцы исчислялись единицами) и совхозе. Ее численность в 1945 году составляла 34 человека, в 1959-м – 50. Была ликвидирована в сентябре 1991 года после упразднения ВЛКСМ. 


45 лет
НОЖОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ
Основные события в истории сельсовета. 27 июня 1974 года при сельском совете возник опорный пункт общественности – первый в районе. Была создана народная дружина из 66 человек. Председателем ее стал  В. А. Абдалов


ЦЕХ ДОБЫЧИ НЕФТИ И ГАЗА (ЦДНГ-7) Краснокамского нефтепромысла № 2 Пермского дивизиона добычи нефти ЗАО «ЛУКОЙЛ-Пермь» (первоначально РИТС-3 – районная инженерно-техническая служба Краснокамского НГДУ, с 1977-го – ЦДНГ-3, с 2004-го – ЦДНГ-7) существует в Суханово с 1 апреля 1972 года. За первый год на Падунском месторождении было добыто 412,6 тысяч тонн минерального сырья. С мая 1972 года полученную нефть отправляли на танкерах по Каме в Саратов. В ноябре этого же года был построен нефтепровод Ножовка – Мишкино – Киенгоп, протяженностью 103 км, по которому ножовская нефть через магистраль «Дружба» пошла на экспорт. Основные объемы производства пришлись на 1970-е годы. Максимальной добычи – 2613,5  тысяч тонн  –  нефтяники достигли в 1976 году. Были введены  в  эксплуатацию  новые месторождения: Змеевское  (1976 г.), Бугровское  и  Опалихинское (1978 г.), Березовское (1979 г.) (40 лет),  Первомайское (1980 г.), Западное (1989 г.) (30 лет), Механошинское (1992 г.). К 1995 году было пробурено в общей сложности 500 скважин.

 После некоторого перерыва в конце марта 1999 года (20 лет) началось освоение нового месторождения – Ножовского. Заметно выросли и объемы добычи.


95 лет
САПОЖНАЯ АРТЕЛЬ ИНВАЛИДОВ известна в Ножовке с 1924 года. Была создана состоятельными кустарями-сапожниками, вложившими свой капитал в паи. В 1925 году в ней трудились 14 человек, изготавливая кожаную обувь. Первое время артель работала в рамках сельского Комитета крестьянской общественной взаимопомощи. В 1926 году она влилась сельскохозяйственное кредитное товарищество «Трактор», став для него производственной базой. Специально для мастерской артели товарищество приобрело пустующее здание бывшего кожевенного завода Лямина. Из-за отсутствия достаточных оборотных средств, недостатка полуфабрикатов и низкого качества продукции сапожная мастерская приносила одни лишь убытки. В конечном итоге, это привело в 1927 году к ее закрытию. Председатели правления артели: Старцев и Сарапулов Варфоломей Павлович. 
90 лет
ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМКОМБИНАТА открылось в Ножовке 22 октября 1929 года. Первоначально – «отделение Воткинского промкомбината для выработки крестьянского ходка и его древесного полуфабриката». Другое название – кузнечно-подеревная артель. Организаторами ее выступили представители Воткинского промкомбината Юрков и Яковлев (позднее, в 1931 г., он был управляющим Воткинского промкомбината). Новое предприятие разместили в «законсервированном» кирпичном здании бывшего кожевенного завода Г. З. Лямина.  После образования в 1935 году промышленного комбината в селе Елово Ножовское отделение перешло в ведение Еловского райпромкомбината. В 1930-х годах отделение известно как обозный цех, состоявший из двух мастерских – кузнечной (27 человек, на 1939 г.) и столярной. Основным видом продукции предприятия являлись телеги. Производство постоянно испытывало нехватку железа для изготовления колесных ободьев. В ходе создания Воткинского водохранилища обозный цех попал в зону затопления и был ликвидирован в 1958 году. 
Заведующие отделением промкомбината: Лотошникова Анна Ивановна (с марта 1931 г.), Безденежных, М. Е. Бобылев, Кашеваров Ефим Андреевич. 

25 лет
В это трудное время на помощь пекарям пришел руководитель товарищества «Нива» А. А. Жбанов. Он принял в середине 1994 года хлебозавод под свою опеку. Так появилось ТОО «Ножовский хлеб», взявшее у райпо в аренду три магазина.  С этого времени существенно расширился ассортимент выпускаемой продукции. Кроме буханок из муки высшего и первого сорта здесь стали производить батоны и булочки.  Хотя общий выпуск продукции упал до двух тонн в день.

130 лет
ВЕТЕРИНАРНЫЙ УЧАСТОК. Уже 1887 году в Ножовке (на границе с Вятской губернией) работал ветфельдшер Россихин (один из двух в Оханском уезде).  В 1889 году здесь был образован ветеринарно-фельдшерский участок, который первоначально охватывал территорию семи волостей Оханского и Сарапульского уездов: Частинскую, Змиевскую, Рождественскую, Бабкинскую, Бердышевскую, Камскую и Галевскую.

125 лет
ОПЫТНО-ПОКАЗАТЕЛЬНОЕ ПОЛЕ в Ножовке открыло  30 мая 1894 года губернское земство. Оно было создано по желанию крестьян, уступивших для этих целей 20 десятин своей земли.  На всей площади сразу же ввели  десятипольный севооборот с чередованием пара – трав – зерновых культур – льна – картофеля. Одновременно завезли улучшенные машины и орудия труда. Крестьяне могли не только видеть их в работе, но  и  арендовать с последующим выкупом в личную собственность. Так  в регионе начали появляться молотилки, приводы, веялки, сортировки и другие машины. Ведущая роль  в  пропаганде новых методов ведения  сельского хозяйства отводилась Ножовскому опытно-показательному полю. На «поле» проводились опыты с рожью (три сорта), овсом (два сорта) и пшеницей (два сорта). Урожайность зерновых составляла  в среднем 81 пуд с десятины, в то время как в крестьянских хозяйствах лишь 52 пуда.  Здесь  же на практике доказывались преимущества четырех и восьмипольной системы агротехники в сравнении с  двухпольной системой, распространенной в регионе. Лучшие результаты были получены при обработке восьми полей. Помимо зерновых культур ставились опыты с льном и клевером

55 лет
	НОВАЯ ПРИСТАНЬ в селе Ножовка впервые появилась в 1964 году, но очень скоро ее перевели к деревне Пьянка, за пять километров от села. Причина перевода заключалась, по мнению речников, в малой глубине Ножовки. Однако ножовец Миков Афанасий Игнатьевич (1899 – 1974 гг.) доказал в Перми ошибочность данного заключения. В январе 1965 года на южной окраине Ножовки началось строительство постоянного причала, но вплоть до 1967 года не удавалось построить приличный причал. И только начальник пристани И. Ф. Ставров добился установки дебаркадера.  В 1968 году к пристани «Ножовка» уже причаливали теплоходы.

95 лет
ОТДЕЛЕНИЕ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ. С 1887 года в Ножовке было известно почтово-телеграфное отделение, созданное  при слиянии почтовой (смотритель Щербаков Иван Матвеевич) и телеграфной (открыта в 1880 г.; начальник Ведякин Леонид Викторович) станций. После присоединения в 1924 году Рождественской волости к Еловскому району статус почтово-телеграфного отделения был понижен до агентства


20 лет
В 1999 году было образовано муниципальное унитарное предприятие (МУП) жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) «Заря». Основными его задачами были: предоставление населению селений Ножовка, Верх-Рождество, Поздышки (и одно время Пантюха) качественных жилищно-коммунальных услуг и обеспечение комплексного развития  сетей коммунального назначения. МКХ отвечало за водо- и -теплоснабжение, содержало в надлежащем порядке муниципальное жилье. В распоряжении предприятия находились две котельные, восемь артезианских скважин, водопровод общей протяженностью 29,6 километров.





115 лет
ПОЖАРНЫЕ ДРУЖИНЫ. Пожар 7 мая 1901 года заставил ножовцев искать новые методы борьбы с «красным петухом». В 1904 году в селе появилась первая в Оханском уезде и, видимо, в губернии вольная пожарная дружина. Почетным попечителем ножовской дружины стал сам пермский губернатор. В ее руководстве первоначально состояли Медков Александр Васильевич и Торшилов Алексей Матвеевич

45 лет 
ПОЖАРНАЯ ЧАСТЬ – 122 НЕФТЕПРОМЫСЛА № 7 обеспечивает пожарную безопасность на договорных началах на объектах Ножовского месторождения нефти. Расположена в Суханово. Существует с 24 июня 1974 года. Начальник части –  Г. Н. Отарских, В. А. Байдин. 

100 лет
НОЖОВСКАЯ УЧАСТКОВАЯ БОЛЬНИЦА является преемницей Рождественской земской больницы. Первоначально (1919 г.) именовалась советской больницей.

10 лет
	АПТЕКА. На протяжении всего существования больницы при ней работала аптека.  В ноябре 1992 года аптека №  96  была закрыта. Вновь  она открылась в 2009 году. 
Заведующие аптекой: В. К. Карпов (XIX в.), Довмонт, Никифоров Ефрем Иванович, Носявский Петр Павлович (1920-е гг.), Киселева, Могильников Николай Александрович (1947 – 1952 гг.), Ставрова Валентина Александровна.


105 лет
РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ВЫСШЕЕ НАЧАЛЬНОЕ (ЧЕТЫРЕХКЛАССНОЕ) УЧИЛИЩЕ планировалось открыть в Ножовке в 1912 году, но только в сентябре 1914-го состоялось официальное открытие. В этом же году для училища начали строить кирпичное здание (первоначально оно предназначалось для женского училища), были возведены фундамент и стены. В связи с военной обстановкой стройку «заморозили» на долгие годы. В первый класс приняли 49 учеников, во второй – 22. В дальнейшем намечалось на базе высшего начального училища развернуть восьмикласскую мужскую гимназию, рассчитанную на учеников из Рождественской, Бабкинской, Бердышевской и Змиевской волостей. Первым инспектором училища стал П. П. Озеров. Высшее начальное училище работало по программе, близкой к программе городского училища, поэтому его иногда называли городским. Закрыто в 1917 году. 



105 лет
ПЕРЕДВИЖНАЯ ТКАЦКАЯ УЧЕБНО-ПОКАЗАТЕЛЬНАЯ  МАСТЕРСКАЯ функционировала  в селе Ножовка в течение нескольких лет, начиная  с декабря 1912 года. Ею заведовала инструктор ткачества Валентина Васильевна Иванова. В мастерской, расположенной в наемном малоприспособленном здании, изготавливали полотенца, одеяла, скатерти, сарпинки.  На  ее базе  в 1914 году открылась красильно-ткацкая учебная мастерская, оборудованная новыми станками, где вырабатывались бумажные и льняные ткани. В красильном отделении велась расческа и обработка льна. Сюда принимали девочек (в 1913 г. их было пять) в возрасте не моложе 12 лет с  двухклассным школьным образованием. Во время обучения ученицам, работавшим  сдельно, выплачивалась зарплата – 20 копеек в день. На содержание красильно-ткацкой мастерской оханское уездное земство ежегодно выделяло из своего бюджета 1,5 тысячи  рублей.      


120 лет
ДЕТСКИЕ ЯСЛИ. Создание временных яслей (приютов) для крестьянских детей на летний период, когда их родители занимались сельскохозяйственными работами, относится к концу XIX века. Первый детский приют - ясли  на Урале Пермское губернское земство открыло в 1899 году в селе Ножовка. Приют размещался  в арендованном частном доме. В течение двух месяцев за 13 детьми  ухаживала няня, получавшая  солидную для того времени зарплату –  9 рублей в месяц. Заведовала приютом фельдшерица, а опекала его супруга местного врача Н. Л. Степанова. В 1920-х – 1930-х годах в Ножовке  существовали детские ясли на период страды  (с 1928 г. ими заведовала Кустова Наталья Ермолаевна). В 1930 году в них находились 120 детей, которых обслуживали четыре медсестры и 12 технических работников. В марте 1929 года был поставлен вопрос об открытии постоянного ясли-сада. Однако детсада не было и в 1931 году. Первое упоминание о Ножовском детском саде относится к 1933 году – тогда им заведовала А. И. Медкова. В 1930-х годах дошкольное учреждение находилось в центре села на первом этаже двухэтажного здания. Его посещали 20 детей в возрасте от 1 до 7 лет. Сколько он просуществовал – неизвестно.  В 1942 году в селе вновь открылись сезонные ясли на 30 мест. Здесь содержались дети  в возрасте от 2 месяцев до 7 лет (по-существу это был ясли-сад). Ясли просуществовали до лета 1966 года, когда их объединили с совхозным детским садом.
Заведующие яслями (детсадом): Собянина Елизавета, Головнина Александра, Слободкова Зинаида Федоровна и другие.


65 лет
ДЕТСКИЙ САД  № 6 СОВХОЗА «НОЖОВСКИЙ». 1 сентября 1959 года на Гарюшках в помещении, где ранее находился льносклад, открылся  детский сад на 20 мест. Первоначально он был колхозным, затем – совхозным. Его первой заведующей стала Санникова Тамара Матвеевна, первым воспитателем  –  Пермякова Галина Николаевна, имевшая специальное образование. В июле 1961 года здесь появился  музыкальный работник – Сарапулов Юрий Иванович. После 1965 года были две группы детей, в 1970-м – три группы  (здесь тогда содержались 45 детей). Детский сад перевели в более просторное двухэтажное здание, находившееся  у Дома культуры. Новое современное здание детсада на 140 мест было построено в 1980 году на улице Энтузиастов. Осенью 1992 года, в связи с распадом совхоза, совхозный детсад прекратил существование.  Его здание передали средней школе. 


100 лет
НАРОДНЫЙ ДОМ, учреждение культуры, известное в Ножовке с 1919 года.  Для него в бывшем доме управляющего после ремонта оборудовали зал для спектаклей и два читальных зала для библиотеки-читальни 1-го разряда (библиотекарь Ханжин Зотик Игнатьевич). В 1921 году в Народном Доме уже работали четыре секции: театральная, две литературно-лекционные (читались лекции, на разные темы вели беседы учителя) и музыкальная  (хор). В 1924 году здесь были также четыре секции. В их числе:  драматическая (ей заведовал учитель А. В. Зыков, позднее – Г. Ф. Кулагин), хоровая (ей заведовал Н. А. Морозов),  лекционная и культурно-просветительная (ей заведовал учитель Решетников), изучения местного края (ей заведовал врач Г. И. Долгих). С открытием в Ножовке опорной избы-читальни туда перевели художественную самодеятельность и библиотеку. В Народном Доме проводились лишь собрания и спектакли. Слабая загруженность данного очага культуры привела к его закрытию после 1927 года. 
Заведующими Народным Домом были: учитель Волков Алексей Гаврилович, почтовый служащий Черевков Николай Палладьевич, учитель Решетников (председатель правления).  


15 лет
НОЖОВСКАЯ СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА-МУЗЕЙ – филиал Частинской централизованной библиотечной системы – известна с 1951 года. Она была создана на базе избы-читальни. С 1957 года библиотека находилась в сельском Доме культуры, который сгорел в начале 1960-х годов. С мая 1987 года библиотека размещалась на первом этаже двухэтажного деревянного здания, через два года заняла все здание.  Осенью 2004 года библиотека обрела современное помещение, принадлежавшее ранее частному магазину и выкупленное районной администрацией






30 лет
В 1989 году в деревянном приспособленном доме вновь открылась Христорождественская православная церковь, не имеющая постоянного священника. Инициаторами открытия храма выступили уважаемые в селе люди супруги Ханжины – Аркадий Ефимович, бывший управляющий отделением совхоза «Ножовский», и Раиса Ивановна. 


105 лет
ПАМЯТНИК ЦАРЮ-ОСВОБОДИТЕЛЮ АЛЕКСАНДРУ II «во знаменование пятидесятилетия освобождения крестьян от крепостной зависимости» строился в Ножовке с 1911 по 1913 год. Инициатором создания памятника выступил земский начальник 4-го участка Л. П. Халтурин. Он же возглавил комитет по устройству памятника. Помимо него в комитет вошли: управляющий Рождественским имением мещанин Попов Алексей Иванович (как казначей), крестьянин Хан(ь)жин Зотик Игнатьевич, мещанин Фрейдман Петр Алексеевич, волостной старшина Брызгалов Андрей Степанович, другие уважаемые люди Ножовки. С 19 января 1911 по 15 января 1913 года было собрано по подписным листам 704 рубля. Однако строительство памятника не было завершено. Более того, кирпичная кладка постамента наполовину разрушилась, а цемент и заготовленный лес из-за небрежного хранения пришли в негодность. В мае 1913 года работа возобновилась. К июню постамент был уже готов и покрашен, ступеньки к нему зацементировали, было приготовлено место для бюста и выровнена площадка перед памятником. Памятник открылся в 1914 году и просуществовал несколько лет. В годы Гражданской войны красноармейцы сняли чугунный бюст царя и бросили его в пруд. 


60 лет
ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ РЕТРАНСЛЯТОР. Первый телевизор в Ножовке появился в 1959 году в конторе Куйбышевского леспромхоза. Долгое время жители села смотрели только две программы.


90 лет
В 1929 году здесь возникла сельхозартель имени Урицкого, затем еще три колхоза – имени Кагановича, имени Молотова, имени Орджоникидзе.


10 лет
Обустроен Святой источник Серафима Саровского (2009 г.).



90 лет
ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМКОМБИНАТА открылось в Ножовке 22 октября 1929 года. Первоначально – «отделение Воткинского промкомбината для выработки крестьянского ходка и его древесного полуфабриката». Другое название – кузнечно-подеревная артель. Организаторами ее выступили представители Воткинского промкомбината Юрков и Яковлев (позднее, в 1931 г., он был управляющим Воткинского промкомбината). Новое предприятие разместили в «законсервированном» кирпичном здании бывшего кожевенного завода Г. З. Лямина.  После образования в 1935 году промышленного комбината в селе.
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