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Прогноз  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территори Пермского края на 2015 год

Введение
Пермский край расположен на востоке европейской части России (в Предуралье) и западных склонах Среднего и Северного Урала и относится к Приволжскому Федеральному округу. 99,8 % площади края расположено в Европе, 0,2 % — в Азии. 
Граничит на севере с Республикой Коми, на северо-западе с Кировской областью, на западе с Удмуртией, на юге с Башкортостаном, на востоке с Свердловской областью. 
Максимальная протяжённость края: с  севера на юг — 645 км; с запада на восток — 417,5 км.

Крайние точки: на севере — гора Пура-Мунит (1094 м) — 61°39' с. ш.; на юге — 56°06' с. ш. (около бывшей деревни Ельник Биявашского сельского совета Октябрьского района); на западе — в 1 км от Высоты 236, на водоразделе рек Лэпью, Пелес, Кажим, 51°47' в. д.; на востоке — высочайшая вершина хребта Хоза-Тумп, гора Рахт-Сори-Сяхл, 59°39' в. д.
Границы края извилисты и имеют протяжённость более 2200 км.

Площадь 160236,5 км². Численность населения края по данным Росстата составляет 2 636 154 чел. (2014). Административный центр –  г. Пермь, население – 1026,481 тыс. чел. Расстояние до Москвы 1386 км.
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В крае численность городского населения 1985,784 тыс. чел., сельского населения 650,370 тыс. чел. Плотность населения - 16,45 чел./км2 (2014). Пермский край включает 40 муниципальных районов и 8 городских округов.
Физико-географическая среда очень сложна по строению. Наличие больших лесных массивов, их труднодоступность, в период с апреля по сентябрь представляет опасность в пожарном отношении.

Большое количество рек и водохранилищ в весенне-летний период требует проведения превентивных мероприятий по недопущению усложнения гидрологической обстановки, обусловленной весенним половодьем.

В зимнее время обильные снегопады и метели могут привести к заносам на автомобильных и железных дорогах, нарушениям электроснабжения и связи из-за обрывов воздушных линий передач. 
Из-за широко развитого карста, многочисленных разрывных нарушений геологической среды, по которым происходят движения блоков, может возникнуть сейсмическая активность для платформенных территорий как естественная, так и техногенная.
На территории Пермского края расположено 265 потенциально-опасных объектов (ПОО), из них химически-опасных- 40(ХОО), потенциально-опасных гидротехнических сооружений – 82 (ПО ГТС). 
Таким образом, территория края относится к регионам проявления природных и техногенных рисков.
С начала 2014 года на территории края произошло 2 ЧС техногенного характера, что в 7 раз меньше, чем за АППГ (14 ЧС). Пострадало 10 чел., что в 16 раз меньше, чем за АППГ (160 чел.), спасено  7 чел., что в 21 раз меньше, чем АППГ (153 чел.), погибло 3 чел., что в 2 раза  меньше, чем за АППГ (7  чел.):
	№ п/п
	Чрезвычайные ситуации


	Постр./
Погибло/
Спасено
	Силы и 

средства  

чел/ед.техн

	1
	02.08.2014 в лесной полосе в 1 км северо-восточнее д.Н.Городище Частинского муниципального района произошло падение частного одноместного легкомоторного самолёта «VIMANA» № RA/0211А.
В результате погиб пилот самолета.
	1/1/0
	22/8

	2
	03.11.2014 в г. Пермь, Орджоникидзевкий район, ул. Сухумская, 6а, в результате взрыва бытового газа произошло обрушение  перекрытия между 2-м и 3-м этажом в 3-х этажном жилом доме. Дом кирпичный, 3-х этажный, двухподьездный, размерами 35х10 м.
	9/2/7
	198/46


1. Прогнозируемые источники чрезвычайных ситуаций
природного характера в 2015 году
В 2015 году наиболее вероятны природные ЧС, обусловленные:

- опасными метеорологическими явлениями (сильным ветром, метелями,  морозами, жарой, гололедно-изморозевыми отложениями, обильными осадками, грозами, туманами, засухой);

- опасными гидрологическими явлениями (подтоплениями, затоплениями, заторными явлениями, низкими меженями);

- экзогенными геологическими явлениями (карстовые провалы);

- природными (лесными и торфяными) пожарами.

Основная причина их формирования резкие изменения погодного режима, смена периодов похолоданий периодами потеплений (и наоборот). При этом, чем резче идет процесс перераспределения тепла и холода, тем больше вероятность стихийных аномальных явлений погоды и связанных с ними гидрометеорологических процессов.

Обзор погодных условий за 10 месяцев   2014 года 

Средняя  месячная температура воздуха в январе составила на территории Пермского края  -13,-17°, что около климатической нормы. Месяц характеризовался большим разнообразием погодных условий: от оттепелей до суровых морозов. В самые холодные ночи 29,30/01 минимум по территории края составил -33,-39° местами -40,-44°. Морозы сопровождались изморозью, морозными туманами. Осадков за месяц выпало 30-65мм, что около нормы и лишь местами на  10-30% больше обычного. Сложное отложение в Бисере, достигшее диаметра 62мм (опасное природное явление) еще в декабре сохранялось в течение всего месяца. 

Средняя  месячная температура воздуха по территории Пермского края в феврале  составила -13,-16°, что на 1-2 градуса ниже  климатической нормы. Сумма осадков за месяц составила от 25 до 64 мм, повсеместно больше средних многолетних значений. Сложное отложение в Бисере сохранялось до 21/02.
Март был необычно теплым и снежным. Средняя суточная температура воздуха по территории края составила от -1 до -4°, что на 3-4 градуса выше климатической нормы. Такой теплый март бывает раз в 10 лет. Частые оттепели способствовали активному снеготаянию. Похолодания вслед за ними приводили к гололедице на дорогах. В целом за месяц выпало 31-71мм, почти повсеместно больше месячной нормы в 1,5-2,5 раза.

Апрель был холодным и влажным. Средняя месячная температура воздуха по территории Пермского края составила от -1° по северу и до +3° по югу, что на 1-3° ниже климатической нормы. В течение месяца с положительной аномалией 2° и более было 6 дней, а с аналогичной отрицательной - 13 дней. Переход среднесуточной температуры воздуха через 0º в сторону повышения произошел лишь в середине апреля, на неделю позже обычного. С 13 апреля в течение недели установилась теплая погода, температура воздуха в дневное время повысилась сначала до 7-13, а 20/04 до 12-18 градусов. Началось интенсивное снеготаяние. Однако, с резким похолоданием и обильными осадками, при прохождении холодного фронта с волнами 23-24/04, вновь установился снежный покров. В Перми он достигал высоты 14 см и сохранялся до 28/04. 24/04 в Кунгуре отмечалось отложение мокрого снега на проводах диаметром 43мм (опасное природное явление). Осадков за месяц повсеместно выпало больше обычного от 22 до 69 мм (местами на 50-80% больше средних многолетних значений). 29 апреля по северу Пермского края прогремели первые грозы. 

Средняя месячная температура воздуха в мае составила по территории Пермского края от 10 до 16°, что на 2-4 градуса выше климатической нормы. В Перми 22 мая был на 0,5° перекрыт абсолютный суточный максимум, который зарегистрирован в 1934 году и составлял 29,4°. 26 мая резко похолодало. Начались заморозки, сначала по северу, затем почти повсеместно от -0 до -5°.Месяц был очень сухим. Сумма осадков за месяц составила от 10 до 50мм и лишь местами до 68мм, что соответствует 50-86%, а в ряде районов 23-49%, и лишь в Чердынском районе на 16% больше климатической нормы.
Средняя месячная  температура воздуха в июне на территории Пермского края составила   14-17°, что на 1-2 градуса ниже климатической нормы. Осадков было много. Сумма их составила от 66 до 165мм, что  повсеместно больше средних многолетних значений. В Кыне, Октябрьском, Чернушке выпало более 2-х месячных норм осадков. Дожди были часто, продолжительных сухих периодов практически не было. 5,10,12,14-16,19,25,26. 06 местами отмечались сильные дожди 15мм и более за 12 часов. В течение месяца на территории края не было ни одного дня с  максимальной температурой воздуха 30 градусов. В Перми лишь 3 дня  столбик ртути поднимался до отметок 25-27°. В среднем таких дней в июне бывает 10. В течение месяца отмечались опасные природные явления: в ночь на 16.06  в Ныробе выпало 52мм осадков, вечером 28.06 в Чернушке отмечалась гроза,  с градом диаметром 10мм, шквалистым усилением ветра до 26м/с. 
Средняя месячная температура воздуха в июле на территории Пермского края составила 13-17°, что на 3-4° ниже климатической нормы. Наиболее холодной, с аномалией -4…-6° была вторая декада. 18.07 был перекрыт абсолютный суточный минимум на 0,2°, который составлял 5,3° и был зарегистрирован в 1891году. Однако месячный минимум перекрыт не был. Он составляет +1,7° и был отмечен 24 июля 1997 года. За месяц в Перми было только 6 дней с температурой воздуха в дневное время 25° и выше, и ни разу температура воздуха не достигала отметки 30°. В среднем таких дней бывает 15, а с жарой  -4. Такой холодный июль последний  раз в Перми был в 1986 году. По территории осадки распределялись очень неравномерно, сумма их составила от 45 до 144мм, что соответствует 59-205% нормы. 4-6 и 16.07 с прохождением холодных атмосферных фронтов местами по территории края отмечались грозы, град, усиление ветра до 19м/с, 4-6.07 сильные дожди 28-43мм за 12 часов. 

Средняя месячная температура воздуха в августе на территории Пермского края составила 15-18°, что на 2-3° выше климатической нормы.. 6-8.08 местами, а 9,10.08 почти на половине территории края жара достигала критерия неблагоприятного явления (30-31°). 25, 26.08 минимальная температура воздуха вновь опускалась до +3,+8°, в Кыне 0°. В ночь на 10-12.08 и 16-18.08 почти повсеместно прошли грозы, местами сильные дожди (15-44мм), вечером 17.08 по крайнему югу шквалы с силой ветра 25-28 м/с, град. В конце месяца на территорию края сместился активный глубокий циклон с грозами и сильными дождями. 30.08 в северных и горно-восточных районах выпало 30-43 мм осадков. Сумма осадков за месяц составила  от 27 до 96 мм, в отдельных районах 113-157 мм, что составляет 35-99 %, местами 116-214 %% климатической нормы. 

Средняя месячная температура воздуха в сентябре на территории Пермского края составила +8,+11°, что около средних многолетних значений. 16.09-19.09 погоду определял холодный высокий циклон, располагавшийся в Зауралье. Отмечались заморозки в воздухе и на поверхности почвы. В течение 5 дней с 14 по 19.09 средняя суточная в городе была ниже +8°. Осадков за месяц выпало от 16 до 60мм, что составляет 26-84% климатической нормы. 

Средняя месячная температура воздуха в октябре составила от -3° до -5°, что на 2-4° ниже средних многолетних значений. Такого холодного октября не было с 1976 года, когда средняя температура в Перми была -4,7°. Если в первой половине месяца погода была обычной для этого времени года, то во второй носила зимний характер, какой обычно устанавливается в конце ноября - начале декабря. Осадков за месяц выпало на территории края от 71 до 128мм, что повсеместно больше среднего многолетнего значения, местами в 1,5-2 раза. В Перми сумма выпавших осадков составила 82мм - 134% нормы.

С прохождением циклонов отмечался комплекс неблагоприятных метеорологических явлений: сильные снегопады, усиление ветра до 15-19м/с, гололёды. 21.10 минимальная температура воздуха в Перми составила -18,1°, перекрыт абсолютный суточный минимум температуры, который был зарегистрирован в 1946 году и составлял -14,3°.

28.10.2014г территория Пермского края оказалась под влиянием теплого фронта западного циклона, смещавшегося вдоль северного побережья Европы. Интенсивная адвекция теплого влажного воздуха с Атлантики и сохранение прослойки холодного воздуха над снежным покровом привели к выпадению переохлажденных осадков (ледяной дождь), образованию гололеда. Диаметр отложений гололеда составил 1-4 мм. 

Метеорологическая обстановка 

Чрезвычайные ситуации, обусловленные опасными метеорологическими явлениями, на территории Пермского края слабо поддаются прогнозированию, так как носят не системный характер по причине изменчивости климата
и погоды на территории Западного Урала.

Температура воздуха. Возникновение чрезвычайных ситуаций нередко связано с температурными колебаниями. На севере края (Тулпан) средняя годовая температура составляет -0,7°С, средняя месячная максимальная +15,9°С, минимальная -17,4°С. Эти же показатели для южной части края (Ножовка) составляют соответственно +2,1ºС, +18,4°С и -14,6°С.

Аномалии (отклонения от средних значений) наблюдаются практически на всей территории края и не зависят от широты. Значительно большее влияние на распределение аномально высоких и аномально низких температур воздуха зимой оказывают особенности рельефа той или иной местности.

Летом опасными считаются аномально высокие температуры воздуха
в течение нескольких дней подряд. Они могут стать причиной лесных пожаров, засух и других чрезвычайных ситуаций. Особенно неблагоприятны длительные периоды жары. В среднем, по многолетним наблюдениям, жаркие дни с температурой выше +25°С длятся 10-12 дней подряд.

Морозы -30°С и ниже в течение нескольких дней подряд также неблагоприятно воздействуют на жизнедеятельность людей и эксплуатацию техники. Кроме того, недостаточный снежный покров губителен для озимых сельскохозяйственных культур. Среднее число дней с такими морозами колеблется от 8 до 11.
Атмосферные осадки. Обильные осадки – основной источник неблагоприятного воздействия атмосферы на природные и хозяйственные объекты края. Они приводят к развитию некоторых эрозионных процессов – смыву почв, образованию оврагов, переформированию речных русел. 

Перемещения циклонов и наличие Уральских гор, усиливают выпадение атмосферных осадков в восточной части края. Среднее годовое количество осадков изменяется от 450 мм на западе и юго-западе до 1000 мм в горах
на северо-востоке края. Около 70% от их количества приходится на период
с апреля по октябрь и примерно 30% - на ноябрь-март. 

Среднее число дней с осадками более 15 мм за сутки в теплое полугодие варьирует по территории края от 2,9 на юге (Чернушка) до 5 и более
в предгорьях Урала (Кизел, Бисер). Повторяемость сильных дождей с суточной суммой осадков более 30 мм составляет 6-8 случаев в восточных районах;
на северо-западе и юго-западе – менее 4, а на остальной территории – 4-6 дней за 10 лет.

Важными характеристиками обильных осадков, определяющими масштабы возможных последствий, являются их продолжительность
и интенсивность.
Ущерб экономике могут принести метели. Снежные заносы, продолжающиеся иногда по нескольку суток, парализуют работу транспорта, как грузового, так и пассажирского.

Среднее число дней с метелью колеблется от 60 и более на севере края
до 40-50 на юге. Особо опасные метели, которые продолжаются более 12 часов и снижают дальность видимости до 50 м и менее, наблюдаются значительно реже – 1 - 6 раз за 25 лет. Лишь на возвышенностях и вершинах гор
это довольно частое явление (более 20 дней за зиму). В отдельные годы
при благоприятствующих условиях рельефа особо опасные метели могут наблюдаться несколько суток подряд.

Ветер. Лесное хозяйство, транспорт, линии связи и электропередач страдают от сильных ветров и шквалов. Число дней с сильным ветром, скорость которого равна или превышает 15 м/с, довольно значительно варьирует по территории: от 20 дней на севере (Чердынь) до 6-10 дней на юге края. В предгорьях Урала и на крайнем северо-западе (Веслянская низменность) их число минимально (менее 5 дней). Очень сильные ветры, достигающие ураганной силы (более 30 м/с), наблюдаются редко. 
Опасны не только сильные ветры, но и штили, особенно для людей, живущих в крупных промышленных городах, расположенных в пониженных формах рельефа. В воздухе скапливаются загрязняющие вещества, ухудшая санитарно-гигиеническую обстановку. Штили на равнинной части территории чаще наблюдаются на юге региона, где выше повторяемость антициклональных условий. В среднем за год они здесь бывают в течение двух и более месяцев.
На остальной части края длительность штилевых условий составляет в сумме
за год 1-1,5 месяца.

В крае преобладают ветры юго-западного и западного направления различной устойчивости. В январе господствуют юго-западные и западные ветры. В летние месяцы над равнинной частью края начинают преобладать северные ветры. Над горными районами сохраняется преобладание западных ветров. Среднегодовая скорость ветра в Пермском крае изменяется от 2,7-2,8 (Тулпан, Кын) до 4,1 (Чердынь) м/с. Наибольшая скорость ветра наблюдается в марте-мае и в октябре-ноябре – 3,2-4,8 м/с. Наименьшая скорость ветра отмечается летом (в июле-августе) – 2,2-3,4 м/с.

В районе Чердыни, где самое значительное в крае проявление ветровой деятельности, за год в среднем наблюдается 21 день с сильным ветром (более 15 м/с). На остальной территории края таких дней от 1 до 3. Большая скорость ветра при порывах может достигнуть 40 м/с. Ветры такой силы возникают редко и связаны с глубокими циклонами.
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Ежегодно на территории края наблюдаются по несколько случаев гроз со шквалами, ливнями, градом.
В 2015 году возможно возникновение ЧС, обусловленных опасными метеорологическими явлениями. 
Вероятность возникновения ЧС – 0,9. 
Гидрологическая обстановка 
Обзор гидрологической обстановки за 10 месяцев 2014 года.

Водность большинства рек края в январе была высокой и составила 120 - 150 %, отдельных рек близка к среднему. Приток воды в Камское водохранилище 130 % средней многолетней величины. Толщина льда на реках и водохранилищах к концу января  достигла величины 30 – 40 см, местами до 50 см, что на 10 – 30 см меньше, местами около нормы.
Водность большинства рек края в феврале составила 100 - 130 % , в нижнем течении реки Косьвы 200 % , приток воды в Камское водохранилище - 110 % средней многолетней величины. Отметка Камского водохранилища к 25/02 равнялась 105,86 (в 2013 г. 105,10), Воткинского - 86,55 (в 2013 г. 86,52). Толщина льда на реках и водохранилищах к концу февраля достигла 35 – 55 см,  местами  до  62  см, что на 10 – 20 см меньше, на отдельных участках  близка к средней величине.
Водность большинства рек края  в марте составила 100-140% , приток воды в Камское водохранилище 110% среднемноголетнего значения. Толщина льда на реках и водохранилищах на конец марта составила 30–60 см, что на 10-30 см меньше среднего, местами близка к средней величине. 
Половодье в реках началось в середине второй – начале третьей декад апреля. В реках центральной части и юга края половодье началось на 4-9 дней позднее обычного, в реках севера на 3-5 дней раньше.

Вскрытие большинства рек края (за исключением верхнего течения реки Вишеры) осуществилось в середине второй – начале третьей декад апреля, что в большинстве рек края близко к средним срокам, в реках бассейна Вишеры на 4-6 дней раньше. 

Половодье в реках края развивалось очень сложно. Возвраты холодов и перебойное снеготаяние, способствовали тому, что половодье в реках проходило несколькими пиками. В реках бассейна В.Камы максимальные уровни весеннего половодья сложились в первой - середине второй декад мая, что близко к средним срокам. Величина максимальных уровней также сильно от средней многолетней величины не отличается. 

Камское и Воткинское водохранилища очистились ото льда в первой декаде мая, в сроки близкие к средним. Максимальный приток воды в Камское водохранилище сложился  в сроки близкие к средним величиной 14 000 м3/с, что на 20 % больше средней многолетней величины.

Водность большинства рек края в июне составила 70-90 %, реки Камы 50 % средней многолетней величины. Приток воды в Камское водохранилище 80 % среднемноголетнего значения. В реках края наблюдались дождевые паводки. 

Водность рек края в июле составила 80-100 %, отдельных рек 140 %  средней многолетней величины. Приток воды в Камское водохранилище близок к среднему многолетнему значению. В реках бассейнов Вишеры, Яйвы, Косьвы, Иньвы отмечались дождевые паводки.

Водность рек края в августе составила 60-90 %, отдельных рек 110 % средней многолетней величины. Приток воды в Камское водохранилище 90 % среднемноголетнего значения. В реках бассейнов Вишеры и Косьвы отмечались дождевые паводки. 

Водность рек края в сентябре составила 100-150 %, в отдельных реках - 80 % средней многолетней величины. Приток воды в Камское водохранилище - 120 % нормы. В реках бассейнов В.Камы, Вишеры, Яйвы, Косьвы, Чусовой отмечались дождевые паводки.

Водность рек края в октябре составила 60-100 %, в отдельных реках 110-150 % средней многолетней величины и 110-120 %, в отдельных реках 60-90 % относительно аналогичного периода прошлого года. Приток воды в Камское водохранилище близок к среднему многолетнему значению и 130 % по сравнению с величиной притока в октябре 2013 года. В реках бассейнов В.Камы, Вишеры, Яйве, Косьве, отдельных реках правобережья отмечались дождевые паводки.

В середине второй-начале третьей декад октября на 5-12 дней раньше средних сроков на реках края и Камском водохранилище (за исключением его приплотинной части) появился лед. И в течение третьей декады октября, значительно (на 10-20 дней) раньше средних сроков установился ледостав, неполный ледостав.

Прогноз половодья
Параметры чрезвычайной обстановки в период весеннего половодья определяются величиной отклонения от среднемноголетних значений снегозапасов, уровней подъема воды, толщины льда на заторных реках, объемов притока в водохранилища количеством осадков. 

На основании анализа ежегодных весенних половодий, наиболее активны его проявления возможны в 24 муниципальных образованиях Пермского края 46 населенных пунктах (г. Пермь, г. Кунгур, Александровский, Бардымский, Губахинский, Усольский, Ильинский, Кишертский,  Красновишерский, Краснокамский, Куединский, Кунгурский, Лысьвенский, Нытвенский, Пермский, Суксунский, Уинский, Чайковский,  Чердынский,Чусовской, Косинский, Кудымкарский, Гайнский, Юрлинский районы). 

Скотомогильники, в т.ч. сибиреязвенные в зону подтопления не попадают.

Вероятно возникновение ледовых заторов и зажоров на реках Яйва, Чусовая, Тулва, Вишера, Бабка, Коса, Колва, Усьва, Б.Танып, Велва.  Причиной возникновения ледовых заторов на реках Пермского края является скопление льда в руслах рек. Исходя из анализа последних 5 лет, заторы в течение 1-3 суток самоликвидируются и не приводят к подтоплению территории. В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций, связанных с подтоплением населенных пунктов,   в крае ежегодно проводится комплекс превентивных мероприятий, среди которых чернение, распиловка и рыхление льда.
Вероятны два сценария развития весеннего половодья на реках края:

Сценарий 1 (благоприятный). Условиями для реализации данного сценария являются: температурный режим в период январь-март 2015 г. в пределах нормы; снегозапасы в зимний период в пределах и ниже нормы. При этих условиях угроза подтопления населенных пунктов в результате активного снеготаяния будет на уровне среднемноголетних значений.

Сценарий 2 (неблагоприятный). Такой сценарий будет возможен при условии превышения нормы снегозапасов в зимний период на 40 % и более; превышения климатической нормы температур в марте на 2-3 и более градусов; перехода среднесуточной температуры через ноль раньше климатической нормы на 5-8 и более суток; превышения климатической нормы  жидких и смешанных осадков  в марте-апреле на 40% и более. При реализации данного сценария существенно возрастает риск подтопления населенных пунктов в результате активного снеготаяния.

В 2015 году  возникновение ЧС муниципального уровня, обусловленных опасными гидрологическим явлениями, не прогнозируется.

Возможно возникновение ЧС локального уровня (на ГТС), обусловленных опасными гидрологическим явлениями. 

Опасные экзогенные геологические процессы 

Хозяйственная деятельность человека, как мощный фактор воздействия на природную среду, сегодня стала главной причиной активизации многих природных процессов и явлений, провоцирующих возникновение в крае чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. При разработке полезных ископаемых, сопровождающейся извлечением из массивов твердых, жидких и газообразных продуктов, создаются условия для развития таких процессов, как оползни, обвалы, осыпи. Деформируется земная поверхность над выработками, нарушается состояние поверхностных и подземных вод. 
Оседает земная поверхность над отработанными рудниками
в Березниковско-Соликамском районе. Скорость развития деформации,
по оценкам специалистов, здесь достигает 40 см в год. Последствия
же развития такого процесса могут быть самыми непредсказуемыми (подтопление, землетрясение, разрушение сооружений, вспышки острых кишечных инфекций, обусловленные нарушениями в водоснабжении и др.).

В сейсмическом отношении наиболее подвержен землетрясениям западный склон Среднего Урала, особую опасность в этом отношении представляет площадь Кизеловского угольного бассейна и Березниковских калийных рудников. Многокилометровые подземные выработки шахт нарушают здесь стабильное состояние отдельных тектонических блоков.

Сведения о сейсмической активности

С января по октябрь 2014 года региональной сетью сейсмических станций Пермского края («Соликамск», «Романово», «Верхнечусовские Городки», «Добрянка», «Власы», «Кунгур», «Екимята», «Сараны») зарегистрировано два микроземлетрясения на территории Пермского края. События были относительно слабыми (магнитуда Ml = 1.4-1.5) и не имели макросейсмического эффекта на поверхности.

Параметры землетрясений, произошедших 
в пределах Пермского края

	Дата
	Время
	Широта
	Долгота
	Ml
	Район

	05.01.2014
	6:29:57
	58.27
	56.85
	1.5
	граница Добрянского и Чусовского районов

	08.03.2014
	19:20:09
	58.79
	57.14
	1.4
	Добрянский район, д.Тихая


Землетрясения магнитудой больше 3-х на территории Пермского края не прогнозируются, так как территория имеет низкий уровень сейсмической активности.

На территории Пермского края зарегистрировано 5 зон оползнеопасных участков:
· Оханский р-н, г. Оханск, северо-восточная окраина, окрестности элеватора - непосредственному влиянию подвержены элеватор и зерновой причал г.Оханск; к последнему моменту в пределах элеватора функционировало лишь 1 складское помещение, а прочие постройки и причал были разрушены;

· Добрянский р-н, с. Усть-Гаревая, юго-восточная часть побережья села, на траверсе церкви - непосредственному влиянию подвержено здание сельской церкви на юго-восточной окраине с.Усть-Гаревая;

· г.Пермь, Мотовилихинский р-н, правый борт долины р.Язовая - непосредственному влиянию подвержены многоэтажные жилые здания в привершинной части коренного склона по правому борту долины р.Язовая по ул.Гашкова (Гашкова, 28б);

· г.Пермь, Мотовилихинский р-н. - в зоне возможного распространения оползневых процессов расположены многоэтажные жилые здания и хозяйственные постройки в привершинной части коренного склона по левому борту долины р.Ива по ул.Чехова и Ивановской;

· Соликамский р-н., д.Пыскор, восточная окраина деревни - непосредственному влиянию подвержены отдельные частные жилые дома и приусадебные постройки.

Карстовые процессы. 
В Пермском крае одним из наиболее опасных геолого-геоморфологических процессов является карст. Общая площадь карстовых районов – 45,9 тыс.км2, т.е. они занимают почти треть территории края ( 160,6 тыс. км2). Карстовые районы в Пермском крае вытянуты в меридиональном направлении и занимают центральную и восточную части края.  Положение края в зоне достаточного увлажнения способствует развитию карста. 
Анализ распределения карста по территории края показывает, что 22 из 48 административных районов и городов краевого подчинения, т.е. почти половина, расположены в районах развития  карстующихся  пород. Степень и характер влияния на карст обусловлены размером населенного пункта, его хозяйственной структурой и типом предприятий, закарстованностью территорий и другими факторами. Многие города и районы Пермского края тяготеют к площадям развития наиболее опасных видов карста – сульфатного и соляного. Значительную опасность для зданий и различных инженерных сооружений представляют провальные воронки, или провалы, которые характерны для участков для участков, сложенных гипсами.
Например, на территории г.Березники разработка Верхнекамского месторождения калийно-магниевых солей привела к развитию техногенного карста, вызвавшего затопление рудников и образование провалов. В настоящее время этот процесс находится в активной фазе. 
Мониторинг развития аварии и минимизации ее последствий на руднике БКПРУ-1 ОАО «Уралкалий» ведется в соответствии с «Программой мониторинга за ситуацией на БКПРУ-1», согласованной с ОАО «Галургия», ГИ УрО РАН, Пермским межрегиональным управлением по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора,  утвержденной ОАО «Уралкалий». 

Видеонаблюдение за провалом ведется в круглосуточном режиме. Видеоинформация поступают на ЕДДС города. 
В октябре 2014 года расширилась площадь ускорения оседаний,  как в западном направлении, в сторону церкви Иоанна Предтечи, так и в восточном  - в район домов частного сектора пос.Рудник. Можно предположить, что отмеченные изменения проявятся в ускорении деформирования объектов, расположенных по периметру опасной зоны, ожидается образование новых провалов.

18.11.2014 года от диспетчера ЕДДС ГО Соликамска поступила информация о том, что представителями СКРУ №2 в 3,5 км восточнее от объекта обнаружен провал грунта размерами 20х30 метров. Со слов представителей объекта в данном месте находится старый заброшенный рудник, угрозы населению г. Соликамска не представляет, так как выработок под городом нет. Расстояние от провала до жилых домом составляет также 3,5 км. Службой безопасности объекта выставлено оцепление для предотвращения попадания в район провала случайных лиц. Организован мониторинг опасной зоны.
В Октябрьском районе карстующие породы получили почти повсеместное распространение (94%). Карстующиеся карбонатные, сульфатные и соляные породы развиты на значительной территории Ординского (77%), Суксунского (68%) и Соликамского (61%)муниципальных районов.

Карстующие породы занимают примерно половину таких районов, как Красновишерский, Чердынский, Кишертский, Кунгурский, Чусовской, городов Губаха и Александровск. Во многих районах края карстовые процессы оказывают значительное отрицательное воздействие на территориях крупных населенных пунктов, таких как Березники, Полазна, Усть-Кишерсть, Красновишерск, Кунгур и другие, где в связи с этим ограничено строительство высокоэтажных домов.
Закарстованность территории Пермского края усложняет ведение хозяйственной деятельности и повышает риск возникновения аварийных и чрезвычайных ситуаций. Наличие большой площади поверхностных карстовых пород делают потенциально опасными транспортные магистрали.
Основная часть карстовых провалов происходит в весенне-летний период (апрель – август месяцы), после прохождения  весеннего половодья.

В 2015 году возможно возникновение ЧС, обусловленных опасными экзогенными геологическими процессами.

Вероятность возникновения ЧС – 0,4. 
Природные пожары

Насыщенность природного комплекса края лесными массивами обуславливает повышенную степень летней пожароопасности. Площадь лесных массивов составляет 71,5% от общей площади территории Пермского края. Особенно лесисты север и восток края - более 80 %. К югу и западу, лесистость резко снижается. В отдельных западных районах она очень низка
(в Большесосновском районе составляет всего 15,5%).

Общая площадь торфяных залежей 0,6 млн. га с запасами торфа 1,8 трлн. м³, разработка которого ведется в Пермском, Краснокамском, Юсьвинском и Соликамском месторождениях. 

По многолетним наблюдениям частота возникновения лесных пожаров носит выраженный циклический характер, очевидно связанный
с периодизацией солнечной активности и атмосферными осадками лета. Наблюдения последних лет дают основания утверждать, что количество лесных пожаров на территории Пермского края происходит в весенне-летний период.

Причинами пожаров главным образом являются неосторожное обращение с огнем.

Наиболее часто природные пожары возникают
в северных районах края – Красновишерском, Гайнском и Чердынском муниципальных районах.

Динамика природных пожаров на территории Пермского края
по месяцам 
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В 2015 году прогнозируется возникновение ЧС муниципального уровня, обусловленных природными пожарами.
Вероятность возникновения ЧС – 0,9. 
2. Прогнозируемые источники чрезвычайных ситуаций
 техногенного характера в 2015 году
В 2015 году наиболее вероятны чрезвычайные техногенные ситуации, связанные с:

· нарушениями в работе транспорта и коммунальных служб;

· крупными автомобильными авариями;

· аварии авиатранспорте;
· авариями на магистральных трубопроводах;

· авариями на потенциально-опасных объектах,
· нарушениями функционирования линий электропередачи и связи;
· обрушением зданий, вследствие взрыва бытового газа.
2.1 Техногенные пожары
Статистика пожаров по Пермскому краю за 10 месяцев 2014 года

Согласно официального статистического учета Главного управления МЧС России по Пермскому краю за 10 месяцев 2014 года на территории Пермского края - зарегистрировано 1836 пожаров  (в 2013 г. – 1881 (-2,39%), на которых погибло 224 человека (в 2013 г. – 212 (+5,66%), в том числе 14 детей (в 2013 г. – 8), получили травмы различной степени тяжести 187 человек (в 2013 г. – 187), спасено на пожарах 1334 человека (в 2013 г. – 1025 (+30,15%). 

Прямой материальный ущерб причинен в размере 46,7 млн. рублей (в 2013г. – 37,9 млн. рублей (+23,26%), спасено материальных ценностей 1493,4 млн. рублей (в 2013 г. – 2200,1 млн. рублей (-32,12%).
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Количество пожаров выросло в следующих районах г. Перми и Пермского края: в Ленинском (на 18%), Дзержинском (на 14,5%), в Орджоникидзевском (на 14,7%), Соликамском (на 9,2%), Гремячинском (на 27,7%), Кизеловском (13,3%),  Горнозаводском (на 4,5%), Березовском (на 5,8%), Кишертском (на 31,5%), Чернушинском (на 8,3%), Бардымском  (на 10%), Краснокамском (на 3,7%), Нытвенском (на 11,6%), Очерском (на 13,6%), Чусовском (на 5,9%), Добрянском (на 8,8%), Ильинском (на 9,6%), Кудымкарском (на 18,8%), Юсьвинском (на 8,6%), Юрлинском (на 18,1%).
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За анализируемый период на жилой сектор приходится – 1286 пожаров, транспорт – 291 пожар, производственные объекты – 37 пожаров, складские здания – 12 пожаров, сельскохозяйственные объекты – 7 пожаров.

По сравнению с АППГ снижение количества пожаров зарегистрировано на следующих основных видах объектов: жилой сектор (-0,8%);  здания производственного назначения (-15,9%); транспортные средства (-2,68%).
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За 10 месяцев 2014 года от неосторожного обращения с огнем произошло 510 пожаров:

- от НПУЭ и НППБ электрооборудования - 504 пожара;
- поджоги – 310 пожаров;
- печное отопление – 276 пожаров;
- неисправность систем, узлов и механизмов транспортных средств – 146 пожаров;
- детская шалость – 25 пожаров.

Зарегистрировано уменьшение количества пожаров по следующим основным причинам их возникновения: 

-  неосторожное обращение с огнем (-18,92%);

Рост пожаров отмечен по причинам: 
нарушение правил устройства и эксплуатации печей (+8,66%);

- НПУЭ транспортных средств (5,80%);

- нарушение правил устройства эксплуатации электрооборудования (+4,78%);

- поджоги (+3,68%).

В различных отраслях экономики Пермского края находятся
в эксплуатации потенциально опасные объекты, среди которых есть взрывопожароопасные объекты, химически опасные, а также гидротехнические сооружения.

Наибольшую пожарную опасность на взрывопожароопасных объектах, составляют предприятия нефтегазопереработки, нефтехимии и химии. Аварии,  связанные с нарушением технологического процесса и требованиями охраны труда.
В 2015 году количество техногенных пожаров и погибших на них прогнозируется ниже, чем в  2014 году. 

В 2015 году возможно возникновение социально-значимых происшествий ,  обусловленных пожарами на объектах жилого, социально-бытового и культурного назначения,  опасных производственных объектах.
2.2 Жилищно-коммунальное хозяйство

По данным Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Пермского края в настоящее время техническое состояние объектов ЖКХ удовлетворительное. В 2014 году ЧС на системах жизнеобеспечения
не зарегистрировано. На территории Пермского края наиболее вероятны аварии и чрезвычайные ситуации на объектах ЖКХ по следующим причинам:
- аварии, произошедшие в результате повышенного процента износа технологического оборудования и объектов инженерной инфраструктуры;

- аварии в системах тепло- и энергоснабжения населенных пунктов, вызванные рядом неблагоприятных гидрометеорологических факторов (сильный мороз, ветер, осадки в виде мокрого снега, ледяной дождь и т.д.).

Наибольшую опасность представляют аварии на системах газоснабжения, связанные с утечкой газа, когда газ, накапливаясь в замкнутом помещении, сопровождается воспламенением взрывоопасной газовоздушной смеси. 

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2000 г. № 402 «Об утверждении перечня районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей с ограниченными сроками завоза грузов (продукции)», на территории Пермского края расположены 5 муниципальных образований, приравненных к районам Крайнего Севера: Чердынский, Красновишерский, Косинский, Кочевский, Гайнский (за исключением городов Чердынь и Красновишерск). В 2014г. сбоев в работе объектов жизнеобеспечения на территории районов Крайнего Севера не зарегистрировано. 

Аварийность на системах жилищно-коммунального хозяйства (тепловые сети, коммунальные системы жизнеобеспечения) прогнозируется на уровне среднемноголетних значений.

Возможно возникновение ЧС, связанных с авариями на системах ЖКХ муниципального уровня.
Вероятность возникновения ЧС –0,2.
2.3 Транспортные аварии

Аварии на железнодорожном транспорте.
В 2014 году на территории Пермского края ЧС техногенного характера, обусловленных, авариями на железнодорожном транспорте 
не зарегистрировано.
Исходя из наличия транспорта и путей сообщений, в крае наибольшую опасность представляют железнодорожные станции, ведущие сортировку подвижного состава с потенциально опасными грузами (Осенцы, Балмошная,  Соликамск, Каучук).

Особую опасность представляют транспортные аварии в районе мостов, гидротехнических сооружений и мест пересечения транспортных магистралей с газо- и нефтепроводами (п. Лобаново, п. Майдан, п. Сабарка, с. Моргуново, д. Крылово, д. Ключики).

Особую потенциальную опасность представляет ст. Пермь-Сортировочная, обрабатывающая около 300 составов в сутки и расположенная вблизи от жилых массивов Дзержинского района г. Перми.

Основной причиной крушений и аварий на железнодорожном транспорте могут стать: "человеческий фактор" и  нарушение технологии ремонта и обслуживания технических средств железных дорог. 

В предстоящий период возникновение ЧС на железнодорожном транспорте маловероятно.

Вероятность возникновения ЧС –0,2.
Аварии на  авиационном  транспорте

За последние 5 лет в на авиационном транспорте зарегистрировано 7 ЧС. 
14.09.2009 – крушение самолета «Робинсон -44» в Пермском районе, погибло 2 человека;  
29.11.2009 – аварийная посадка самолета «CESSNA-180» в Кировском районе г.Перми, пострадало 4 человека;

02.01.2010 – падение вертолета «Робинсон - 44» в Частинском районе, 1 пострадавший;

19.11.2010  - падение военного самолета Миг- 31 в Чусовском муниципальном районе. Пострадал пилот, погибших нет.

20.10.2010 – крушение МИГ-31 в Чусовском муниципальном районе; 

06.09.2011 - крушение военного самолета МИГ-31 в Пермском муниципальном районе, пилоты катапультировались;
02.08.2014 – падение частного одноместного легкомоторного самолета «VIMANA» № RA/011А в Частинском муниципальном районе. Погиб пилот самолета.
Пермский аэропорт общероссийских и международных авиалиний Большое Савино эксплуатирует взлетно-посадочную полосу и имеет глиссаду захода на посадку гражданских и военных воздушных судов непосредственно над жилой зоной краевого центра, вблизи трассы пролета находятся железнодорожный узел станции Пермь-II и ряд промышленных предприятий.

Основными причинами авиационных катастроф могут стать ошибки в работе летного состава, техническая неисправность авиационного транспорта, погодные условия.

Возможно возникновение ЧС, связанных с авиационным транспортом. 
Вероятность возникновения ЧС –0,9.
Аварии на автотранспорте.
Аварийность на транспорте продолжает оставаться на высоком уровне. Основная часть транспортных аварий приходится на автомобильный транспорт. 
За   10   месяцев   2014   года   в   Пермском   крае   зарегистрировано   4003 дорожно-транспортных   происшествия,   при   которых   359   человек   погибли  и   5268   получили   ранения.   По   сравнению   с   январем-октябрем   2013   года  количество  автоаварий,  погибших  и  раненых  при  них  людей   остается  на  достаточно высоком уровне. 

      В   11   муниципальных      образованиях     края  увеличилось     количество  дорожно-транспортных       происшествий,      при   этом    наиболее    значительно в Кишертском (на 66,7%) районе и ЗАТО «Звездный» (на 50,0%). 

      В  13  муниципальных  образованиях  возросло  количество  погибших  при  ДТП   людей,   в   том   числе   более   всего   в Александровском   (на   233,3%),  Кизеловском, Березовском, Кишертском, Куединском, Юсьвинском (на 100,0%)  районах. 

      За   январь-октябрь   2014г.   по   причине   нарушений   Правил   дорожного  движения  водителями  автотранспорта совершено  3515  ДТП, при  которых  306  человек погибли и 4808 получили ранения. 

                 Рост  числа  автоаварий  по  вине  водителей  ТС  зарегистрирован         в  10  районах,  при  этом  наиболее  значительно  в  Кишертском  (на  50,0%).  
               Самыми  распространенными  причинами  автоаварий  по  вине  водителей  

стали следующие нарушения Правил дорожного движения:

 ­ превышение  установленной  скорости  движения  –        1066  ДТП  или  30,3% от общего числа автоаварий по вине водителей ТС;

­ нарушение правил проезда перекрестков – 721 ДТП или 20,5%; 

­ нарушение правил обгона и выезд на встречную полосу движения – 529 ДТП или 15,0%. 

       С   сопутствующими        неудовлетворительными         дорожными      условиями  произошла 861 автоавария (21,5% от общего количества ДТП), при которых 92 человека погибли и 1148 ранены. 

       По  вине  водителей  автобусов  произошло  90  ДТП,  5  человек  погибли  и  142 ранены. 
Сведения по дорожно-транспортным происшествиям 
на территории Пермского края за 10 месяцев 2014 года
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Наиболее вероятно возникновение дорожно-транспортных происшествий в районах, где наблюдается наибольшая загруженность автотранспортом и по территории которых проходят федеральные и региональные трассы:

участок федеральной автодороги М7 «Волга» Москва-Владимир-Нижний Новгород-Уфа «Подъезд к Перми» проходит по территории  4-х муниципальных образований (Большесосновский МР, Очерский МР, Нытвенский МР и Краснокамский МР).

трасса «Р-344 Нытва-Кудымкар», проходящая по территории 3 муниципальных районов (Нытвенского, Карагайского и Кудымкарского). 

трасса Р242 Пермь-Екатеринбург, проходит по территории 3-х МО (Пермский МР, Кунгурский МР и Суксунский МР).

Опасными участками автомагистральных дорог являются места
их пересечения с газо- и нефтепроводами.
За последние 5 лет в на автомобильном транспорте  зарегистрировано 9 ЧС. 
Существует вероятность возникновения дорожно-транспортных происшествий, возникновение ограничений в движении транспорта по всей территории Пермского края. 

Возможно возникновение ЧС, связанных с автомобильным транспортом. 
Вероятность ЧС, обусловленных крупными автомобильными авариями – 0,9.
Водные пути 
Общая протяженность 2530 км по четырем рекам (Кама, Вишера, Чусовая, Сылва).

Наличие водохранилищ представляет опасность возникновения транспортных аварий на водном транспорте. Опасность представляют пересечение водных путей гидротехническими сооружениями Камской и Воткинской ГЭС и мостами (3 моста в г. Перми, мосты у п. Сылва и Левшино).

За последние 5 лет в на речном транспорте  зарегистрирована 1 ЧС. 
В Пермском крае зимняя навигация отсутствует.

В Пермском крае в зимний период наиболее вероятны происшествия,  связанные с провалом людей и техники под лед.

Возникновение ЧС, обусловленных авариями на водном транспорте маловероятны.
Вероятность ЧС, обусловленных  авариями на водном транспорте – 0,2.
2.4 Риски возникновения ЧС на трубопроводном транспорте

По территории региона проходит ряд крупных магистральных нефте- и газопроводов общероссийского и международного значения. Через территорию края проходит около 22% добытой в стране нефти и 53% добытого природного газа.Это две трассы нефтепровода Сургут - Полоцк и Холмогоры – Клин. Протяженность магистральных трубопроводов достигает 11,2 тыс. км.
По территории края проходит 18 магистральных газопроводов общей протяженностью 6634 км, диаметром от 720 до 1420 мм. Эксплуатирующей организацией является предприятие ООО «Газпром трансгаз Чайковский», в состав которого входят 7 линейных производственных управлений магистральных газопроводов (далее - ЛПУМГ), расположенных на территории края. По всей длине газопроводов расположено 18 газокомпрессорных станций.

Для нужд экономики края имеется 3 газопровода: Горнозаводск-Добрянка, Чусовой-Березники, Чусовой-Соликамск.

По территории края проходит 8 крупных нефтепроводов общей протяженностью около 1,18 тыс. км, из них 7 участков нефтепроводов относятся к магистральным. Диаметр нефтепроводов от 273 до 1220 мм. Для обеспечения работы нефтепроводов имеется 10 нефтеперекачивающих станций (НПС). Эксплуатацию нефтепроводов осуществляет Пермское районное нефтепроводное управление ОАО «Северо-западные магистральные нефтепроводы».

Большое количество неисправностей на магистральных трубопроводах на этом виде транспорта происходит из-за их значительной протяженности и естественного износа (большинство объектов трубопроводного транспорта строилось в 60-70-х годах). Кроме того, большую угрозу возникновения аварий и происшествий представляют несанкционированные врезки.

С  2009 по 2014 зарегистрировано 5 ЧС на магистральных трубопроводах (1-  газопровод, 4 – нефтепровод).
Анализируя аналогичные периоды прошлых лет, можно предположить, что число аварий на системах магистральных нефте -, газо -, продуктопроводах будет на уровне среднемноголетних значений. 

Вероятность ЧС, обусловленных авариями на магистральных трубопроводах – 0,9.

2.5 Риски возникновения ЧС на электроэнергетических системах и системах связи
Возможные аварии могут быть связаны с резкими колебаниями температуры, с налипанием мокрого снега на провода, с резкими порывами ветра. 

Аварии на энергосетях и других инженерных коммуникациях могут привести к нарушениям в обеспечении населения водой, теплом и электроэнергией, что потребует решения комплекса вопросов, предусмотренных при аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения и электроэнергетических системах. 

Возникновение ЧС, обусловленных авариями на электроэнергетических системах маловероятны.

2.6  Риски возникновения ЧС на потенциально опасных объектах

Опасность техносферы для населения и окружающей среды обуславливается также наличием в промышленности потенциально опасных объектов, которых на территории Пермского края 265, из них 40 химически-опасные. 

Причинами аварий могут стать: опасные природные явления, возможность террористического акта, ошибочные действия персонала, отказы технических устройств, нарушения технологического режима, износом оборудования, нарушений правил техники безопасности на опасных производствах.

Наибольшее количество аварий прогнозируется в городах, в которых сконцентрирована промышленность края: г.Березники, г. Соликамск, г.Пермь.

В 2015 году возможно возникновение ЧС, обусловленных авариями на потенциально-опасных объектах.
Вероятность ЧС, обусловленных авариями на потенциально-опасных объектах  – 0,4.

3. Источники биолого-социальных чрезвычайных ситуаций в 2015 году.

3.1 Эпидемиологическая обстановка

По данным Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю эпидемическая обстановка на территории края оценивается как стабильная. 

Заболеваемость населения Пермского края с нарастающим итогом за 10 месяцев 2014 года (данные Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю):
В январе-октябре 2014 г. на территории Пермского края зарегистрировано 802061 случай заболеваний, в том числе в г. Перми – 339825 случаев, показатели соответственно составили 30509,8 и 31916,8 на 100 тыс. населения соответственно. Уровень заболеваемости в Пермском крае выше уровня аналогичного периода прошлого года на 3,8 % (2013 г. – 29372,1 на 100 тыс. населения). Такая же ситуация наблюдается в г. Перми, где уровень заболеваемости выше уровня аналогичного периода прошлого года на 5,1 % (2013 г. – 30341,9 на 100 тыс. населения).

Снижение заболеваемости населения Пермского края наблюдается по следующим нозологическим формам, в т.ч.:

- ОКИ установленной этиологии на 6,1 % (показатель на 100 тыс. населения – 203,7, в 2013 г. – 217,0);

- ОКИ не установленной этиологии в 1,2 раза (показатель на 100 тыс. населения – 168,8, в 2013 г. – 198,7);

- внебольничной пневмонией на 12,9 % (показатель на 100 тыс. населения – 404,2, в 2013 г. – 464,5,4);

- энтеровирусной инфекцией в 5,8 раз (показатель на 100 тыс. населения – 3,6, в 2013 г. – 20,9);

- сальмонеллезом в 1,5 раза (показатель на 100 тыс. населения – 36,7, в 2013 г. – 55,7);

- дизентерией в 1,6 раза (показатель на 100 тыс. населения – 3,1, в 2013 г. – 5,1);

- острым вирусным гепатитом В на 7,0 % (показатель на 100 тыс. населения –1,4, в 2013 г. – 1,5);

- коклюшем в 2,5 раза (показатель на 100 тыс. населения – 0,42, в 2013 г. – 1,05);

- корью в 4,9 раза (показатель на 100 тыс. населения – 0,04, в 2013 г. – 0,19);

- гриппом в 1,3 раза (показатель на 100 тыс. населения – 6,28, в 2013 г. – 8,54);

- микроспорией на 13,8 % (показатель на 100 тыс. населения – 37,1, в 2013 г. – 43,1);

- чесоткой в 1,5 раза (показатель на 100 тыс. населения – 36,6, в 2013 г. – 55,8);

- лямблиозом на 7,9 % (показатель на 100 тыс. населения – 100,2, в 2013 г. – 108,8).

В  июне 2014 г. в крае зарегистрирована вспышка сальмонеллеза, среди посетителей ТРЦ «Разгуляй» кафе ИП Василенко П.А. Количество пострадавших: 33человека, из них 7детей. причиной развития вспышки является нарушение технологии приготовления пищи и сроков реализации готовых блюд

За 10 месяцев 2014 г. зарегистрировано 95 случаев заболевания энтеровирусной инфекцией (ЭВИ), показатель заболеваемости – 3,6 на 100 тыс. населения, в т.ч. 14 случаев энтеровирусного менингита, показатель заболеваемости – 0,53 на 100 тыс. населения. В том числе, в Перми зарегистрировано 87,3 % случаев или 83 случая ЭВИ (показатель заболеваемости 7,8 на 100 тыс.), в т.ч. 11 случаев энтеровирусного менингита (показатель заболеваемости 1,03 на 100 тыс.). Случаи зарегистрированы в городах: Пермь (83), Краснокамск (4), Соликамск (1), Кунгур (2) и Пермском р-не (5). Случаи ЭВИ подтверждены в соответствии с нормативными документами. По сравнению с аналогичным периодом 2013 г. наблюдается существенное снижение заболеваемости ЭВИ – в 5,8 раз: 3,6 против 20,9 на 100 тыс. населения соответственно. Снижение уровня заболеваемости ЭВИ обусловлено тем, что в 2014 г. не произошло прогнозируемое дальнейшее распространение эпидемического варианта ЭХО-30 (одного из основных возбудителей ЭВИ), циркулирующего в 2013 г.

Уровень заболеваемости населения ВИЧ-инфекцией (больные и носители) в январе-октябре 2014 г. выше аналогичного уровня 2013 г. в 1,2 раза и составляет 88,5 на 100 тыс. населения против 71,6 в 2013 г. Среднекраевой уровень заболеваемости ВИЧ-инфекцией превышен на 8-ми территориях края. В городе Перми за 10 месяцев 2014 г. зарегистрирован 1201 случай (больных и носителей) ВИЧ-инфекции, показатель составил 112,8 на 100 тыс. населения (в 2013 г. – 87,9 на 100 тыс.).

В мае 2014 г. в Пермском крае зарегистрирован случай кори у ребенка 7 лет из г. Чайковский, не привитого по причине медицинского отвода (инвалид детства). Ребенок с 03 по 25.04.2014 г. находился на лечении в г. Москва, где отмечались случаи кори. Диагноз: «Корь» подтвержден лабораторно в Пермском региональном центре по надзору за корью в соответствии с требованиями нормативно-методических документов, обнаружены IgM к вирусу кори. 

С начала сезона 2014 г. по поводу присасывания клещей в крае обратилось 25342 человека, что на 9779 человек больше, чем за аналогичный период 2013 г. (15563 человек). Как и в прошлые годы, наибольшее количество присасываний клещей – 76,4 %, отмечено на территории садово-огородных кооперативов; по 7,3 % - на территории кладбищ и в рекреационных зонах.

При исследовании клещей на наличие антигена вируса клещевого энцефалита и возбудителя иксодового клещевого боррелиоза, процент зараженности составил 3,5 % и 40,0 % соответственно (2013 г. – 3,9 % и 32,3 % соответственно).

За истекший период 2014 г. зарегистрировано 182 случая КВЭ и 533 случая ИКБ (болезнь Лайма), показатели заболеваемости на 100 тыс. населения составили 6,9 и 20,2 соответственно. По сравнению с аналогичным периодом 2013 г. уровни заболеваемости  КВЭ и ИКБ выше прошлогодних в 1,6 и 1,9 раза соответственно (2013 г. – 4,25 и 10,6 на 100 тыс. населения соответственно). В том числе, среди населения г. Перми зарегистрировано 79 случаев КВЭ и 253 случая ИКБ (болезнь Лайма), показатели заболеваемости на 100 тыс. населения составили 7,4 и 23,7 соответственно. Рост уровня заболеваемости данными инфекциями связан с увеличением численности клещей в природе и, как следствие, большее число присасываний. Зарегистрирован 1 летальный исход от КВЭ в г. Перми у не привитой от КВЭ женщины 1963 г.р.
Параметры биолого-социальной обстановки на территории Пермского края в 2015 году прогнозируются на уровне среднемноголетних значений.
3.2 Эпизоотическая обстановка

Чрезвычайных ситуаций, связанных с особо опасными болезнями животных (сибирская язва, ящур, африканская чума свиней, грипп птиц и другие), а также с массовыми незаразными заболеваниями животных и птицы, на территории края в 2014 году не зарегистрировано.

В отношении болезней, общих для человека и животных, эпизоотическая ситуация в крае условно стабильна, но вспышки заболеваний проявляются из-за нарушения ветеринарных правил хозяйствующими субъектами. 


Произошел спад напряженности по бешенству животных. Исследовано 71 проба, 48 положительных, в основном исследования диких животных – лисы.
В 2014 году зарегистрировано в 2 районах края возникновение вирусной геморрагической болезни кроликов с их падежом. 
С целью предупреждения возникновения и распространения инфекционных болезней сельскохозяйственных животных и птицы на всей территории Пермского края соответствующими органами и ветеринарными службами проводится комплекс организационно-хозяйственных, противоэпизоотических и ветеринарно-профилактических мероприятий.

В 2015 году ЧС, обусловленные неблагоприятной эпизоотической обстановкой на территории Пермского края, маловероятны.
Возникновение биолого-социальных ЧС может быть обусловлено случаями завоза возбудителей инфекционных заболеваний, а также  распространением от диких животных.

3.3 Фитосанитарная обстановка

На территории Пермского края в 2014 году вспышек массового размножения опасных вредителей и болезней сельскохозяйственных растений, отнесенных к чрезвычайным ситуациям, не зарегистрировано. 
Фитосанитарный мониторинг в 2014 году на территории края  осуществлялся специалистами филиала Федерального государственного учреждения  «Россельхозцентр» по Пермскому краю. Вспышек массового размножения опасных вредителей и болезней сельскохозяйственных растений, отнесенных к чрезвычайным ситуациям, на территории Пермского края в 2014 году не зарегистрировано.
За 2014 год обследовано 4504,0 тыс. га сельхозугодий (в 2013 г. – 645,1 тыс. га).  

Информация Филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Пермскому краю о распространении вредителей и болезней сельскохозяйственных растений в Пермском крае в 2014 году:

Мышевидные грызуны. За зимний период значительного увеличения численности мышевидных грызунов не произошло, т.к. продолжительное время стояли сильные морозы. В весенний период обследовано 48,235 тыс. га сельхозугодий, заселено мышевидными грызунами 15,581 тыс.га. 

Лето также было неблагоприятным для развития и размножения вредителей: очень жаркое и сухое. 

В осенний период обследовано 25,457 тыс. га сельхозугодий. Мышевидными грызунами заселено 17,458 тыс. га (68,6% обследованной площади). 

В среднем насчитывается 52,9 жилых нор на га. В целом распространенность на уровне среднемноголетних значений и ниже прошлогоднего уровня. Наиболее заселенными остаются стации резервации грызунов – это пастбища ( заселено 93,4 % площадей, численность 101 ж.н.), многолетние травы(86,1% площадей, численность 64 ж.н.) и обочины дорог.

Колорадский жук. На заселенность  личинками было обследовано 0,935 тыс. га посадок картофеля, заселено 0,259 тыс. га (27,7%). Из 12 обследованных районов личинки были обнаружены в 7 районах. 

Заселенность выше порога вредоносности была  обнаружена на 0,136 тыс. га. Распространенность и заселенность в 1,5 раза ниже уровня прошлого года  и в 7 раз ниже среднемноголетних значений. Ожидаемые потери урожая на заселенных площадях 0,9%.

Фитофтороз картофеля. Распространение и развитие  в фазу бутонизации на уровне среднемноголетних значений. В фазу цветения обследовано 0,935 тыс. га фитофтороз выявлен в 4 районах на 0,191 тыс. га. Распространение и развитие в 2,7 раза ниже прошлого года и в 3,5 раза ниже среднемноголетних значений. Проявление и развитие фитофтороза сдерживала сухая жаркая погода и проведенные профилактические обработки в ряде районов системными фунгицидами. Понижение температуры и прошедшие кратковременные дожди в фазу роста клубня способствовали проявлению фитофтороза в тех районах, где не были проведены профилактические обработки. На данную  фазу было обследовано 0,920 тыс. га картофеля, болезнь выявлена в 8 районах из 12 обследованных на 0,508 тыс. га (55,2%). Распространение и развитие в 4 раза ниже уровня прошлого года и в 3 раза ниже среднемноголетних значений. Перед уборкой  обследовано 0,920 тыс. га картофеля, фитофтороз выявлен на 0,646  тыс. га (70,3% обследованных площадей). Максимальное развитие обнаружено в Бардымском районе и в Чернушинском муниципальном районе. Потери урожая по краю 1,5%. Фитофтороз не был обнаружен в 2 районах из 12 обследованных. На всей обследованной площади наблюдалась депрессия заболевания. Распространение и развитие в 2,5 раза ниже уровня прошлого года и в 3 раза ниже среднемноголетних значений. 

Стеблевая ржавчина зерновых. 

Озимые зерновые культуры: обследовано 4,12 тыс. га в 18 районах края, заболевание выявлено на 2,21тыс. га в 12 районах края,  степень поражения – 2,3% (депрессия). 

Яровые зерновые колосовые культуры – обследовано 9,48 тыс. га в 16 районах края, заболевание выявлено на 2,01 тыс. га в 8 районах края, степень поражения 0,8% (депрессия).

Овес – обследовано 4,3 тыс. га в 14 районах края, на 0,5 тыс. га в двух районах края отмечена депрессия в развитии болезни – 1,5 %. 

По предварительному прогнозу Филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Пермскому краю возможны вспышки эпифитотий в 2015 году (не достигающие уровня ЧС):

Колорадский жук. Численность  колорадского жука в 2015 году будет зависеть от погодных условий в весенне-летний период, а также от запаса вредителя на частных огородах. Вредоносность ожидается на тех полях, где не будут проведены профилактические обработки семян перед  посадкой картофеля. 

Фитофтороз картофеля. В 2015 году развитие болезни будет определяться качеством семенного материала и погодными условиями в период бутонизации и цветения картофеля.

Стеблевая ржавчина зерновых. В 2015 году в посевах зерновых культур возможно слабое развитие болезни на посевах позднего срока сева. 

По данным Филиала ФГУ «Рослесозащита» - «ЦЗЛ Пермского края» на территории Пермского края вспышек массового размножения опасных вредителей и болезней леса, отнесенных к чрезвычайным ситуациям в 2014 году, не зарегистрировано.

Сведения о распространении  болезней и вредителей леса

 в Пермском крае

	Болезни и вредители
	Площадь очагов, тыс. га

	
	2013 г.
	2014 г.

	Вредители всего, в том числе:
	801,3
	842,1

	Стволовые вредители
	801,3
	842,1

	Усач черный еловый малый
	104,6
	141,2

	Короед-типограф
	696,7
	7746,4

	Полиграф пушистый
	-
	-

	Болезни всего, в том числе:
	117886,4
	112635,2

	Губка еловая
	52583,9
	51232,1

	Губка сосновая
	7044,7
	6921,4

	Корневая губка
	16532
	15342

	Трутовик ложный
	30878,5
	30724,2

	Трутовик настоящий
	5519,6
	5442,2

	Трутовик окаймленный
	1004,2
	1001,1

	Трутовик ложный осиновый
	1357,3
	1276,4

	Трутовик еловый
	24,8
	26,2

	Рак смоляной
	2741,5
	2658,2

	Ржавчина хвои
	135
	135

	Ржавчинный рак пихты
	51,3
	54,9

	Губка березовая
	10
	10


ЧС, обусловленные неблагоприятной фитосанитарной обстановкой, в 2015 году не прогнозируются. 

4. Рекомендации по снижению рисков и смягчению 
последствий чрезвычайных ситуаций

Прогноз на 2015 год довести до руководителей заинтересованных министерств, ведомств,  организаций, учреждений, муниципальных образований Пермского края, для принятия мер в соответствии с прогнозом.

Главам муниципальных образований:

- провести корректировку плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

-провести уточнение  и пополнение резервов материальных средств для проведения аварийно-спасательных и аварийно-восстановительных работ;
- проводить обучение должностных лиц и специалистов ТП РСЧС Пермского края по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- уточнить наличие резервных источников питания.
Для минимизации последствий природных ЧС:
- продолжить мониторинг за опасными природными явлениями;

- при получении прогнозов об опасных или неблагоприятных природных явлениях обеспечить выполнение комплекса предупредительных мероприятий по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций и уменьшению их последствий в соответствии с Планом действий по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера.
4.1 При получении информации о неблагоприятных и опасных природных явлениях: 

 -немедленно организовать оповещение населения, руководителей заинтересованных министерств, ведомств,  организаций, учреждений, объектов экономики о неблагоприятных погодных явлениях и мерах безопасности;

- организовать усиление дежурных аварийно-восстановительных бригад (водоканал, электросети; теплосети, газовые сети, связи, ЖКХ, управление автомобильных дорог и т.п.);

 - организовать проверку резервных источников питания и подготовить их работе;

- привести в готовность аварийно-спасательные службы и службы экстренного реагирования;

-осуществлять контроль состояния и функционирования объектов ЖКХ и готовности аварийно-восстановительных бригад муниципальных районов к реагированию;

- организовать и провести при необходимости эвакуационные мероприятия.

4.2 По предупреждению гибели людей на водных объектах в зимний период:

- на водных объектах в местах массового скопления людей на льду организовать временные спасательные посты, дежурство сотрудников ОВД и  общественных организаций;
-  издать соответствующие правовые акты о запрете выхода на лед, обеспечить доведение принятых правовых актов до населения через СМИ.

4.3  По предупреждению подтоплений (затоплений):

- подготовить систему связи и оповещения, организовать взаимодействие с телевидением по оповещению населения, разработать текст сообщения на случай подтопления (затопления).

- информировать граждан о прогнозе подтопления (затопления), о состоянии водоемов и снежного покрова и организовать проведение  разъяснительной работы по действиям населения  в преддверии и в ходе половодья;

- уточнить перечень населенных пунктов муниципальных образований, попадающих в зону возможного затопления, особое внимание уделить территориям вблизи малых рек, промерзших полностью, а также территориям, где  образуются затороопасные участки;

-уточнить силы и средства, привлекаемые на выполнение противопаводковых мероприятий  и проведение аварийных, спасательно-восстановительных работ;

- уточнить количество спасательных средств, сосредоточив их вблизи от зоны возможного затопления;

- уточнить запас строительных материалов предназначенных для ремонта и восстановления защитных ГТС;

- разработать и осуществить план мероприятий по обеспечению безопасного пропуска паводковых вод;

- организовать обследование ГТС, линий электроснабжения, линий связи, дорог, мостов, дюкеров, шлюзов, закрытых водоемов, шламоотстойников, водопропускных труб, попадающих в зону возможного затопления паводковыми водами и принять меры по очистке, ремонту, дополнительному укреплению, обеспечению их надежности;

-с целью ослабления ледового покрова в местах закрытых ледовых переправ и затороопасных участках  предусмотреть проведение комплекса превентивных мероприятий: распиловку, чернение и рыхление льда; 

- организовать и провести при необходимости эвакуационные мероприятия.

        4.4 По предупреждению возникновения природных пожаров:

-уточнить перечень населенных пунктов, объектов экономики, ЛЭП, социально-значимых объектов, попадающих в зону природных пожаров;

-разработать и выполнить мероприятия, исключающие возможность переброса огня на населенные пункты при лесных и торфяных пожарах  (устройство минерализованных полос, опашка населенных пунктов, посадка лиственных насаждений и удаление сухой растительности);

- создать резервный фонд горюче-смазочных материалов, продуктов питания на период чрезвычайной пожарной опасности и массового возникновения лесных пожаров.

- отработать планы тушения лесных пожаров на совместных учениях с лесохозяйственными и лесозаготовительными организациями, лесничествами, подразделениями ГУ МЧС России по Пермскому краю, проводимых комиссиями по предупреждению чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности органов местного самоуправления муниципальных образований;

- при получении информации о термоточках на подведомственной территории необходимо организовать работу ОГ;
-  при необходимости организовать и провести эвакуационные мероприятия.

4.5 По предупреждению гибели людей на водных объектах в летний период:

- продолжить работу по переводу традиционных мест массового отдыха населения у воды в организованные. Оборудовать их в соответствии с установленными требованиями.
Для минимизации последствий техногенных ЧС
4.6   По предупреждению гибели людей при пожарах в жилом секторе:

- через СМИ муниципальных образований организовать разъяснительную работу о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности в помещениях, особенно при использовании бытовых электронагревательных приборов, печного и газового отопления.

4.7 Для предотвращения дорожно-транспортных происшествий:

- обеспечить своевременное реагирование коммунальных и дорожных служб на аварийные ситуации в условиях гололедных явлений, низких температур и снежных заносов;

- организовать готовность коммунальных и дорожных служб к обеспечению нормального функционирования транспортного сообщения в период снегопадов и метелей;

- совместно с органами ГИБДД реализовать меры по предупреждению аварийных ситуаций на автомобильных трассах наиболее уязвимых к возникновению ДТП;

- ограничить выход транспортных средств при возможном наступлении опасных явлений (дождь, туман, метель, снег);

- осуществлять контроль за техническим состоянием транспорта, используемого для перевозки детей и опасных грузов (АХОВ, нефтепродуктов) и предрейсовой подготовкой водителей, задействованных в перевозке;

- обеспечить своевременное информирование населения о состоянии дорожного покрытия, обеспечить контроль готовности спасательных служб к реагированию на ДТП.
4.8 Для предотвращения аварий на системах жизнеобеспечения:

- организовать проверку готовности сил и средств, привлекаемых для ликвидации аварий и поддерживать их в постоянной готовности;

- обеспечить создание необходимого запаса материально-технических ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций на объектах жилищно-коммунального хозяйства;

- принять меры по созданию необходимого объема основного топлива для котельных и поддерживать его неснижаемый запас;

-предусмотреть обеспечение автономными источниками энергоснабжения котельных, обеспечивающих подачу тепла населению, в лечебные и детские дошкольные учреждения, теплопунктов, объектов водозабора и их возможность быстрого подключения к источнику электропитания;

- организовать работы по обеспечению технической защиты теплотрасс от теплопотерь и размораживания, систем энерго-газоснабжения, водозаборов и других объектов обеспечения жизнедеятельности от несанкционированного вмешательства;

- своевременно проводить очистку крыш зданий от снега, в целях предотвращения повреждения и обрушения несущих конструкций и кровельных покрытий. 

Для минимизации последствий  биолого-социальных ЧС

-  проводить иммунизацию населения;

- организовать проведение плановых противоэпидемических и санитарно-гигиенических мероприятий по профилактике ОРВИ, гриппа и прочих инфекционных и вирусных заболеваний, в т.ч. по созданию запаса медикаментов;

- обеспечить проведение информационно-разъяснительной работы среди населения о средствах и методах индивидуальной и коллективной защиты населения и необходимости своевременного обращения за медицинской помощью в случае появления признаков заболевания, вирусной инфекции, заражений.


5. Заключение

Приведенные прогностические оценки возникновения природных, техногенных и биолого-социальных чрезвычайных ситуаций носят долгосрочный характер и будут уточняться в среднесрочных, краткосрочных прогнозах и оперативных предупреждениях. 
Прогноз подготовлен на основании информации Пермского ЦГМС – филиала ФГБУ «Уральское УГМС», Управления государственного автодорожного надзора по Пермскому краю, Федерального государственного учреждения здравоохранения "Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае", Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Пермскому краю, Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Пермскому краю, ГУ МВД России по Пермскому краю, ГБУ ветеринарии края «Пермский ветеринарный диагностический центр, Государственной ветеринарной инспекции, ФГБУ «Российский сельскохозяйственный центр по Пермскому краю», ФБУ «Рослесозащита» - «Центр защиты леса Пермского края», Горного института УрО РАН.
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