Необычные налоги из истории стран:
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 - Налог на уши: придумали в Тибете в 1926 году. 
 - Налог на глаза: существовал в Башкирии в начале 18-го века. Величина налога зависела от цвета глаз налогоплательщика: за карие полагалось заплатить три алтына, за серые уже восемь. - --  - Гипсовый налог: в Австрии горнолыжники платят при каждом спуске с горы, так как на лечение пострадавших австрийские клиники тратят приблизительно один миллиард шиллингов в год. - Налог на мир: до сих пор существует в Гвинее. 
- Налог на шум действует в Швейцарии. Каждый взлетевший самолет в аэропортах Женевы и Цюриха с 1980 года облагается этим налогом. 
- Налог на татуировки и пирсинг: Был введен в 2005 году в штате Арканзас. За каждое тату нужно заплатить налог 6%. 
- Налог на туалет ввел римский правитель Веспесиан в 70-е года нашей эры и не прогадал. Как говорится: "Деньги не пахнут!». 
- Налог на грех: существует в Китае в городе Тяньцзынь. Там нарушители за сожительство без брачного свидетельства платят властям 120 долларов. 
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- В Дании ввели налог на жирную пищу, ставка которого составляла 16 крон. Но недавно его все-таки отменили, так как ожидаемого эффекта не дождались - с ожирением бороться никто не захотел, и продукты с высокой жирностью стали покупать в соседней Германии, где они стоят дешевле.

