                                                                                                                              Приложение №1

к Протоколу № 3 от 28.07.15г.

Администрация Ножовского сельского поселения администрации Частинского муниципального района Пермского края сообщает, что подведения итогов приёма опубликованных заявлений о намерении участвовать в аукционе, на земельные участки опубликованные 27.06.2015г.
Земельный участок, находящийся по адресу: Пермский край, Частинский район, 
с. Ножовка, ул. Юбилейная, (за огородом) из земель населённых пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства, в аренду на 20 (двадцать) лет, ориентировочная площадь участка – 800 кв.м., предоставлен Грамолину Ю.С. 

Ножовское сельское поселение, урочище «у реки Ножовка» из земель сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сенокошения, в аренду до 1 (одного) года, ориентировочная площадь участка – 20000 кв.м., предоставлен Белоногову А.В. 

Ножовское сельское поселение, с. Верх-Рождество, «за ручьём Падун» из земель сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сенокошения, в аренду до 1 (одного) года, ориентировочная площадь участка – 15000 кв.м., предоставлен Селиванову О.В. 

