Информация о возможном приобретении земельных долей, находящейся в собственности Муниципального образования Ножовского сельского поселения.
[bookmark: _GoBack]Согласно п. 4 ст. 12 ФЗ от 24.07.2002г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Ножовского сельского поселения извещает всех заинтересованных лиц о возможности приобретения земельных долей в общей долевой собственности земельного участка кадастровый номер 59:38:0000000:10 по адресу: Пермский край, Частинский район, СХПК «Ножовский» на следующих условиях: сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству по цене, определенной как 15% от кадастровой стоимости 1 кв.м. такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этой доли. Информация о земельной доле: земельный участок площадью 20 га (2 доли), без выдела в натуре кадастровая стоимость 9520 рублей за 1 га.  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: Для сельскохозяйственного использования.
Заявки принимаются в рабочие дни с 9:00 до 17:00ч. по адресу: Пермский край, Частинский район, с. Ножовка, ул. Ленина, 112, администрация Ножовского сельского поселения, тел. 8 3426823233.

