       
            А началось все с того, что старший воспитатель Дурышева Ольга Николаевна  создала проект «Будь здоров, дошкольник», который выиграл в номинации «Адреса милосердия». Работники ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» доставили и смонтировали  игровое оборудование, установили на площадке.

В этот день много добрых слов было сказано администрации,  работникам детского сада, организаторам конкурса:

  Григорьев Ю.Г. -начальник Управления образования- Ножовский детский сад – один из лучших в районе, в нем работают квалифицированные специалисты, знающие и любящие свое дело. Дети и педагоги являются участниками и победителями муниципальных, краевых и федеральных конкурсов, имеют высокие показатели в работе.

Орлова И.П. -председатель Управляющего совета детского сада, родительница- Наш детский сад – лучший и работают в нем прекрасные люди. Они все делают для того, чтобы детям жилось комфортнее. И этот проект – одно из немногих желаний работников детского сада, родителей и детей. Посмотрите,  как  празднично, весело стало на нашем участке, а как радуются дети! Спасибо организаторам конкурса ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» за то, что дают такую возможность - «подарить детям радость».

Дронова О.В. –родительница -  У меня в детский сад ходит третий ребенок, и никаких проблем все это время я не знала. Всему научили здесь. Персонал очень отзывчивый, внимательный, с материнской теплотой относятся к детям. ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» – молодцы! Пусть и дальше проводят конкурсы, а мы, в свою очередь, поможем детскому саду в них побеждать.

Яркие, красивые карусели, горка, песочник, качели радуют глаз детей и взрослых. Сколько радости у детворы, когда они играют на площадке! Дети с удовольствием идут в детский сад и не хотят уходить домой.

От лица детей, родителей и педагогов Ножовского детского сада благодарим ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» за предоставленную возможность участвовать в данном конкурсе. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

