О людях хороших!
Воспитатель! Как много вкладываем мы в эти слова… Как много ждём от этого человека… Творческое отношение к профессии, высокое качество знаний о воспитании дошколят, знание детской психологии вот главное, что характеризует педагогическую деятельность дружного педагогического коллектива МБДОУ «Центр развития ребенка – Ножовский детский сад», где отдают частичку своего сердца и вкладывают душу в свой благородный и нелёгкий труд, а дети отвечают им признательностью, радостью, блеском в глазах, своей непосредственностью и искренностью.
Много прекрасных и творческих людей трудится в нашем детском саду: воспитатели, инструктор по физической культуре, учитель-логопед принимающие активное участие в жизни сада, энергичные и заботливые помощники воспитателей, повара которые очень вкусно готовят, оператор по стирке и ремонту белья, делопроизводитель, бухгалтера, завхоз и сторожа, без которых невозможно создать уют и атмосферу домашнего тепла.      
[bookmark: _GoBack]Первый воспитатель, с которым знакомятся наши малыши и родители -  это ответственный, творческий воспитатель группы раннего возраста Чувашова Наталья Василевна. Общительная и доброжелательная, с заботливой улыбкой, отзывчивая и терпеливая, как мама. Родители уважают её, как мастера своего дела. Совсем недавно пришли работать с малышами не менее доброжелательные педагоги – это Морозова Людмила Александровна, Жуйкова Юлия Васильевна, Еловикова Людмила Анатольевна, Мочалова Ольга Ивановна.     
 Хочется отметить педагогов, отличающихся высоким профессионализмом, использующих современные технологии и видящие творческую личность в каждом ребёнке: Винокурову Викторию Кузьмовну, Мочалову Эльвиру Юрьевну, Аристову Наталью Михайловну, Кулагину Оксану Сергеевну. 
Воспитанием здорового подрастающего поколения с использованием нетрадиционных методов обучения и воспитания занимается инструктор по физическому культуре Щенина Татьяна Васильевна. Это - творческий человек. Сколько ролей сыграно этим педагогом на праздниках и развлечениях. И также творчески она относится к воспитанию детей в своем танцевальном кружке «Потанцуй-ка». 
 Не имея опыта невозможно творить. В нашем саду работает замечательный опытный старший воспитатель - наставник, профессионал своего дела Ханжина Наталья Ивановна, которая всегда подскажет, поможет советом. Этот педагог пользуется огромным уважением среди коллег. 
А всем этим чудесным и творческим коллективом руководит компетентный, энергичный, ответственный, умеющий найти подход к каждому, заведующий Тетерина Надежда Викторовна.
 	В этот сентябрьский день хочется поздравить с профессиональным праздником всех сотрудников детского сада:
Год за годом проходит в заботах.
Всё для них - для родных малышей
Изучайте, внедряйте в работу
Инновации нынешних дней.
И в потоке жизни текущей
Не забыть нам о мире души,
Чтобы чуткими, добрыми смелыми
Выходили в свет малыши.
 


