Дорожная азбука для дошколят.
В этом году наш педагогический коллектив участвовал в районном конкурсе социальных и культурных проектов. Нами был создан проект «Дорожная азбука»,  который  выиграл грант в размере 40 тыс. руб. Все денежные средства были полностью потрачены на игровое оборудование по ПДД.  
В рамках реализации   проекта «Дорожная азбука» и тематической  недели по ПДД с12 по 16 сентября в нашем детском саду и за его пределами были организованы и проведены мероприятия, посвященные данной теме.
Для каждой возрастной группы были проведены мероприятия, в процессе которых совершенствовались  и формировались знания детей о правилах дорожного движения. В течение недели для малышей были проведены тематические беседы,  дидактические, словесные, подвижные игры, непосредственно образовательная деятельность, просмотр обучающих презентаций, развивающих игр, театрализованные постановки и т.д. Все полученные знания малыши актуализировали  в сюжетно-ролевых играх и продуктивных видах деятельности.
 Дети подготовительной группы и учащиеся 2 класса под руководством воспитателя Винокуровой Виктории Кузьмовны и учителя Юдиной Светланы Леонидовны  провели акцию «За безопасность дорожного движения все вместе!». Цель проведения акции - привлечение внимания общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма, к необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств,  при перевозке детей в салоне автомобиля. Участники акции вручили памятки водителям, в которых прописана необходимость применения детских кресел при перевозке детей.
В старшей группе прошла викторина «Мы знаем правила дорожного движения», дети, разделившись на две группы, соревновались в знаниях ПДД, а следили за игрой персонажи Полицейский и Светофор. В завершении игры обе команды получили медали «Знаток правил дорожного движения».
  В рамках реализации проекта был проведен районный творческий конкурс для детей старшего дошкольного возраста и обучающихся первого класса, тема «О правилах дорожного движения». Творческий конкурс  проведен в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганды основ безопасности дорожного движения среди детей дошкольного и  младшего школьного возраста. Итоги конкурса пока  не подведены.
[bookmark: _GoBack]16 сентября педагоги завершили неделю ПДД развлечением для детей, подарив им настоящий праздник. Дети поделились своими знаниями с Кикиморой, которая, не зная правил дорожного движения,  чуть не попала под машину. Дошколята пели, танцевали, играли, устроили гонки на самокатах, автомобилях. Учили Кикимору пользоваться сигналами светофора и как переходить проезжую часть. 
Показателем эффективности работы педагогического коллектива МБДОУ «Центр развития ребенка - Ножовский детский сад» - это отсутствие несчастных случаев детского дорожно- транспортного травматизма в районе и по краю.
В заключении хотелось бы отметить, что работа педагогического коллектива  на этом не заканчивается. Каждый год к нам приходят малыши, и наша задача подготовить их к жизни в социуме, предостеречь от опасности на дорогах. Интерес к «дорожной проблеме» у воспитанников нашего ДОУ и их родителей возрастает, потому что мы, педагоги, к этому неравнодушны.
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