Семья – самое важное из всего необходимого человеку. Она является обязательным атрибутом счастья. Независимо от наличия множества нулей на банковском счету, уймы несерьёзных увлечений и тысяч друзей, без самых близких и родных жизнь кажется неполноценной. 
Так близкие и родные люди собрались 8 июля а СК с. Верх-Рождество, чтобы отпраздновать День, посвященный любви, семье и верности.
Данный праздник проходит уже пятый год, и вновь этот зал собрал тех людей,  у которых круглая дата брака. Бочкаревы Галина и Леонид в этом году отметили ситцевую свадьбу, а  Панковы Анастасия и Виталий,  прожив вместе 10 лет,  отметили  оловянную свадьбу. Со дня бракосочетания Селивановых прошло уже 20 лет.  Сливницины  и Орловы счастливо прожили  25 лет. Семья Орловых  Веры Николаевны и Александра Георгиевича и семья Шалавиных Нины Николаевны и Алексея Трофимовича, прожив вместе 35 лет,  отмечали коралловую свадьбу. Дорогих юбиляров, поздравляли  родные и близкие люди, дарили в их адрес добрые слова и подарки.
На празднике проводится множество конкурсов, конкурс стенгазет «Мир нашей семьи», «Семейная карусель», конкурс блюд «Хлебосольная семья».  В  конкурсе «Бабушка года» победила Шалавина Нина Николаевна, а «Дедушкой года» стал Осин Андрей Иванович.  Выявили среди гостей  праздника «Свекровь года», «Свекор года» ими стали Орлова Вера Николаевна и Орлов Александр Георгиевич, так же определили  «Тещу года» - Гарееву Алевтину Юрьевну  и «Тестя года» -  Осина Андрея Ивановича.
Предприятие ООО «Нива» определила «Механизатора года» им стал Орлов Андрей и «Доярку года» Лукину Оксану. Открытым голосованием в номинации «Продавец года» победила Сливницина Лариса.
На этом мероприятие не закончилось, дискотеку открыли приезжие гости, а в 23:00 над селом разливались разноцветные огни фейерверка.
День семьи, любви и верности проходит в дружеской, теплой, семейной обстановке. Хочется сказать огромное спасибо организаторам праздника – педагогам МБОУ «Верх-Рождественская ООШ» и конечно спонсорам, которые вкладывают свои финансы в благое дело.
Абатурова С.В., житель с.Верх-Рождество.
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