Наш любимый детский сад

Сегодня в преддверии Дня дошкольного работника хочется рассказать о том месте, где я работаю уже более 28 лет. Это - Ножовский детский сад. За это время многое сменилось - коллектив, обстановка, поколение воспитанников, родителей. 
Но несменным остается то, что Ножовский детский сад всегда был на слуху не только в Ножовском поселении, но и в районе, крае, а также о нас знают в Москве. Все это благодаря нашей заведующей Тетериной Надежде Викторовне, которая вот уже более 30 лет руководит детским садом. Это действительно руководитель-хозяйственник с большой буквы, который ежегодно старается чтобы в садике было комфортно и уютно, чтобы с детьми работали квалифицированные педагоги, чтобы родители без волнения могли доверить нам самое дорогое, что у них есть. А достигается это - ценой огромных и непрерывных усилий руководителя. Надежда Викторовна болеет душой за свой родной второй дом. И этим «болением» она заражает своих коллег, которые стараются идти в ногу со временем и не подвести руководителя.
Много лет в Ножовском детском саду трудится поистине творческий, педагогический коллектив стажистов, профессионалов своего дела - это Мочалова Эльвира Юрьевна, Кулагина Оксана Сергеевна, Щенина Татьяна Васильевна, Винокурова Виктория Кузьмовна, Аристова Наталья Михайловна. Совсем недавно вышли на заслуженный отдых старший воспитатель Ханжина Наталья Ивановна, воспитатель Балакина Ирина Николаевна, которые посвятили воспитанию детей более 30 лет. Так же в Ножовском детском саду работают не менее талантливые педагоги, педагогическая деятельность которых началась совсем недавно: Мочалова Ольга Ивановна, Еловикова Людмила Анатольевна, Дурышева Ольга Петровна, Федосеева Анастасия Александровна. 
Профессия младший воспитатель накладывает на человека не меньшую ответственность, чем профессия воспитателя. Потому что это не только «пригляд» за детьми, но и физическая работа. В нашем детском саду помогают воспитателям в работе с детьми и следят за уютом и чистотой в группе наши трудолюбивые младшие воспитатели: Пермякова Любовь Дмитриевна, Лузина Ольга Владимировна, Воронина Арина Викторовна, Эйбауэр Надежда Александровна, Иутина Наталия Анатольевна. 
Вкусное и здоровое питание обеспечивают первоклассные повара Барагузина Светлана Васильевна, Снигирёва Галина Петровна. Следит за здоровьем детей старшая медсестра Климина Светлана Ивановна.
Еще много не маловажных людей работает в Ножовской детском саду, которые играют не последнюю роль в воспитании детей: следит за чистотой белья Попова Зинаида Сергеевна, отвечают за экономическую часть бухгалтера Соловьёва Евгения Николаевна и Тулякова Надежда Павловна, отвечают за безопасность и охрану учреждения завхоз Морозова Светлана Ивановна и сторожа Субботина Светлана Павловна, Нуретдинова Анна Владимировна.
Весь коллектив Ножовского детского сада четко понимает, что они призваны делать все, чтобы любому ребенку в садике было радостно, спокойно, весело и приятно. И это так на самом деле и есть. Неоднократно на праздниках и развлечениях, которые проводятся для детей, на родительских собраниях мы слышим положительные отзывы родителей. Вот один из них: «Замечательный детский садик! Здесь добрые нянечки, профессиональные педагоги, прекрасный руководитель. Вы делайте большое дело, отдаете частичку тепла, любви, заботы нашим детям.  Мы вам за это очень признательны и благодарны!»
В непринужденной беседе я попросила воспитанников детского сад ответить на вопрос: «А какой он, ваш детский садик?» И услышала вполне ожидаемые ответы. Вот такие: «Он хороший, красивый, большой, любимый, самый лучший!» Думается, это и есть настоящая оценка работы всех сотрудников Ножовского детского сада. И это неудивительно, потому что там, где царит доброжелательность, поддержка и понимание общей цели, результаты труда будут неизменно высокими. Именно осознание того, что дело воспитания и обучения дошкольников является важным и основополагающим в структуре образования, делает работу педагогического коллектива творческой, новаторской, ответственной и профессиональной.
В наш профессиональный праздник хочется пожелать коллегам сохранить дух семьи и атмосферу добра в их доме счастливого детства.
Старший воспитатель О.Н. Дурышева
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