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Прокуратура района

информирует 
В соответствии с законодательством Российской Федерации, регулирующим деятельность по обращению с отходами, собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор с региональным оператором (ПКГУП «Теплоэнерго») на оказание услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, в том числе, данная обязанность распространяется на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Заключение договора осуществляется путем направления заявки в адрес ПКГУП «Теплоэнерго» в письменной форме.

До направления указанной заявки договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами считается заключенным на условиях типового договора и подлежит оплате потребителем в соответствии с условиями типового договора по цене, равной утвержденному в установленном порядке единому тарифу на услугу регионального оператора.
При этом, заключение договора на оказание услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами на условиях типового договора в случае не направления юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в адрес ПКГУП «Теплоэнерго» соответствующей заявки, не освобождает данных потребителей от направления заявки на заключение договора в последующем.

В свою очередь, региональным оператором осуществляется  перерасчет платы за услугу в первый со дня заключения указанного договора расчетный период исходя из цены заключенного договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Таким образом, в случае не направления заявки в адрес ПКГУП «Теплоэнерго» на заключение договора юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, прокуратурой района будут инициированы проверки по данному факту, к администрациям и должностным лицам применены меры прокурорского реагирования.
Прокуратура Частинского района
