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ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на сайтах органов

местного самоуправления и в газете 
«Частинские вести»

Прокуратура Частинского района, в целях разъяснения действующего законодательства, на основании поступившего обращения гражданина, сообщает о необходимости размещения информации согласно приложению к настоящему письму.
Информацию необходимо распространить на официальных сайтах органов местного самоуправления и в районной газете «Частинские вести».
Приложение: информация на 1 л.

Прокурор района  

старший советник юстиции                                                                  В.В. Юдин                           

Ю.Р. Ребрина, тел. 22548
Кто должен обустроить съезд от дороги к частному дому? 
В виду участившихся обращений граждан по вопросам обустройства съездов от автомобильных дорог к частным жилым домам, прокуратура района разъясняет.

В соответствии с п. 2.4 ГОСТа Р 52398-2005 "Классификация автомобильных дорог. Основные параметры и требования"  на автомобильную дорогу должен быть доступ, то есть возможность въезда на автомобильную дорогу и съезда с нее транспортных средств, определяемая типом пересечения или примыкания.
Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", а также Федеральный закон от 08.11.07 г. N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" не содержит прямой обязанности органов местного самоуправления или собственников (иных законных владельцев) объектов недвижимости по обустройству подъездной дороги к частному домовладению, указанные полномочия на законодательном уровне не разграничены. 

На территории Пермского края однозначной судебной практики по данному вопросу не имеется.

При этом, на территории иных субъектов подобные споры между собственниками частных жилых домов и органами местного самоуправления, разрешались Свердловским, Новгородским, Саратовским областными судами.

Таким образом, вопрос о возложении обязанности по обустройству съезда к частному жилому дому на органы местного самоуправления муниципального образования может быть разрешен в судебном порядке.
Прокуратура Частинского района

