Отчет о работе Совета ветеранов Ножовского поселения за 2014год
Совет ветеранов состоит из 17 человек: В.Я.Ощепкова, А.М.Санникова, Л.А.Еленец, Л.А.Голдобина, З.И.Панькова, Н.И.Наборщикова, А.П.Мельникова, Л.В.Дулепова, М.Е.Горланова, З.Н.Вилесова, Н.В.Ворончихина, М.В.Лямина, Р.А.Фотина д.Поздышки, Т.А.Козюкова с.В-Рождество, Л.Н.Шардина, Е.Ф.Снегирева, А.Я.Куликова, Л.И.Долгих- отвечает за пенсионеров совхоза.
В поселении на 01 декабря 2014г  всего проживает 470 пенсионеров: участники ВОВ – 2, труженики тыла- 40, награжденные медалями за работу в тылу в годы ВОВ – 20, ветеранов труда- 171, большой трудовой стаж- 95, одиноких – 6,одиноко проживающих-90, инвалидов- 87, больных (прикованных к постели)-7, инвалидов- 87, многодетных матерей (3 и более детей) -128 (Ножовка 107, Верх-Рождество – 17,Поздышкуи- 3,Суханово -1) долгожителей( старше 85) – 22 ( в 2013г – было 17). Вышли на пенсию в 2014году – 29. Всего за год проведено 10 заседаний Совета ветеранов, на которых решались различные вопросы. 
В поселении 8 первичных организаций.  Работали согласно плана работы, составленного на год и плана мероприятий районного Совета ветеранов. Работа в новом году всегда начинается со сверки списка пенсионеров, опроса (проблемы  пенсионеры).
Провели мероприятие «Старый год» в поселении, присутствовали все первичные организации, пенсионеры, принимали участие все хоровые коллективы, поставили театрализованное представление, слушали номера молодых музыкантов, провели чаепитие.
Ансамбль «Родники» приняли участие в межпоселенческом фестивале «Старый Новый год».
  В феврале провели мероприятие «Широкая масленица» на котором присутствовали пенсионеры Ножовки, Верх-Рождества, Поздышков. Была организована выставка «Аллея мастеров», на которой были различные изделия: вязанные, шитые, вышивки, поделки и многое другое. Выставка получилась красочной и интересной.
 Выставка «Веселый пекарь» - участники напекли  различные пироги, печенье, булочки. Не обошлось на масленице и без песен. В заключении организовали общее чаепитие. Все участники выставок были награждены подарками.
В библиотеке- музее состоялась встреча Совета ветеранов с местными поэтами -Трубин А.Н., Снегирева Е.Ф.-  они прочитали свои стихи. На встречу были приглашены ученики средней школы, которые прочитали стихи Никифорова В.Е., Баранова А.С.. Встреча прошла в теплой, дружеской обстановке. 
Ежегодно проводим мероприятие «Ваш труд – наша гордость», в 2014 г  чествовали пенсионеров детского сада, райпо. Впервые такое мероприятие провели в с.Верх-Рождество, д.Поздышки, чествовали пенсионеров , ушедшие на пенсию из совхоза. В заключении провели музыкальное представление и чаепитие. Всем виновникам торжества вручены подарки.
Такие  мероприятия с пенсионерами необходимо проводить, так как люди общаются, масса впечатлений, воспоминаний.
9-мая участвуем в митингах, которые проходят празднично и торжественно : бессмертный полк, возложение венков, солдатская каша, горячий чай, большой праздничный концерт. Все труженики тыла получают подарки (продуктовые наборы).
22 июня – день памяти и скорби «Черный день»- проводили митинг, возложили венки. 
Принимаем  участие в районных мероприятиях: празднование 25-летия Земского собрания в Частинском районе, празднование 90- летия района (демонстрация от поселения), выставке прикладного искусства. Участвовали в фестивале «Частинское варенье» принимали  участие в этом фестивале Панькова З.И., Вилесова З.Н., Лямина М.В., Ворончихина Н.В., Смыслова Г.В., ветеранский хор «Рябинушки» и ансамбль «Озеры»д.Поздышки.  Они быстро организовали торговлю: выпечка, варенье, мед, чай и многое другое. Принимала участие  в фестивале мастерица Грамолина Л.А. со своими поделками. Наше поселение не осталось безучастным к просьбе района (сбор варенья для детского дома в г.Оханске). К этому фестивалю было приурочено проведение  районного конкурса «Ветеранское подворье», которое проводится ежегодно. В конкурсе от нашего поселения участвовали семьи : Завьяловых Т.В и А.В., Ворончихиных Н.В.и Г.А., Лузиных Е.В.и В.Ф., Наборщиковых Н.И.и А.А., Толмачевых А.М.и М.Ф., Головниных  М.Г. и В. П., цветовод Завьялова В.А. В этом конкурсе 3место заняла семья Ворончихиных Н.В. и Г.А., цветовод Завьялова В.А. –заняла 2 место.  Всем участникам конкурса на праздновании «Дня поселения» вручены подарки.
 На день пожилого человека члены Совета ветеранов были приглашены в район. А в поселении каждому пенсионеру были вручены подарки. И проведен большой праздничный концерт.
Председатели первичных организаций выезжали на районное мероприятие – межпоселенческий семинар по обмену опытом работы ветеранских организаций сельских поселений, который проходил на базе Частинского поселения. Посетили спортивный комплекс, новый детский сад, набережную, церковь. Такие встречи проходят ежегодно в каждом поселении в очередном порядке.
Участвовали  в предвыборной и выборной компании главы Частинского района.
Хоровые коллективы приняли участие в районном фестивале, посвященном памяти М.И.Бекетова, который проводится ежегодно, проводы «Русской зимы», день Села (с.Ножовка, с.Верх-Рождество, д.Поздышки), презентации  «Прикамская лавочка» , в районном фестивале «Годы золотые» , где ансамбль «Озеры» получил звание дипломата. 
Особенно хочется отметить работу первичной организации с.Верх-Рождество, где председатель Козюкова Т.А.Деловые, энергичные пенсионерки сами подготавливают мероприятия, различные посиделки, музыкальные номера, конкурсы. Проводят концерты своим ансамблем.
Незабываем,  мы и своих юбиляров. Поздравляем всех через районную газету «Частинские вести» и местную газету «вести Ножовки». Юбиляров старше 80 лет поздравляем на дому и вручаем памятные подарки. 
Принимаем обращения пенсионеров такие как: обеспечение медикаментами, субсидии на дрова, постановка на очередь на бесплатный привоз дров (горбыль) оказывает помощь  предприниматель Караблев В.А. – за это ему большое спасибо. 
Летом выезжаем на природу, варим уху, делаем шашлыки, купаемся.  А пенсионер Наборщиков Александр Аркадьевич  переправляет нас на своей моторной лодке в бор за ягодами и грибами, за лекарственными травами.
Впервые в поселении по инициативе социальной защиты была организована площадка дневного пребывания пенсионеров, на которую были приглашены  активисты ветеранского движения, а их 10 человек. На протяжении 3-х недель с нами работали работники Дома культуры : Жуланов Н.В., Кабулова Ю.Ю., Дурышева Г.В.. День начинался с зарядки, затем уроки творчества (изготовление поделок, различных изделий, вязание на спицах и крючком), обед в столовой ООО «Нива». Также организовали выставку цветов, изучили пьесу, с которой выступили на празднике «День пожилого человека». Были организованы экскурсии на природу, в свято-Успенский женский монастырь, церковь Вознесенья господня в Перевозную. Сейчас мы готовимся к встрече Нового года  и районному фестивалю «Старый Новый год», составление плана  и сметы расходов на 2015год.

                                                        Председатель совета ветеранов Л.Д.Кожина


