Отчет о работе совета ветеранов 
Ножовского сельского поселения за 2018 год.
В Ножовском  поселении всего 477 пенсионеров.

участников ВОВ- нет, труженики тыла- 18 человек., вдов умерших ветеранов -4 человека, ветеранов труда-102, с БТС- 74, ветеранов Пермского края -76, одиноких- 9, одиноко проживающих-32, больных лежачих- 4, инвалидов -71, многодетных матерей- 130, долгожителей, старше 80 лет- 42, юбиляров -108, старейший житель Ножовки Кочукбаева Назмия-101 год.

Вышло на пенсию и выйдет до конца года-29 человек. В поселении 8 первичных организаций.

За год проведено- 6 заседаний совета ветеранов, работали год согласно  плана, составленного в поселении и согласно плана мероприятий района. В январе утверждали план работа на год и смету расходов согласно плана мероприятий. В течение года ежемесячно поздравляли юбиляров через газету «Частинские вести» и местную газету «Вести Ножовки». Проведены мероприятия:

Старый Новый год в поселении:
большое костюмированное представление, стихи, песни, хороводы вокруг ёлки, чаепитие, призы за костюмы, различные конкурсы.

Хоровые коллективы в феврале месяце приняли участие в фестивале М.И.Бекетова в с.Частые.

В феврале проведен «Урок мужества» в Ножовской средней школе. Проводил Сергей Михайлович Белоусов. Были и ветераны и школьники, показан фильм о узниках концлагерей. и презентация сборника «Память сильнее времени». Проведены литературные гостиные в библиотеке в течение года. Конкурс «Бабушки и внуки». Приняли участие  Дулепова Л.В. с внуками, Подгорных Л.С. с внуками, Глумова М.А. с внучками из с.Верх-Рождество и Козюкова Т.А. с внучками. Эта команда поразила всех зажигательными цыганскими танцами. Вручены всем призы за участие. провели интеллектуальную игру между ветеранами и  учащимися 10-11 классов «Я- избиратель».  Пять раундов, черный ящик, масса вопросов и ответов. Победила команда ветеранов. Интеллектуальные игры проводятся ежегодно на различные темы. Мероприятие «Ваш труд- наша гордость» . Чествовали в этом году животноводов, доярок, свинарок, бухгалтеров, телятниц. Проведение этого мероприятия традиционно. Подарки, концерт, чаепитие.

9 мая праздник праздников. Это –бессмертный полк, митинг у памятника, возложение венков, солдатская каша, вальс Победы, большой праздничный концерт. Всем труженикам тыла вручены праздничные наборы.

Школьники провели акцию «Письмо ветерану» , открытки « Я благодарен за…».

22 июня день памяти и скорби. В основном были дети детских площадок и ветераны. Прошел митинг, зажгли свечи и поставили к памятнику взрослые и дети. Также проведена акция «Свеча памяти». Дети войны 68 человек получили подарки, продуктовые наборы.

Хоровые коллективы  приняли активное участие в проведении «Дня села» и деревень Поздышки и Верх-Рождество.

Прошло открытие памятника участникам гражданской войны, согласно проекта «Память сильнее времени». Присутствовали члены районного совета ветеранов, Белоусов С.М., учителя Ножовской средней школы, работники администрации, совет ветеранов поселения. Проведен конкурс «Ветеранское подворье». В Этом году приняли участие 5 семей. Семья Завьяловых М.В. и В.А.,в номинации «Личное подсобное хозяйство, семья Мольковых В.И. и В.Н. в номинации «Наше подворье- семье подспорье», семья Жуйковых М.М. и В.С. в номинации «Цветущее подворье», Летавина Е.П. в номинации «Умелые ручки», Култышева З.Г. в номинации «Цветовод»

Первое место у семьи Завьяловых , ездили на зональный конкурс 15 сентября в г..Краснокамск  «Ассоциация Запад», участвовали 10 районов, где заняли 2 место. 
12 ноября  семья Завьяловых ездили  в г.Пермь на краевой конкурс «Ветеранское подворье», заняли третье место.

Наше поселение 3 раза принимали участие в краевых конкурсах.

семья Соловьевых в 2011 году  заняли третье место, в 2012 году семья Завьяловых  заняли первое место, в 2018 году семья Завьяловых заняли 3 

место.

В мае месяце в компьютерном многоборье Завьялова  Валентина Александровна  заняла 3 место, получила грамоту и подарок. Масленникова Надежда  Макаровна получила  благодарность и подарок.

1 октября провели мероприятие к «Дню пожилого человека», отчетный доклад председателя совета ветеранов,  поздравление и награждение победителей районного конкурса «Ветеранское подворье», концерт, чаепитие, выборы нового состава членов совета ветеранов.
К Дню пожилого человека, людям старше 70 лет были вручены подарки в количестве 68  подарков.
Приняли участие в экскурсии  в рамках проекта « Ценить прошлое» со школьниками, посетили памятники участникам гражданской войны, животноводческий комплекс в с.Верх- Рождество, Рождественскую библиотеку им.Павленков Ф.Ф., демидовские пруды, стелу на въезде в с.Ножовку. Экскурсию провела Шустова /Людмила Филипповна-краевед поселения.

Проведены советом ветеранов «Осенние посиделки» где, было организована развлекательная программа, чаепитие, вручены подарки за многолетний труд в работе совета ветеранов.

Все первичные организации активно готовятся  к празднику «Дня матери».

Председатель совета ветеранов


Л.Д.Кожина
