Н О В О С Т И   П О С Е Л Е Н И Я

-прошли заседания Совета депутатов, КЧС, проведены публичные слушания по вопросу преобразования поселений, входящих в состав Частинского муниципального района, путем объединения в Частинский муниципальный округ Пермского края
- группа пенсионеров нашего поселения посетили концерт вокальной группы "Садко", в ДК "Юбилейный" г. Воткинска.
- состоялось отчетное собрание ветеранской организации Ножовского поселения за 2019 год
- в Ножовском ДК состоялся праздничный прием для ветеранов нефтяной отрасли, посвященный 90 летию Пермской нефти
-ветераны поселения приняли участие в отчетно-выборной конференции ветеранской организации Частинского района
- в спортзале Ножовской средней школы состоялся районный турнир по волейболу "На приз главы Ножовского поселения"
-в Ножовской библиотеке – музее состоялось первое заседание семейного клуба «Кросс», провели творческий мастер класс "Новогодняя игрушка", работает выставка-ярмарка изделий ручной работы.
-в Верх-Рождественской библиотеке проведен мастер-класс по мотивам сказки Андрея Усачева "Школа снеговиков", объявлена акция «Свидание с книгой вслепую», приняли участие в Международной акции "Книговички - 2019"
-в Верх-Рождественском сельском клубе провели посиделки для пенсионеров «Мы за чаем не скучаем», игру – путешествие «Доброта спасает мир», конкурсно – игровую программу «Поиграем вместе», мастер – класс «Новогодние игрушки из воздушного пластилина»
-МУП ЖКХ «Рассвет» устранили порыв в с. В-Рождество ул.Большая, занимались установкой счетчиков по заявкам жителей, вывозом мусора, расчисткой и подсыпкой дорог.
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