                  Люби свой край и воспевай!
Для каждого человека слово Родина - бесценно! Любой русский человек, находясь далеко от дома,  при этом слове, представляет что-то своё, очень – очень родное и любимое.
	В рамках декады людей с ограниченными возможностями в Ножовской сельской библиотеке - музее прошло мероприятие «Люби свой край и воспевай», посвященное малой родине, Частинскому району. В этот вечер в библиотеке звучали стихи местных поэтов района, которые подготовили учащиеся 2 класса Ножовской средней школы, под руководством С. Л. Юдиной, звучали песни о Родине в исполнении хора ветеранов «Родники». На встрече был презентован путеводитель по Частинскому району «Люби и знай свой край», выпущенный в 2016 году Шабуровской сельской библиотекой, в рамках социально-культурного проекта, который получился очень интересным и содержательным. Присутствующие на вечере ребята из коррекционной школы, учащиеся Ножовской школы и взрослые узнали интересные факты о природных и исторических достопримечательностях района, о которых они даже не догадывались. У многих возникло желание побывать на Кленовском пруду и увидеть своими глазами, как цветёт белая кувшинка, или испытать удачу и съездить на рыбалку на Шлыковские пруды. 
Все слова о родной земле, сказанные в этот вечер, пополнили наши знания о родной земле, затронули до глубины души, а любовь к малой родине останется в нашем сердце навсегда. Спасибо заведующей библиотеки Бобылевой А. Н. за чудесную встречу.
	       Участники мероприятия.
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