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22 апреля в Ножовской сельской библиотеке прошло мероприятие «Алло, мы ищем таланты!».Постоянные члены клуба «Родничок» подготовили отличные номера: песни, танцы, стихи. Дурышева Валентина спела песню «Разбитая любовь», Вьюжанина Настя, Белоногова Вика, Лесникова Алина исполнили песню «Ласточка». Зажигательные танцы «Цыпленок Пи», «Винтик» показали Вьюжанины Настя и Кристина, Щекалева Диана, Лесникова Алина. Стихотворения рассказывали Лесникова Алина, Вьюжанина Настя и Щекалёва Диана. Лесникова Алина показала гимнастический номер. Судило выступления жюри: Бобылева Полина, Карлагина Полина, Санникова Настя. В итоге   первое место заняли Лесникова Алина, Вьюжанина Настя, Щекалева Диана, второе место Дурышева Валентина, третье место Атарских Милана и Завьялова Юля. Остальные участники получили благодарственные письма. После выступлений танцевали под музыку «Just Dance».
А так как 22 апреля ежегодно отмечается День экологии, просмотрели презентацию «Почему мы часто слышим слово «Экология»? Экологи придумали прекрасный праздник-День Земли. Люди всех стран отмечают его каждый год 22 апреля. В этот день все вспоминают, что они живут в одном, общем доме, проводят субботники, акции по уборке своих территорий, садят деревья, кустарники, вывешивают скворечники. «Давайте будем к тому стремиться, чтоб нас любили и зверь, и птица. И доверяли повсюду нам, как самым верным своим друзьям! Давайте будем беречь планету, во всей Вселенной похожей нету: Во всей Вселенной совсем одна, что будет делать без нас она?..»
Каждый должен задуматься о том, что будет, если мы загадим свою малую Родину, будем стремиться к тому, чтобы нам жилось комфортно и уютно, а не ждать что кто-то должен нам этот комфорт создать.
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