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20 апреля Ножовская сельская библиотека приняла участие во Всероссийской социо-культурной акции "Библиосумерки", в этот вечер библиотеки по всей стране расширяют время и формат своей работы.
Цель Акции заключается в стремлении показать, что библиотека — это не только место, где можно брать книги, но ещё и культурный, информационный, коммуникативный центр для развития личности. 
Официальная тема акции в 2019 году — «Весь мир — театр».

Вот и наши посетители, в этот вечер, окунулись в мир театра. В библиотеке работали различные площадки: теневой театр, каждый из желающих мог быть и зрителем, и актёром, действие никого не оставило равнодушным;
мастер-класс по аква-гриму; работала фото-зона, у каждого участника была возможность перевоплотиться в любой образ литературного героя и запечатлеть себя на камеру;
для взрослых был проведён мастер-класс по декупажу, каждый ушёл с работой сделанной своими руками.
Надеемся, что время проведённое в этот вечер, в нашей библиотеке, оставило много положительных эмоций у наших у гостей. Многие участники оставляли свои отзывы на наших "звёздах" и в книге Отзывов. 

Огромную благодарность выражаем Богдановой Кристине, выпускнице Пермского государственного института искусств и культуры, за проведённые мастер-классы, Лузиной Галине Викторовне, учителю Ножовской средней общеобразовательной школы, за замечательный мастер-класс по декупажу, Каракулову Сергею Григорьевичу, учителю Ножовской коррекционной школы-интернат, за предоставление деревянных заготовок для мастер-класса, Сычёва Юрия, нашего фотокорреспондента)). Благодарим наших постоянных помощниц, девочек-волонтёров: Гусманову Алису, Фотину Эвелину, Карлагину Полину, Поп Анастасию, а также помощника Морозова Михаила!

Приглашаем в нашу группу в ВК «Ножовскя сельская библиотека-музей», где вы сможете проголосовать за понравившееся фото с конкурса селфи "Я в образе". 
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