Отчёт Ножовской сельской библиотеки – музея за 9 месяцев 2017г.
(детское отделение)
Уже стало традицией, что каждый январь в нашей библиотеке проходит Акция              «С новым годом чтения!», первые десять читателей, перерегистрированных в новом году, получают на память сувенир, а те, кто перерегистрировался в январе – сладкий приз. В этом году, все десять сувениров были розданы в первый же день, а также несколько сладких призов.
В новогодние каникулы в библиотеке с детьми прошли: игровая программа «Мы зарядку делали, прыгали и бегали», в это мероприятие были включены интересные и весёлые конкурсы про новый года, как мы готовимся к нему, как накрывали стол, как быстро собираемся на праздник, как танцуем. Дети с удовольствием подвигались, отгадывали загадки. 
«День Снеговиков и снегурочек», в этот день на улице было очень холодно, поэтому праздник провели в библиотеке, библиотекарь рассказала ребятам, с помощью электронной презентации, о возникновении таких персонажей как Снеговик и Снегурочка, ребята отвечали на вопросы викторины об этих сказочных героях, своими руками мастерили снеговиков из воздушных шариков. В конце, из своих ладошек, обведённых и вырезанных из цветной бумаги, смастерили петушка – символ года 2017. 

Дошкольник и библиотека

Для детей дошкольного возраста был проведён литературный урок «Стихи Агнии Барто», ребята узнали, кто написал их любимые стихи, рассказывали сами её стихи, изображали животных, которые были героями стихов, бычок, зайка, мишку и др. 
К году экологии в старшей и подготовительной группе детского сада были проведены познавательные программы «К министру экологии», с помощью эл.  презентации, на которой была изображена природа, но в серых тонах, ребята, отвечая правильно на вопросы, раскрашивали слайды на презентации в яркие краски. Дети вспомнили как вести себя в лесу, не трогать гнёзда и птенчиков, не рвать цветы, грибы и ягоды с корнями, убирать мусор за собой и тушить костёр и многое другое.
Для детей дошкольного возраста в детский сад были подготовлены выставки-передвижки «Здоровье», «Безопасность», «Экология».
Для детей старшей группы была проведена беседа об опасностях, которые подстерегают нас везде, (дома, на дороге, пожарная безопасность, вредные продукты), а потом с ребятами провели познавательно-игровую программу «Безопасность превыше всего». 
Во втором квартале 2017 года с  детьми дошкольного возраста была проведена познавательно-игровая программа «День земли». Перед мероприятием с детьми проводились беседы о Земле, об экологии, о природе. В игровой программе ребята, выполняя предложенное задание, например, разобрать карточки на две кучки (перелётные птицы и зимующие, какие цветы первоцветы, а какие нет, живая и неживая природа и т. д.), если задание было выполнено правильно, дети получали возможность наклеить картинки деревьев, цветов, зверей на большой глобус. В результате ребята сами «заселили» землю животными и растениями.
С дошкольниками была проведена беседа «Великий День – День Победы», возле памятника погибшим солдатам в годы Великой Отечественной войны, ребятам было рассказано о войне, о том, как защищали Родину наши земляки. Дети рассказывали стихи, спели песню о Победе, возложили к памятнику цветы.
Также для детей дошкольного возраста проводились Дни именинников как в детском саду, так и в библиотеке.
В подготовительную и старшую группы детского сада была подготовлена выставка-передвижка «Человек и космос». После того, как дети познакомились с книгами, для них библиотекарями была подготовлена презентация о космосе, беседа, космические загадки и, конечно же, не обошлось без «космических» конкурсов, в которых каждый ребёнок почувствовал себя космонавтом. Также для дошколят был объявлен конкурс рисунков «Дорога к звёздам».
 К 9 мая объявлен конкурс рисунков и поделок «День Победы», все работы детей были оформлены в единую выставку в ДК.
С дошкольниками также была проведена акция «Эколистовка», были подготовлены листовки по охране природы, водоёмов, ребята вручали их на улицах села взрослым и говорили, что нужно беречь нашу планету от загрязнения.
С ребятами дошкольного возраста была проведена спортивная эко-игра «Зов джунглей»	, дети вспоминали, какие животные хищники, а какие травоядные и выполняли спортивные задания, связанные с тем или иным животным. За правильно выполненные задания ребята получали или банан (травоядные), или кость (хищники).
Для дошкольников была подготовлена выставка-передвижка «Ктокалки и кудакалки» по детским энциклопедиям.
В сентябре для ребят была проведена викторина «Праздник русской загадки», дети отгадывали загадки, выполняли не сложные задания, смотрели мультфильмы по мотивам русских народных сказок.

	Ребёнок младшего школьного возраста
В библиотеке состоялась игровая программа День сладкоежек, ребята соревновались в смекалке, ловкости и умении поглощать конфеты, бананы, пить газировку. Интересно отдохнули и объелись сладостей.
В школе с группой продлённого дня были проведены: экологическое путешествие «К министру экологи», урок безопасности «Правила пожарной безопасности», конкурсная программа «Весна идёт, весне дорогу» ребята отгадывали загадки, вспоминали про птиц, которые прилетают первыми в наши края, о растениях, которые первые появляются из под снега, вспоминали стихи и песни, в которых говорится о весне. Каждый, кто набрал большее количество жетонов,  получил сладкий приз.
Для учеников первого класса был проведён урок экологии «Что такое Красная книга?» Дети узнали, почему именно красная, кто помещен на её страницы, почему, какие цветом страницы содержит в себе книга, что книги бывают не только о животных, но и красная книга растений. 
2 марта  Ножовская сельская библиотека поддержала краевую акцию «Исцеление чтением», приуроченного к международному дню чтению вслух: 120 лет со дня выхода в свет книги Д. Н. Мамина - Сибиряка «Алёнушкины сказки». В библиотеке собрались ребята 3 класса (23 человека), они с удовольствием послушали информацию о писателе, о его мудром взгляде на природу и «братьев наших меньших». Узнали о главных героях его сказок: Козявочке, о старом Воробье, Комаре Комаровиче. Читая сказки Мамина-Сибиряка, дети получают урок доброты, учатся сочувствовать всему живому и бережно относиться к природе. За чашкой чая, организованного родителями, с детьми мы прочитали и обсудили «Алёнушкины сказки», начала чтение библиотекарь, а потом чтение продолжили сами ребята. Слушали с удовольствием и интересом, некоторые из ребят взяли домой книги Мамина-Сибиряка для чтения.

К праздникам 23 февраля и 8 марта для ребят 2 класса в библиотеке прошла конкурсная программа «Мальчишки и девчонки». Где заданиями для каждой из команд были: для мальчиков плести косички, перебирать крупу, а для девочек ходить строевым шагом и называть воинские звания и.д. повеселились все от души и поздравили друг друга с праздниками.
	Во втором квартале 2017 года с детьми данной категории были проведены экологический брейн-ринг «А ты знаешь, кто имеет 28 тысяч глаз?», ребята были поделены на три команды, каждая команда придумывала себе название, девиз, всё только на экологическую тему, выбирала командира.
	Первый конкурс назывался «Кто больше?». Командам нужно было за одну минуту дать как можно больше правильных ответов на заданные ведущим вопросы. Следующий конкурс «Собери пословицу», команды из предложенных вариантов слов, должны были собрать пословицы на тему природы. Конкурс «Капитанов», капитаны отгадывали загадки, кто больше ответит. Следующее задание «Экологические ребусы», на экране командам были представлены ребусы на экологическую тему. В конце мероприятия каждая команда оформила плакат-коллаж на тему «Земля - наш общий дом». Конкурс плакатов – коллажей был объявлен для двух летних оздоровительных площадок средней и коррекционной школ, и для профильного лагеря средней школы. Были подведены итоги, победители и все участники награждены.
Были проведены уроки краеведения «История Ножовки», «Памятники природы Прикамья».
Для детей Частинской начальной школы была проведена экскурсия на святой источник Серафима Саровского, экскурсия по селу Ножовка, по библиотеке и музею.
Для ребят младшего школьного возраста была проведена сказочная викторина «Сказочные тесты» по сказкам Ш. Перро, (юбилей книг «Золушка», Кот в сапогах», «Мальчик-с-пальчик» - 320 лет), В. Гауф («Карлик нос» - 190 лет). Сначала с ребятами вместе вспомнили сказки, как начинаются, как заканчиваются, а также самые интересные моменты, были просмотрены фрагменты из мультфильмов по этим сказкам, проведена викторина, а в заключении игровые моменты из сказок: разобрать крупу, пробежать в больших сапогах и тд.
Также для ребят, в летние каникулы, была проведена экологическая викторина «Что на грядке растёт?»
Были подготовлены для детей и родителей памятки по ПДД в летний период.
В августе для детей было проведёно мероприятие, посвящённое яблочному спасу, «Яблочный спас – в гостях у нас», ребята узнали об истории праздника, мастерили различные поделки из яблок и пили чай с яблочными пирогами.

Подросток как читающая категория

Для учеников 5 класса проведён урок здоровья «Вредные привычки», ребята узнали, какой вред наносят здоровью курение, употребление спиртными напитками. Вспомнили вместе, что ещё может относиться к вредным привычкам, а что можно назвать полезными.
Для 9 классов также был проведён урок экологии «2017 год – год экологии в России» к сожалению, не все даже знали об этом. На уроке для ребят была продемонстрированы несколько видеороликов об ужасах, которые сам человек устроил своим отношением к природе и что нас ждёт, если мы также будем относиться дальше.
В Верх - Рождественской школе был проведен урок предостережение «Игровая интернет зависимость», ребята узнали, как человек становится зависим от телефона, что в скором времени у нас появится поколение большого пальца, это когда человек постоянно использует большой палец, водя им по экрану телефона или планшета. Как постоянная игра на компьютере перерастает в игровую зависимость и как из-за этого можно пропустить целую жизнь.
	К 14 февраля было дано объявление о первой всероссийской акции «Дарите книги с любовью» и в этот день было принесено 30 книг, 15 из них принесли дети. Также в этот день состоялась акция «Валентинка для читателя»,  все взрослые и дети получали в подарок Валентинку со словом «Спасибо».
Всем известно, что 2017 год – год экологии в России. Вот и работники Ножовской сельской библиотеки-музея прививают экологические знания школьникам. В феврале состоялись мероприятия в рамках проекта «Всероссийский заповедный урок», цель которого демонстрация школьникам страны ценностей российских заповедников, национальных парков и других особо охраняемых природных территорий (ООПТ), их 100-летней истории и важной роли в сохранении природы.
Началось наше мероприятие с диалога о том, что значит беречь природу и что такое Красная книга. Учащимся коррекционной школы была представлена презентация о заповедниках и национальных перках России, об исчезнувших животных на нашей планете, все вместе вспомнили правила поведения в лесу. Ведь лес – это величайшее творение природы, краса и гордость нашей планеты. В заключительной части мероприятия дети пришли к выводу, что нужно беречь планету, во всей Вселенной похожей нету!

В Ножовской сельской библиотеке стало уже хорошей традицией одно из мероприятий в конце зимы посвящать народному празднику – Масленице. В этом году мероприятие проходило 24 февраля, его участниками стали учащиеся 5 класса с классным руководителем Щекалёвой Ириной Георгиевной. Ребята с интересом «перелистали» страницы масленичного календаря, узнали, как называется каждый день праздничной недели. Ребятам в игровой форме рассказали об истории празднования Масленицы, о том, почему масленичный блин является не просто праздничным угощением, а символом золотого солнца. С большим воодушевлением ребята участвовали в традиционных русских забавах: «Перетягивание каната», «Метание снежков», «Эстафета на метле», «Метание блинов». В заключение мероприятия, все участники с удовольствием отведали традиционные масленичные угощения – блины с вареньем и чай. Кульминацией праздника стал древнерусский обряд сожжения чучела. Спасибо хочется сказать родителям ребят, которые напекли вкуснейших блинов для праздника.

В библиотеке работает кружок компьютерной грамотности «Смайлик», дети 3 раза в неделю занимаются на компьютере, учатся работать в разных программах.
Каждую субботу проходит клуб «Родничок».
Для детей были подготовлены выставки: «Необычный календарь» (экология), «Чудо жизни девочки (в стиле анимэ), «Они пишут о природе… книги, картины» (эколгия) – художники и писатели, которые пишут о природу и природу.
Подготовлена афиша и объявлен конкурс буктрейлеров «КнигоШок» по книгам Л. Давыдычева.
	В коррекционною школы подготовлены две выставки-передвижки по теме экология и по юбилею А. Милна.
В начале апреля, на базе Ножовской средней школы, состоялся поселенческий конкурс чтецов, посвященный Году экологии в России «Земля наш общий дом», организованный Ножовской сельской библиотекой. В конкурсе приняли учащиеся Верх-Рождественской школы, Ножовской коррекционной школы и Ножовской средней школы.
Для учащихся Верх-Рождественской школы был проведен урок-информации «История славянской письменности». Ребята узнали, откуда пошла современная письменность, какие были первые алфавиты, как выглядели буквы в разных азбуках.
Для ребят коррекционной школы была проведено экологический урок «Морское путешествие». Дети узнали, какие моря есть на нашей планете, узнали историю появления Черного моря, какие обитатели там живут, а также какие морские животные жили на нашей планете много миллионов лет назад. 
Была подготовлена виртуальная выставка литературы «Необычный календарь». В презентации были предложены книги по экологическим датам, (День цветка, День охраны лесов, День птиц и тд.).
Ножовской библиотекой был объявлен районный конкурс буктрейлеров к 90-летию пермского писателя Л. Давыдычева. К сожалению, в конкурсе приняли участие только читатели Бабкинской библиотеки, под руководством М. Ф, Ефрбшкиной, они представили два буктрейлера на заданную тему. Участницы были награждены Сертификатами участника конкурса и сладкими призами.
Библиотека приняла участие в общешкольном Дне здоровья, для 3-х команд, состоящих из учащихся 5-11 классов были проведены мастер-классы по созданию куклы-оберега «На здоровье», ребята с интересом, своими руками из ниток создавали куклу-оберег.
Для учеников 6 класса был проведён урок здоровья «Мы то, что мы едим» о вредной и полезной пище, о фаст-фудах, пищевых добавках.
Девушки подростки участвовали в Дне дублёра в библиотеке, они на целый день приняли на себя роль библиотекаря, помогали детям подобрать книги, записывали их в формуляры, готовили мероприятие, выставки.
Клуб «Родничок»
С ребятами, посещающих клуб «Родничок», были проведены: экологическая игра «День Знаек и Незнаек», в ходе мероприятия ребята отвечали на вопросы, если знали ответ и поясняли, почему именно так, а не иначе. А если ведущий не получал ответа на свой вопрос, то он, вместе с детьми, искал правильный ответ в книгах, энциклопедиях.
К дню Победы была проведена беседа «Дети войны»,совместно с ДК в библиотеке была проведена игровая программа «Уроки Светофора».
27 мая проведена беседа и электронная презентация «Праздник День библиотек», посвященная Общероссийскому Дню библиотек, ребятам также были показаны видеоролики, какие бывают библиотеки у нас в России и за рубежом.
1 апреля состоялась встреча участников семейного клуба «Домовёнок» «День смеха».

Текстовой отчёт Ножовской сельской библиотеки-музей за 9 месяцев 2017 г. (взрослые)
Уже стало традицией, что каждый январь в нашей библиотеке проходит Акция              «С новым годом чтения!», первые десять читателей, перерегистрированных в новом году, получают на память сувенир, а те, кто перерегистрировался в январе – сладкий приз. В этом году, все десять сувениров были розданы в первый же день, а также несколько сладких призов.
Для взрослых пользователей библиотеки были подготовлены выставки: «Мудрость родительской любви», Выставка - книжные часы «Время читать».
Оформлен книжный фонд разделителями, на который написано о той или иной книге-юбиляре, так как читатели мало обращают на выставки юбилеи книг, в этом году решено было оформить их как яркие разделители в фонде, так читатель, заходя в фонд, обращает внимание на эту информацию и есть больше шансов, что он это прочтёт и заинтересуется.
К 14 февраля было дано объявление о первой всероссийской акции «Дарите книги с любовью» и в этот день было принесено 30 книг, 15 из них принесли взрослые. Также в этот день состоялась акция «Валентинка для читателя»,  все взрослые и дети получали в подарок Валентинку со словом «Спасибо».
Международный женский день 8 Марта – праздник весны и любви - давно уже стал замечательной традицией, превратившись из праздника политического в праздник душевный и обаятельный.
В пятницу10  марта в литературно-музыкальной гостиной Ножовской сельской библиотеки прошел музыкальный вечер «И пусть в душе всегда царит весна…», посвященный Международному дню 8 Марта.
В этот вечер звучали стихи и песни, посвященные женщине. Для участников гостиной были продемонстрированы видео-интервью, что женщины ценят в мужчинах, и что мужчины ценят в женщинах. Звучало много тёплых слов в адрес «слабого пола», но такого сильного духом.
Вечер удался на славу. Все расходились в праздничном, веселом настроении со словами благодарности в адрес участников и ведущий вечера Бобылевой А. Н.
	За 1 кв. подготовлены буклеты: «Туристическая привлекательность малой родины», «Привлекательность Ножовского сельского поселения», «Опасный лёд».
Для 10-11 классов состоялся устный журнал «Историю пишет …объектив», ребята узнали история появления фотоаппарата, как выглядели первые модели, как благодаря историческим уникальным кадрам мы сейчас можем знать о том, или ином историческом событии, как выглядели люди разных эпох. Как благодаря фотоаппарату и камерам, а также подвигам репортёров, мы можем судить об ужасах войны.
8 мая, уже третий год, библиотека проводит акцию «Свеча памяти», на которую собираются жители почтить память погибших в годы Великой Отечественной войны. Люди зажигают свечи и несут их к памятнику.
В преддверии дня Победы библиотека оформляла портреты ветеранов для Бессмертного полка. Были подготовлены буклеты «Песни Победы», которые раздавались всем, кто был на митинге.
	Приняли участие в районном конкурсе промо-баннеров «История села – моя история», руководитель Бобылева А. Н., участники Бобылев Александр, Куликова Анастасия. Заняли первое место в своей категории.
		1 мая библиотекой была организована экологическая акция «Чистые берега моего детства». Было дано объявление, где и когда будет проходить данная акция. Собравшиеся неравнодушные люди почистили берег, излюбленное место купания ребятишек, отремонтировали мостик, поставили лавочки.
В библиотеке была оформлена выставка-совет «Семь книг моей семь». На выставке были фотографии семей (с их разрешения) и книги, которые они советуют прочитать другим.
1 апреля был проведенвечер отдыха «День смеха» для участников семейного клуба «Домовёнок». Родители вместе с детьми, с начала мероприятия узнали, что такое семья, откуда появился такой праздник День дурака или День смеха. А потом уже все вместе участвовали в интересных и забавных конкурсах, кормили друг друга йогуртом закрытыми глазами, танцевали, пели частушки и многое другое. Отдохнули на славу. 
	Помощь в участии в конкурсе компьютерной грамотности для пенсионеров Бобылевой Нине Аркадьевне.
Для пользователей в библиотеке была подготовлена Выставка-подсказка «Ваши права от А до Я».
В третьем квартале село Ножовка и сельскую библиотеку-музей посетили представители Совета ветеранов села Частые, для них была организована экскурсия по селу Ножовка, его достопримечательностям, к святому источнику Серафима Саровского, музей. 
В библиотеке гостям был представлен экскурс в историю рода Демидовых, историю Ножовки, была проведена экскурсия в музее и представлена диорама вида демидовских заводов на речке Ножовка.
К празднику День села была подготовлена ретро-выставка «История села – моя история» из старых фотографий в парке, где проводился праздник.
Оформлена выставка-память «Оставив след свой на земле», памяти Ощепковой В. Я.
В год экологии в России оформлена выставка-информация «Зачарованный мир бабочек». На выставке была представлена информация о самых редких бабочках на планете, а также о видах, которые обитают только у нас на Урале.
В музее оформлена выставка «Емельян Пугачев». Ножовскую библиотеку посетила Пермская кинокомпания «Ветта», для съемок были подготовлены ребята с докладами об истории села, была проведена экскурсия по тем местам, где проходил Е. Пугачёв.
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