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ПОЛОЖЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ПОСЕЛЕНЧЕСКОГО КОНКУРСА СТИХОВ СОБСТВЕННОГО СОЧИНЕНИЯ
«МОЙ ЛЮБИМЫЙ НОЖОВСКИЙ КРАЙ»

Общие положения:
- поселенческий конкурс стихов собственного сочинения проводится администрацией Ножовского сельского поселения и Ножовской сельской библиотекой – музеем;
- конкурс проводится в рамках мероприятий, приуроченных к 275-летнему юбилею села Ножовка и 10-летнему юбилею Ножовского сельского поселения.

Цель конкурса
 - формирование представлений о малой  Родине, развитие интереса к истории родного края;
 - привлечение внимания к юбилейным датам Ножовского сельского поселения.
 
Организация и условия конкурса
- Участниками конкурса могут быть, как учащиеся, так и взрослые жители Ножовского сельского поселения.

- Сроки проведения конкурса: с 5 октября по 10 ноября 2015 года.
- Материалы необходимо предоставить  в  Ножовскую сельскую библиотеку-музей по адресу: с. Ножовка, ул. Ленина, 58  (тел.: 23822) в печатном и электронном варианте, а также по электронной почте: biblionogovka@mail.ru. Материал должен иметь информацию об участнике: ФИО участника, образовательное учреждение (для учащихся).
- Подведение итогов:                                                                                                              1. Сбор авторского литературного материала до 10.11.2015 г.                                                         2. Подведение итогов, выбор победителей, печать сборника стихов.                                                                                                                                                                                                                                                 3. Награждение победителей и участников конкурса, 14.11.2015 года на праздновании Дня рождения Ножовского поселения, Почетными грамотами администрации села Ножовка, памятными подарками.                                                           4. Размещение материалов конкурса на официальном сайте администрации Ножовского поселения.



