«А, ну-ка, мальчики!»

В феврале, как всегда, нагрянул к нам в гости «карантин», и порушил некоторые планы, относительно празднования Дня защитника Отечества. Но нас так просто не возьмешь, и мы решили, во что бы то ни стало – «Празднику быть!».

28 февраля, в последний день зимы, было решено растопить сердца жителей поселения! На сцене Ножовского Дома культуры развернулась настоящая битва титанов. В конкурсе среди подростков от 14 лет «А, ну-ка, мальчики!» принимали участие смелые и настойчивые юноши: Юрий Лузин, Александр Кулагин и Владимир Жуланов.
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 Боролись не на шутку, потому что задания были не из легких. Парням предстояло презентовать себя как можно эффектнее, блеснуть уровнем знаний этикета, проявить свои творческие способности, сразить девчонок и членов жюри своей физической подготовкой и наконец, попробовать себя в роли поваров и «сварить» борщ.
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Конкурсанты справились со всеми возложенными на них задачами на УРА! Битва была настолько захватывающей, что члены жюри не могли однозначно определить победителя конкурса и предложили экспромтом еще одно испытание, которое с блеском выиграл Юрий Лузин.
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Итак, места в конкурсе распределились следующим образом: 1 место – Юрий Лузин, 2 место – Александр Кулагин, 3 место – Владимир Жуланов.
Поздравляем Юрия с победой!
Надеемся, что этот конкурс среди юношей не последний.

А 6 марта, нас ждет состязание между представительницами прекрасной половины человечества. Приглашаем всех, всех, всех поддержать девушек!

Кабулова Юлия.

