Молодым везде у нас дорога!

День молодёжи появился ещё в 1958 году, когда по Указу Президиума Верховного Совета СССР был назван этот праздник днём советской молодёжи. С той поры каждый год в летнее время вся страна отмечает это праздничное событие.
Ножовское поселение празднует этот день вместе со всей страной.
27 июня в парке у ДК к вечеру собралась ножовская молодежь, чтобы от души повеселиться и «оторваться» по полной.
В программе традиционно звучали поздравления с Днем молодежи, глава поселения вручала подарки активным представителям молодежного движения. В общем, торжественная часть удалась на славу.
В течение всего праздника в парке был открыт «Салон красоты», в котором любой желающий, совершенно бесплатно мог позволить себе сделать красивую прическу, а также аква-грим.  В салоне работали девочки из эстрадно-театральной студии «Солянка». По наплыву клиентов, стало понятно, что салон пользуется популярностью и девочкам на подмогу прибыли их друзья. Особенно интересно и красочно смотрелся праздник после того, как все клиенты и клиентки салона красоты постепенно заполняли ряды зрителей. Вроде бы простая забава, а уровень позитива возрастает в разы!
Молодежь, а особенно подрастающее поколение любит развлечься разными играми и конкурсами и поэтому мы подготовились. Подростки играли с азартом, соревновались не на жизнь, а за «приз» и, конечно же, немного юмора и шуток совсем не повредили мероприятию.
И продолжая юмористическую линию, была проведена игра КВН. В свете того, что год 2015 в нашей стране был объявлен годом литературы, основной темой игры стал лозунг «Зри в корень». Состязались две команды: команда из Верх Рождества под названием «Демидовские потомки» и команда ножовских красавиц «Ножовские матрешечки».
Игра получилась интересной, участники команд отнеслись к подготовке и выступлению ответственно и проделали очень большую работу, за что лично от себя хочу их поблагодарить.
Ну а после игры, по заявкам местной и неместной молодежи, конечно же, началась дискотека, на которой зажигали и малыши и взрослые!
Хотелось бы выразить благодарность всем людям, кто приложил свои старания и усилия для того, чтобы праздник состоялся. Спасибо, что вы не равнодушны к жизни нашего поселения.
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