Отголоски  юбилейного  года.

По-настоящему  празднично  2015  год  в  Ножовском  Доме  культуры. Этот  год  изобиловал  юбилейными  датами:  это  и  70 – летие  Великой  Победы,  и 275 – летие  села  Ножовка,  и 10 –летие  объединения  Пермского  края.
 Праздник.  Посвященный  10 – летию  объединения  Пермского  края  был отмечен  большим  концертом,  в  котором  участвовали  все  коллективы  художественной  самодеятельности  Ножовского  Дома  культуры.  Надо  сказать,  что  этот  год  стал  годом  рождения  для  вокальной  группы  « Хорошие  девчата»  и  детского  танцевального  коллектива  «Акварель»,  которые  после  первых  же  своих  выступлений  приобрели  своих  почитателей.
Достойным  завершением  года  70 – летия  Великой  Победы  стала  «Битва  хоров»  с  участием  учащихся  Ножовской  средней  школы,  ставшей  поистине  поющей  школой.  Конкурс,  в  котором  участвовали  учащиеся,  открыл  хор  учителей,  а  затем  каждый  класс  исполнил  по  два  произведения:  песня  о  Великой  Отечественной  войне  и  песня  из  кинофильма.  Дружными  аплодисментами  благодарные  зрители  встречали  и  провожали  каждое  выступление  участников  конкурса,  ставшего  настоящим  певческим  марафоном.  Конкурс  есть  конкурс,  и  в  нем  обязательно  есть  победители.  Вот и  этот  марафон  закончился  победой  3»б» ,   5»а»,  и  10  классов, каждого в  своей  возрастной  категории. Есть  победители,  но нет  проигравших,  потому  что  «Битва хоров»  это,  прежде  всего,  праздник  -  праздник  музыки,  который,  вот  уже  второй  год, организовывает  учитель  музыки  Анастасия  Александровна  Бобылева,  который  готовит  и  празднует  вся   школа:  все  учителя  и  все  ученики  на  радость  всему  селу.
Новогодние  праздники  -  праздники  с  особым  значением:  это  и  подведение  итогов  уходящего  года,  и  новогоднее  ни  с  чем  несравнимое  настроение,  и  надежды  на  будущее.  Хотелось  бы  верить  в  то,  что  новогодний  праздник  в  Ножовском  Доме  культуры  пришелся  по  душе  всем,  кто  стали  участниками  или  зрителями  веселого  и  озорного  новогоднего  представления.
Хочется от всей  души  поблагодарить  детей,  принявших участие  в  подготовке  и  проведении  детских  новогодних  елок.  Увлекательное  путешествие  в  сказочное  Берендеево  царство  помогли  совершить  маленьким  зрителям  Диана  Григорьева,  Анжела  Соловьева,  Арина  Ставрова,  Дарина  Смыслова  и  Егор  Туляков.  Новогодними  песнями  порадовали  юные  певицы  группы  «Звездная  капель».
Пусть доброе  новогоднее настроение  останется  с  нами  и  в наступившем  году.
                                                                                     О.Г.Бобылева.

                                                                                                                                                                    
