Ах,  фестиваль,  фестиваль…
   Очередной  фестиваль – конкурс  хоровых  коллективов  и  ансамблей  имени М.  Бекетова,  уже  9-ый  по  счету,  состоялся 28  февраля  в  селе  Частые.  В  нем  приняли  участие  все  певческие  коллективы  Ножовского  поселения: Хор  ветеранов  «Рябинушка»,  Народный  ансамбль  песни  и  танца  «Родники»,  Вокальная  группа  «Хорошие  девчата», Ансамбль  народной  песни  «Озера»,  Ансамбль  «Околица».  
   Надо  сказать,  что  число  хоровых  коллективов  в  Частинском  районе  растет  с  каждым  годом,  увеличивается  и  число  участников  в  них. Вместе  с  тем  улучшается  и  исполнительское  мастерство  хоров  и ансамблей. Отрадно  заметить  и  то, что  возраст участников  становится  моложе.
   Девятнадцать  коллективов:  5  ансамблей  малого  состава и  14  -  большого (более 6  человек)  порадовали  зрителей  самыми  разнообразными  песнями.
   В  течение  всего  фестиваля  работало  строгое  и  компетентное   жюри,  возглавляемое  заслуженным  работником  культуры  Владимиром   Борисовичем  Басовым.
   Как  всегда,  пальма  первенства  была  вручена  Частинским  коллективам,  одно  из  вторых  мест  было  присуждено  «Озерам»,  третье  место  поделили «Родники»  и  «Хорошие  девчата»,  пятое  место – у  хора  «Рябинушка».
   Очередной  этап  творческой  деятельности  хоров  пройден.  Впереди – непочатый  край  работы. Хочется  выразить огромную  благодарность  участникам  всех  коллективов  и  пожелать им  отменного  здоровья,  неувядаемой  молодости  и  заслуженных  наград  в  будущем.
                                                                                                О. Бобылева.

