                            «Будни»  культуры  Ножовского  поселения.
Ни плохая погода, ни бездорожье не помешали истинным  поклонникам творческих коллективов Ножовского   Дома культуры придти  на  концерт «Весеннее  настроение», который  состоялся  8  апреля в  Доме культуры. Хотя  зрителей было не очень много, атмосфера в зале была очень  теплой и благожелательной.  Бурными  аплодисментами зрители встречали и провожали каждое выступление участников концерта.  В свою очередь участники Ножовского Народного ансамбля песни и танца «Родники», вокального ансамбля  «Хорошие девчата» и детских танцевальных коллективов  «Акварелька»  и  «Акварель»  старались в каждый свой номер вложить все свое умение,  а , главное, -  частичку души и сердца. Маленькие и большие артисты -  танцоры и певцы -  сумели создать то весеннее настроение, ощущение радости  и вдохновения, ради  которых они и выходят  на сцену каждый раз.
А вот детский конкурс  пародий  «Пупс  -  2016»  собрал полный зал,  и  это естественно, ведь это  такое удовольствие – смотреть на маленьких талантливых артистов. С каким азартом и воодушевлением выступали все участники конкурса! А сколько радости и веселья они доставили зрителям!   Надо  отдать  должное и выразить благодарность родителям за шикарные костюмы  и  подготовку своих детей. В море оваций искупали восторженные зрители всех конкурсантов, а победителями стали дуэт Дианы Щекалевой и Савелия Морозова и Дмитрий Никифоров.
И вновь с победой приехал шоу-балет «Ассорти» с 11 Всероссийского фестиваля-конкурса исполнителей современной хореографии восточного танца «Прикамский Олимп - 2016». Наши артистки стали дипломантами 1, 2,  и 3 степени. Диплом первой степени заслужила композиция «Танец с тростью», диплом второй степени – композиция «Девчата» и диплом третьей степени получила композиция «Васильковое платье».
От всей души поздравляем этот замечательный коллектив с очередной победой и желаем дальнейших успехов.
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