ПРАЗДНИК МУДРОСТИ!
1 октября повсеместно отмечают День пожилых людей, день благодарения и признания тем, кто делится с нами своим опытом, душевным теплом и сердечной добротой.
В Ножовском поселении этот праздник чтят и поэтому обязательно приглашают виновников торжества в Дома культуры, чтобы порадовать их в очередной раз талантами, душевными номерами и теплыми пожеланиями.
[bookmark: _GoBack]В этом году праздновали в Поздышках, Ножовке и Верх Рождестве, в каждом из сельских клубов прошли праздничные концерты с участием коллективов художественной самодеятельности, маленьких артистов из Центра развития ребенка "Ножовский детский сад", учащихся Ножовской и Верх Рождественской школы, а также солистов. Приятным сюрпризом были выступления активистов Совета ветеранов в каждом из Домов культуры, так душевно декламировать стихи, пожалуй, могут только люди золотого возраста. 
Хорошо, что стало доброй традицией праздновать этот день ежегодно с чаепитием, хлебосольными столами, накрытыми Советом ветеранов и нашими пожилыми жителями поселения.
Давайте же не будем забывать традиции, будем их развивать. А всем нашим дорогим бабушкам и дедушкам хочется пожелать крепкого здоровья, долгих лет жизни и побольше заботы и теплого, сердечного отношения родных и близких каждый день!
Спасибо Вам, что вы есть, наши дорогие мудрые люди!

