Каникулы не повод расслабляться

Вот и наступило долгожданное лето, а вместе с ним радостная пора для детей и родителей. Ура, каникулы! Традиционно лето начинается с замечательного светлого праздника Дня защиты детей. Для ребят в этот день Дом Культуры открывает свои двери настежь, здесь рады всем и каждому, ведь именно для детей проводится праздничная игровая программа!
В поселении в дни каникул работают два оздоровительных лагеря, один на базе коррекционной школы, второй в стенах средней. Ежегодно ДК активно сотрудничает с детскими площадками-лагерями. Практически ежедневно проводятся игровые, спортивные, тематические программы, показ сказок и мультфильмов. Организовываем также встречи поколений с Советом ветеранов нашего поселения. Молодежи тоже некогда скучать, тематические дискотеки, активная подготовка к Дню Молодежи, который уже не за горами, занимают каникулярное время наших подростков. Также молодежь привлечена к волонтерской работе, ребята активно оказывают помощь в благоустройстве территории ДК, следят за чистотой на площадке парка.
[bookmark: _GoBack]В июне традиционно вся страна празднует великий праздник, День России! Ножовский Дом Культуры никогда не остается в стороне и в этом году традиционно был проведен праздничный концерт с участием всех коллективов художественной самодеятельности. Также проведены тематические интеллектуальные мероприятия для детей и для молодежи, на которых подрастающие поколения узнали много нового о своей Родине, а также смогли проявить себя, показав знания о своей стране. Также в Доме Культуры прошел один из любимейших конкурсов наших односельчан – детский конкурс пародий «Пупс – 2016». Участники показали высший пилотаж! Самое приятное, что бабушки и мамы, пришедшие поддержать детей, радовались даже больше, чем сами дети. Июнь не закончен, так что нас с вами ждет много интересного! Тем более – лето еще впереди!                                                                                                                       
