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15 ноября в Ножовском Доме культуры состоялся театральный фестиваль «Шаг на встречу», который стал итоговым мероприятием реализации социально- культурного проекта «Школьный театр, как одна из форм организации культурного досуга на селе» Частинского района. Руководителем данного проекта стала Ложкина Марина Вадимовна. Мероприятие удалось на славу. 7 коллективов Ножовского сельского поселения приняли участие в фестивале.  Сценарий подготовила и блестяще провела А.Н.Бобылева, библиотекарь Ножовской библиотеки-музея. Оценивали выступления театральных коллективов Зуев Денис, Н.А.Улитина, Т.В.Пятунина, Г.В.Пахольченко.  
Не оставили публику равнодушной отличные выступления коллектива 2а класса, руководитель Юдина С.Л. и коллектива с. В-Рождество под руководством Петуховой Ю.В. Прекрасно презентовали сценку «Мамы», Жанна Белоногова, Ольга Бобылева и Таня Щенина. Грамотное режиссерское решение было отмечено в выступлении коллектива «Театр кукол», руководитель Ложкина М.В. Было отмечено и выступление дуэта, подготовленного Г.Н.Галимовой. Конечно же, лучшим сценарным представлением было выступление ветеранов З.Н. Вилесовой, А.П. Мельниковой и Т.И.Лядовой. Для каждого нашлось то, чего стоит ждать. Зрители получили массу положительных впечатлений, а все участники грамоты. 
  Фестиваль только начинает свою историю.  Первый фестивальный экзамен выдержали с честью. Участники единодушно назначили встречу на сцене Ножовского Дома Культуры на следующий год. 
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