Новости Ножовского Дома культуры.

Таланты русские,  откуда  вы  беретесь?
Оттуда,  где  весной,  припав  к  березе,
Не зная еще этому цены,
Пьют сок земли российской пацаны…

Нам горько – веселим себя тальянками,
А пляшем так, что боже упаси!
От века дело делают талантливо,
Талантливо гуляют на Руси!

Невозможно не согласиться с этим утверждением замечательного русского поэта Евгения Евтушенко. А в том, что богата талантами земля Ножовская, сомневаться тоже не приходится. В этом убедились жители Ножовки, пришедшие на большой юбилейный концерт, который  состоялся  21 апреля в Ножовском Доме культуры. Почему большой?  Потому что в нем участвовали все творческие певческие коллективы и шоу-балет «Ассорти» Ножовского поселения. Почему юбилейный?  Потому что вокальной группе «Звездная капель», хору ветеранов «Рябинушка» и коллективу «Ассорти» в этом году исполнилось  5 лет, ансамблю народной песни «Озера»  - 10 лет, а Ножовскому Народному ансамблю песни и танца «Родники» - 45 лет.
[bookmark: _GoBack]Концерт действительно получился большим и по времени, он продолжался более 2-х часов, и по содержанию. Кроме юбилейных коллективов в концерте приняли участие вокальная группа  «Лучшие друзья», ансамбль «Околица» из села Верх-Рождество, ансамбль «Хорошие девчата» и Юлия Кабулова.
В зале царила очень добрая и благожелательная атмосфера: зрители приветствовали артистов бурными аплодисментами, а артисты в свою очередь старались  выложиться на все 100% и даже больше.
Все коллективы и их руководители были награждены благодарностями от имени администрации Ножовского поселения, что они несомненно заслужили.


