Собрания граждан поселения

В период с 25 по 27 февраля состоялись отчетные собрания для жителей д.Поздышки, с.Верх-Рождество и с.Ножовка.

Самыми неравнодушными жителями были жители д.Поздышки. Из 29 хозяйств там присутствовало 22 человека. Их волнует всё: как решается вопрос с проектом на газ ,и когда подведут газ, когда им заказывать проекты, какие котлы покупать? Волнуют несанкционированные свалки. Ведь, как говорит Толмачева М.Ф. у ней в хозяйстве вообще нет мусора. У неё все находит свое место. Консервные банки она укладывает на дорожку,  уже уложила метра два, старые фуфайки, куртки, из них шьет одеяла, весной закрывает огурцы, чтобы не замерзли. Мусор сжигает в бане или в бочке, соблюдая правила пожарной безопасности .И на свалку нечего выкидывать. Если бы каждый в своем хозяйстве так поступал, у нас бы свалок вообще не было. Это ведь не город, где негде сжечь мусор, выйдя из дома и отходы со стола положить на грядку. Волнуют и культурные мероприятия, просят, чтобы они знали о мероприятиях, проводимых в Доме культуры.

На собраниях отчиталась глава поселения Пахольченко Г.В. о проделанной работе за 2014 год, директор МУП ЖКХ «Рассвет» Селиванов Р.Н., Дом культуры. В Ножовке и Верх- Рождестве с отчетами о проводимой работе выступили  специалисты администрации, библиотекари Бобылева А.Н., Панкова В.А. В с.Верх-Рождество  о работе отчитались депутаты Горланова О.М. и Панкова Т.В.,. Они самые неравнодушные депутаты, стараются решить все запросы жителей.  В Ножовке депутаты не сочли нужным даже подойти на собрание, хотя их избирали  те же жители поселения.

На всех собраниях жителей волновал   вопрос: закроют ли больницу? Глава поселения сообщила, что написано письмо от жителей поселения, собрано 916 подписей и отправлены письма в министерство здравоохранения и уполномоченному по правам человека по Пермскому краю. Будем ждать ответ. 

За год сделано немало: это проведение водопровода в с.Верх-Рождество, ремонт дорог в с.Верх-Рождество и с.Ножовка, проложен новый водопровод по ул.Полевой  шестьсот метров. Разработаны схемы водоснабжения, теплоснабжения. Разработано одиннадцать ведомственных муниципальных программ. Прошла проверка котельных по готовности к работе в зимних условиях. Убрано более тридцати старых тополей. Прошла проверка ГТС (пруда) в с.Верх-Рождество. Проводили субботники по уборке центральной свалки, веток от тополей, но жители, почему-то считают ,что они никому ничего не должны, а только мусорить и требовать, что свалка вся загажена.

Большая проблема с бродячим скотом и собаками. Предупреждаем, уговариваем, но видимо надо только наказывать, тогда может быть, будут понимать, что   скотину надо держать   дома или пасти, а собак держать на привязи или в вольерах.

Спасибо всем неравнодушным жителям поселения, которые пришли на собрания и постарались задать все  волнующие их вопросы и получить на них ответы.
