
	
- Администрация Ножовского сельского поселения организовала акции «Лес Победы» и «Зеленая волна», в результате мероприятий было посажено 500 сосен, 500 дубов, 136 лиственных деревьев. Спасибо всем, кто принял участие в акциях: ветеранов, воспитанников, учащихся и учителей образовательных учреждений, работников администрации, ООО «Нива», работников Ножовского Дома культуры, Верх-Рождественского сельского клуба и библиотеки им. Павленкова , Ножовской сельской библиотеки-музея, депутатов Куликову И.П., Панкову Т.В., Горланову О.М., жителей д.Поздышки, В-Рождества, Ножовки.
- Комиссия из представителей администрации, ЖКХ «Рассвет», ПЧ № провели  проверку гидрантов и пожарных водоемов в поселении.
- Администрация Ножовского поселения подготовила пакет документов на программу ФСР по замене пола в Ножовском Доме культуры по предписанию пожарных надзорных органов.
- Принимали участие в совещаниях по вопросам военного учета, подготовке к зиме 2015-2016 гг,  по сельскохозяйственной переписи населения, по введению электронного бюджета
- Оформляем документы по вырубке сухостойных деревьев на староверском кладбище.
- Прошел сход граждан в д.Поздышки, с.Верх-Рождество, в микрорайоне «Шерстянка». Очень жаль, что на встречу пришло мало жителей.
 - В районе состоялась встреча представителей министерств края от «Единой России» с жителями района. Неоднократно были в районной газете помещены объявления. От нашего поселения был 1 вопрос личного характера. Хотя другие жители других поселений поднимали вопросы , выдвигали предложения по качественному обслуживанию дороги, по своевременному предоставлению памперсов инвалидам, по земельному законодательству, о транспортном налоге, об обслуживании многоквартирных домов, пенсионные вопросы, об отсутствии сотовой связи, о льготах пенсионерам, о газификации домов инвалидов и ветеранов и многие другие вопросы. Наверное, в Ножовском поселении нет проблем? 
- Дорогие односельчане! Если кто сможет принять участие в обкашивании территории по поселению, уборке деревьев, кустарника и мусора на центральном кладбище, просьба подойти в администрацию.
- ЖКХ «Рассвет» вывозили мусор с улиц поселения, буртовали свалку, устранили один порыв, отремонтировали один колодец.




