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- проведены очередное заседание Совета депутатов, заседание КЧС по весеннему паводку и пожарной безопасности;
- приняли участие в межмуниципальном семинаре для депутатов в г.Оханске, в семинаре по Культуре в с. Частые, в обучающих семинарах по написанию проектов на район, ПАО «ЛУКОЙЛ», в фонд «Содействие», в районных заседаниях Совета по образованию и КДН;  
- силами ЖКХ «Рассвет» и частников расчищали дороги поселения, ведется контроль за качеством питьевой воды;
- в библиотеке-музее состоялся краевой семинар-тренинг для молодежи и ветеранов фонда «Содействие»; мероприятия по году Кино, истории родного края, по пожарной безопасности, о весне, ежедневно с 12-00 в весенние каникулы проводились мероприятия для детей по неделе детской книги, работает клуб «Родничок»;
- работники ДК провели концерт к 8 марта, народные гуляния «Проводы Русской зимы», совместно с библиотекой, Ножовской школой, администрацией прошло закрытие лыжного сезона;
- в В-Рождественском сельском клубе и библиотеке были организованы мероприятия по ЗОЖ, игровая программа «На завалинке», праздник «Прощание с Масленкой», заседания клуба «Общение»;

