
      Новости поселения






- Работники администрация поселения обследовали 4 семьи «группы риска» по заявлениям граждан, провели заседание жилищной комиссии, заседание Совета по Культуре, собрание многоквартирного дома по ул. Совхозной; 
- Работники Ножовского Дома культуры провели мероприятия: «Зимние баталии», «Зимние забавы», «Рождественские встречи», «Старый Новый год», «День студента», «Татьянин день»
- В Верх-Рождественской библиотеке были организованы выставки «От Рождества до Крещения», «Книжная Вселенная детства», «Новоселье в мире книг», «Наша пресса - на все интересы», прошли различные мероприятия: Час духовности «Рождественские чудеса», Рождественские посиделки «Русь обрядовая», заседания клуба «Общение» и кружка «Юный краевед», урок экологии «День заповедников», путешествия по памятным местам «Мой край – моя гордость»;
- В-Рождественском сельском клубе были организованы посиделки для пенсионеров «Раз в крещенский вечерок», вечера настольных игр, праздники «Снежная королева», «Веселятся малыши и танцуют от души» и «Модная вечеринка», беседы по экологии, Часы информации по безопасности, турнир по теннису;
- В Ножовской библиотеке музее оформлены стенды и выставки: «Год Экологии в России», «Необычный календарь», «Привлекательность Ножовского поселения», проведены мероприятия: «Правила пожарной безопасности»; 
[bookmark: _GoBack]А.Н.Бобылева приняла участие в краевом проекте благотворительного фонда Потанина «Проба пера» и социальном проекте «Гастрольная деятельность»


