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- подготовили пакет документов на участие в краевой программе по софинансированию проектов на  ремонт дорог местного значения: с.Ножовка ул. Ленина -800 м., Пушкина-300м., Маяковского -300 м., Титова-200м. Мира-200м., с.Верх-Рождество ул.9 мая-300м., Рождественская -300м.,
- жители д. Поздышки совместно с администрацией поселения приняли участие в краевом конкурсе  по инициативному бюджетированию. Ждем результатов.
- прошли заседания Совета депутатов, КЧС, встреча собственников пилорам с представителем пожарного надзора.
- Администрация Ножовского сельского поселения уведомляет о принятии нового генерального плана. Проект можно посмотреть на сайте администрации Частинского муниципального района и внести предложения.
- Представители  администрации поселения, Дома культуры и депутаты поселения приняли участие в соревновании между женскими командами, посвященные 8 марта.
- Работники Дома Культуры провели мероприятия: «Встреча весны», совместно со средней школой провели закрытие лыжного сезона.
- В Верх-Рождественской библиотеке были оформлены выставки «Золотые россыпи стихов», «Поэтический дворик», прошла литературная встреча «Капли звонкие стихов», поэтическая гостиная «В гостях у любимых детских поэтов»
- работники ЖКХ устранили 1 порыв в с. В-Рождество, установили 2 водяных счетчика, проводят опломбировку установленных счетчиков.
[bookmark: _GoBack]- идет вскрытие дорог от снега
- Продолжается акция «Я помогаю!»
- В Ножовской библиотеке-музее прошла литературная гостиная для пенсионеров, заседание семейного клуба «Родничок», мероприятия по экологии.


