

- Подготовлен и сдан пакет документов в край на ремонт дорог в 2018 году: Полевая, часть дороги Ленина, Титова, часть пер. Крюковский.
- Работники администрации провели осмотр  условий проживания пяти семей по заявлениям граждан, проведены беседы по пожарной безопасности и воспитании детей.
- На территории поселения повели рейд совместно с работниками полиции по продаже алкогольной  продукции. Составлено и передано в мировой суд 3 административных протокола за нарушение тишины и покоя, бродячий скот по заявлениям граждан.
- Выполнены работы по текущему ремонту части дорог Горького, Маяковского. Проведено грейдирование части дорог в с. Ножовка.
- Работники МУП ЖКХ «Рассвет» подготовили стоки воды вдоль дорог, положили две трубы на перекресток улиц Леонова, Пушкина, устранили 4 порыва.
-Работники Дома культуры совместно с МБОУ «Ножовская СОШ» провели районные соревнования по волейболу. Ансамбли «Озера» и «Родники»  приняли участие в районном фестивале «Годы золотые»
-В МБУ «Ножовский ДК» прошли мероприятия: ко Дню пожилого человека, празднованию дня работников сельского хозяйства, концерт «Осенняя рапсодия», соревнования по шашкам, 
- Прошла комиссия для осеннего призыва. Осенью  8 наших земляков пополнят ряды Российской Армии.
- На базе Ножовской библиотеки-музея проведена площадка для пенсионеров-активистов.
Работники библиотеки и Дома культуры совместно с Советом ветеранов провели праздничное мероприятие, посвященное 30-летию ветеранского движения.
Ножовские библиотекари провели мастер-класс «Ежик-игольница», час информации по стрессу, урок по экологии питания, час информации «100-летие революции», акция «БУМага»,  приняли участие во Всероссийский Павленковских чтениях в г. Челябинске. 

