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-прошли заседания Совета депутатов, Женсовета, КЧС
- провели День поселения
-установлены дорожные знаки по ул.Полевая
 -работники Ножовской библиотеки – музея приняли участие в районной итоговой конференции родительского образования в рамках проекта "Сохраним семью - сбережем Россию", провели конкурс «ЧИТАЙ, СЕМЬЯ – 2019!», литературную гостиную "Славим-женщину-мать".
 - в Верх-Рождественской библиотеке провели конкурс для детей "Письма Победы", конкурс детского рисунка «Моя Россия», в рамках краевой акции "Пусть всегда будет мама" оформлена выставка детских рисунков "БУКЕТ МАМИНЫХ УЛЫБОК", приняли участие в межрегиональной Акции по продвижению чтения «Читаем книги Николая Носова»
- в Верх-Рождественском сельском клубе провели посиделки для пенсионеров, День именинника, развлекательную программу для детей и взрослых «Мы семья», караоке- вечеринку   для молодежи, юбилейный вечер к 10летию ансамбля «Околицы», молодежные дискотеки.
-работники МУП ЖКХ «Рассвет» устранили порыв по ул.Ленина, ул.Кабакова гора с.Верх-Рождество, заменили насос на водонапорной башне в с.Верх-Рождество, занимались подсыпкой дорог, установкой знаков по ул.Полевая, расчисткой тротуаров.

