С чего начинается Родина?
С улыбок и слез матерей
С тропинки, ребятами пройденной,
От дома до школьных дверей.
С березок стоящих веками
На в сгорье в отцовском краю,
С желанья потрогать руками
Любимую землю свою.

Сила нашего государства, залог его процветания и развития заключается в единстве народов. На протяжении многих лет наша страна  является примером мирного и плодотворного сосуществования людей разных национальностей и вероисповеданий, основанного на взаимном уважении и дружбе. Наша задача – сберечь и приумножить это уникальное единство ради мира и благополучия людей, социальной стабильности и взаимопонимания в обществе.
История учит нас объединять усилия не только в трудную минуту, но и в мирной повседневной жизни – только так можно идти вперед, развивая свое государство, укрепляя общественные отношения и совершенствуясь самим.
Отдавая дань уважения нашим великим предкам, сумевшим в 1612 году сохранить целостность и независимость страны, необходимо помнить, что сегодня мы отвечаем за свою Родину. Давайте любить ее и беречь вместе!
С праздником, дорогие друзья! С Днем народного единства!
Сегодня день рождения Ножовского сельского поселения, которое ценится своей уникальностью,  которое привлекает население нашей и соседних республик  для отдыха не только в летний период, но и зимой, когда можно посидеть с удочкой на заливах реки Кама, походить на лыжах и просто отдохнуть от городской суеты.

Совсем немного воды утекло в реке Кама с момента, когда  в 2005 году образовалось наше поселение. В соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", вступившим в силу 6 октября 2003 года
органам государственной власти субъектов Российской Федерации предстояло:
     
     в 2005 года установить границы муниципальных образований и наделить их соответствующим статусом;
 обеспечить проведение выборов во всех вновь образованных муниципальных образованиях.
      

В результате количество муниципальных образований увеличилось более чем вдвое и составляет на настоящий момент 24208, из них вновь образованных - 12251, в том числе:   
     сельских поселений - 10700
     городских поселений - 1295;
     муниципальных районов - 238;
     городских округов - 18.
Так образовалось и наше Ножовское сельское поселение, в котором (как и везде) местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и через выборные органы местного самоуправления. Депутаты Ножовского поселения, как выбранные представители от населения, принимают бюджет поселения, распределяют бюджет поселения, контролируют выполнение принятых программ, принимают нормативно – правовые акты, улучшающие жизнеобеспечение поселения, его развитие.  

За 12 лет сделано немало: проведен текущий ремонт дорог протяженностью 26 км, положили 32 водоотводные трубы, газифицировано 2 населенных пункта: с Ножовка и с.В-Рождество, заменили полностью водопровод в с В-Рождество и частично в с.Ножовка, провели ремонт Ножовского дома культуры и В-Рождественского сельского клуба, пешеходных переходов в с. В-Рождество , мостов через реку Ножовка в В-Рождестве и с.Ножовка, тротуаров в с.В-Рождество и д. Поздышки. Установили детские площадки, дорожные знаки, автобусные остановки. Занимаемся благоустройством зон отдыха, территории поселения, ручьев, содержанием территории под временное содержание коммунальных отходов, установили стелу в с. Ножовка.  Установили  дополнительно 84 энергосберегающих лампочек, новые и дополнительные водопроводные скважины. Вспоминая 2005 год, Пермским краем не был передан  ни один правоустанавливающий документ. Нами оформлены и зарегистрированы  все объекты государственной недвижимости, разработан генеральный план, проект планировки территории. Оформлено 89% земельных участков в собственность граждан, 93 % совхозные квартиры приватизировано и передано жителям бесплатно. 

И сегодня наш праздник  для тех, кто здесь родился и вырос, кто приехал однажды и неразрывно связал свою судьбу с ним – это малая Родина, самая прекрасная и удивительная, название которой говорит само за себя. Мы по праву гордимся славной историей нашего поселения и его традициями, современными достижениями и главным богатством – трудолюбивыми, талантливыми, целеустремленными и гостеприимными людьми. От всей души благодарим тех, кто своим трудом, усердием и талантом вносил и вносит неоценимый вклад в его развитие и благосостояние. Пусть этот праздник войдет в каждый дом хорошим настроением, добрыми встречами, дружеским общением, послужит новым импульсом для вдохновенной работы на благо родного поселения, на благо всех его жителей. Желаем вам мирного неба, крепкого здоровья, счастья и добра, а Ножовскому поселению – процветания, чтобы мы никогда не утратили чувство гордости за один из самых прекрасных уголков Пермского края!
Закончу словами А.С.Пушкина:
«Петербург прихожая, Москва девичья, деревня же наш кабинет. Порядочный человек по необходимости проходит через переднюю и редко заглядывает в девичью, а сидит у себя в своем кабинете»   - так и мы не променяем наше поселение  ни на какую Москву.
