Общие  положения

Совет депутатов Ножовского сельского поселения (далее — Совет депутатов) является выборным, коллегиальным, постоянно действующим представительным органом местного самоуправления Ножовского сельского поселения.
[bookmark: _GoBack]Правовой основой организации и деятельности Совета депутатов является Конституция Российской Федерации, законы и нормативные правовые акты Российской Федерации, Пермского края, Устав Ножовского сельского поселения (далее - Устав) и настоящее Положение.
Совет депутатов осуществляет свои полномочия в пределах компетенции Совета депутатов согласно действующему законодательству и Уставу поселения.
Не допускается вмешательство Совета депутатов в решение вопросов, отнесенных к компетенции органов государственной власти и управления или компетенции администрации Ножовского сельского поселения.
Совет депутатов является юридическим лицом, имеет печать.
Расходы на обеспечение деятельности Совета депутатов предусматриваются в бюджете Ножовского сельского поселения (далее - бюджет поселения) отдельной строкой в соответствии с классификацией расходов бюджетов Российской Федерации.
Полное наименование: Совет депутатов Ножовского сельского поселения.
Местонахождение: 617183, Пермский край, Частинский район, с. Ножовка ул. Ленина д.112
Совет депутатов взаимодействует с общественно-политическими объединениями, организациями, оказывает им в пределах своей компетенции необходимое содействие.
Совет депутатов представляет население поселения и ответственно перед ним.

