Анализ эпидемиологической ситуации по социально значимым заболеваниям у населения Частинского муниципального района за 2014 год
 
Туберкулез, ВИЧ-инфекция, гепатиты В и С, заболевания, передаваемые половым путем (сифилис, гонорея), онкологические заболевания (злокачественные новообразования), сахарный диабет и артериальная гипертензия относятся к категории социально значимых болезней, т.к. их распространение среди населения приводит к ухудшению медико-демографических показателей состояния здоровья населения территории (росту показателей заболеваемости, инвалидности и смертности, в т.ч. среди трудоспособного населения). 
В 2014 году в Частинском районе оставалась достаточно напряженной эпидемиологическая ситуация, связанная с ростом числа следующих социально значимых заболеваний: туберкулез, ВИЧ-инфекция, сифилис, злокачественные новообразования.
Эпидемиологически неблагоприятной остается ситуация, связанная с заболеваемостью туберкулезом. В 2014г. зарегистрировано 11 случаев туберкулеза, показатель заболеваемости составил 85,36 на 100 тыс. населения, что в 1,4 раза выше показателя 2013 г. и выше в 1,1 раза краевого – 77,1 на 100 тыс. населения. 
Заболеваемость ВИЧ-инфекцией в Частинском районе, как и в Пермском крае, неуклонно растет. Так, в 2014 году вновь зарегистрировано 7 случаев ВИЧ-инфекции (2013г. - 2 случая). Показатель заболеваемости вырос в 3,5 раза. Следует отметить, что заболеваемость ВИЧ-инфекцией на протяжении ряда последних лет не превышает среднекраевой показатель.
Заболеваемость сифилисом в 2014 г. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилась в 1,6 раза. Уровень заболеваемости сифилисом превышает краевой в 2,4 раза.
В 2014 году в Частинском районе зарегистрировано 35 случаев злокачественных новообразований (в 2013 г - 23 случая). Показатель заболеваемости вырос в 1,5 раза.
Эпидемиологически благоприятной наблюдается ситуация, связанная с заболеваемостью населения Частинского района вирусными гепатитами, гонореей, артериальной гипертензией, сахарным диабетом. Отмечается снижение или отсутствие роста числа данных заболеваний.
Заболеваемость вирусными гепатитами снизилась в 1,2 раза по
сравнению с прошлым годом. В структуре вирусных гепатитов 57,1 % приходится на долю хронических гепатитов, на долю носителей вирусного гепатита В – 42,9 %, острые гепатиты не регистрировались.
Заболеваемость гонореей в 2014 году снизилась в 1,5 раза, зарегистрировано 5 случаев. 
В 2014 году снизилась заболеваемость артериальной гипертензией в 1,3 раза (в 2013г. - 57 случаев, в 2014г. – 42 случая). 
Также наблюдалось небольшое снижение заболеваемости сахарным диабетом (22 случая в 2014г. против 23 в 2013г.).

Вывод:
Профилактика и раннее выявление социально значимой патологии среди населения - одна из основных задач здравоохранения, так как эффективно проведенные мероприятия по профилактике и раннему выявлению этих заболеваний приводят к снижению прямых (путем сокращения сроков госпитализации и лечения больных социально значимой патологией за счет выявления их на ранних стадиях заболеваний) и косвенных (путем экономии средств, затрачиваемых на выплату пособий по нетрудоспособности и инвалидности - социально-экономический эффект) экономических потерь и повышению качества жизни населения Частинского муниципального района.
Добиться улучшения эпидемиологической ситуации возможно путем усиления межведомственного взаимодействия заинтересованных предприятий, учреждений и организаций в решении задач, направленных на предупреждение социально значимых заболеваний и обеспечение эпидемиологического благополучия населения Частинского муниципального района.
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