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Кожина Людмила Дмитриевна   с 1984 года работала в совхозе «Ножовский» главным зоотехником. Квалифицированный специалист добросовестно относилась к работе, опытный организатор, требовательна к себе и подчинённым. Умела грамотно и рационально организовать труд животноводов. Постоянно занималась внедрением в производство передовых технологий. Большое внимание уделяла племенной работе. Благодаря её усилиям улучшилось качество получаемой продукции. Людмила Дмитриевна  пользовалась заслуженным авторитетом в коллективе животноводов, среди специалистов и руководителей хозяйств. За высокие показатели, большой личный вклад в производство и многолетний безупречный труд она награждалась Почетными грамотами и подарками.
В 1999 году награждена Почетной грамотой администрации района за высокие показатели по надою молока.

В 2000 году награждена Почетной грамотой Управления сельского хозяйства за добросовестный труд.

В 2001 году награждена Почетной грамотой департамента АПК и продовольствия Пермской области за высокие показаьтели и личный вклад в производство.

В 2002 году награждена Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации за высокие показатели и личный вклад в производство.

Людмила Дмитриевна до сих  пор не прекращает связь с ООО «Нива», заботится о пенсионерах ООО «Нива», оказывает помощь в любых мероприятиях.

Людмила Дмитриевна сохранила весёлый дружелюбный нрав, её хобби-движение, она желанный гость в каждой организации , в каждом доме. Занимается общественной работой. Восемь лет является председателем  Совета ветеранов поселения.
В 2013 году  присвоено почетное звание «Почетный житель Ножовского сельского поселения
