
ИНФОРМАЦИЯ ПО ПРОВЕРКЕ
Прокуратурой Частинского района проведена проверка соблюдения законодательства о безопасности дорожного движения на территории Частинского сельского поселения.

В ходе проведенной проверки было установлено, что вблизи большинства образовательных учреждений Частинского сельского поселения (в с. Частые, д. Мельничная, д. Ерзовка) отсутствуют предусмотренные ГОСТом Р 52289-2004 и Правилами дорожного движения Российской Федерации дорожные знаки 1.23 "Дети", 5.19.1, 5.19.2 "Пешеходный переход", 8.2.1 "Зона действия", 3.24 "Ограничение максимальной скорости" или имеются но не в полном объекте.
В связи с тем, что обязанность по надлежащему содержанию и обеспечению безопасности дорожного движения на указанных участках дорог возложена на органы местного самоуправлении Частинского сельского поселения, прокуратурой района направлено исковое заявление в Большесосновский районный суд, с требованием обязать администрацию поселения установить данные знаки (недостающие знаки) возле образовательных учреждений расположенных на территории Частинского поселения в соответствии с требованиями законодательства.
В данный момент исковое заявление находится на рассмотрении в суде, о результатах рассмотрения, прокуратура района информирует граждан дополнительно.

Помощник прокурора

юрист 3 класса                                                                             О.А. Головнина
