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	Прокуратура информирует.

Прокуратурой Частинского района во исполнение указания Генеральной прокуратуры РФ, активизирован надзор за выявлением и пресечением нарушений законодательства, способствующих росту цен на сельскохозяйственную и продовольственную продукцию на территории Частинского муниципального района. 
Для выявления нарушений в данной части прокуратурой района организована группа с участием представителя прокуратуры района, представителей администрации Частинского муниципального района, сотрудников ОВД, для  проведения совместных мероприятий по отслеживанию роста цен на территории Частинского муниципального района.
По результатам работы данной группы в январе 2015 года установлено, что рост цен с 22.12.2014 года по 06.02.2015 года имел место, так мука пшеничная (сорт высший) 1 кг. в среднем подорожала на 6 рублей (10%), крупа рисовая (сорт 1) 1 кг. в среднем на 17 руб.(36%), масло подсолнечное рафинированное, 1 кг на 20 рублей (36%), сахарный песок, 1 кг. на 11 рублей (23%), яйцо столовое 1 категории (с1), 1 десяток на 4,5 руб.(3,5%), творог (м.д.ж 5-9%) на 12 руб. (5,5%).
При этом проверкой установлено, что рост цен на продовольственные товары связан с повышением цен на оптовых рынках. Всеми юридическими лицами и ИП, осуществляющими розничную продажу продовольственных товаров в с. Частые надбавки производятся в соответствии с нормами законодательства, нарушений в данной части не установлено.
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