PAGE  
2

Что такое экстремизм и как его не допустить в наше общество? 
Слова «экстремизм» и «терроризм»  в последние годы на слуху каждый день и  стали привычными. Как правило, они всегда рядом, и террор  следует за экстремистскими проявлениями в обществе. К сожалению, многие  наши граждане относятся к ним легко, наивно полагая, что мы живем далеко от происходящих событий.  Не вникая в смысл, и не задумываясь о том,  что эти понятия для кого-то означают смерть. 

Что же такое экстремизм?

Понятие это  дано в законе Российской Федерации  «О противодействии экстремистской деятельности»:

- экстремистская деятельность (экстремизм) это:

насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;

публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;

возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;

пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности;

нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности;

пропаганда и публичное демонстрирование нацистской и сходных с нею атрибутики или символики, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций;

публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;

финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления связи или оказания информационных услуг.

 Экстремистскими признаются  материалы,  призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности, в том числе труды руководителей национал-социалистской рабочей партии Германии, фашистской партии Италии, публикации, обосновывающие или оправдывающие национальное и (или) расовое превосходство либо оправдывающие практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.
В статье 3 закона  названы  основные направления противодействия экстремистской деятельности: это профилактика и выявление причин и условий возникновения экстремизма, и выявление собственно экстремистский проявлений, пресечение деятельности экстремистских организаций.

В каких условиях может зародиться экстремизм? Можно привести простой пример: когда работодатель относится к иностранным работникам, переселенцам, людям иной нации- как к людям второго сорта. Недоплачивает им по  сравнению с  местными работниками, не обеспечивает нормальных условий проживания. То есть в данном случае имеет место нарушение прав и свобод граждан в зависимости от их национальности. Мы у нас в районе постоянно держим это вопрос на контроле, проверяем деятельность работодателей, использующих труд иностранцев.

Другая ситуация:  религиозный экстремизм, то есть  провозглашение людей иной веры «неверными», пропаганда  превосходства одной религии над другой. 

Пропаганда  или демонстрация нацистской атрибутики или символики  

экстремистских организаций, например, изображение свастики,- тоже экстремистское проявление.

       Законодательство РФ предусматривает за  такого рода нарушения наказание начиная от   административного штрафа и ареста на 15 суток (за пропаганду нацистской символики);  до  уголовной ответственности по статье 282 УК РФ (за возбуждение ненависти и вражды и унижение человеческого достоинства по признакам пола, расы, национальности и религии)- до 5 лет лишения свободы, а по статье 282.2 (за организацию экстремистской организации)- до 10 лет лишения свободы.
        В наше время информационных технологий существует высокая опасность поражения молодежи  экстремистскими теориями. В основном такая идеология проникает через сеть Интернет. 
        В 2015 году прокуратурой был выявлен общедоступный  сайт, содержащий экстремистские высказывания и видео. В результате проверки  в  Ленинский районный суд  города Перми  прокурором района  направлено исковое заявление к ОАО «Ростелеком» об исключении доступа к информации экстремистского содержания путем удаления контента  обнаруженного интернет-сайта. Ответчиком исковые требования прокурора исполнены добровольно.
          Но таких сайтов тысячи. Поэтому рекомендуем  родителям  прививать своим детям иммунитет к подобной информации. Лучше предупредить зло, чем потом с ним бороться.
Л.Строгонова, прокурор района
