Будьте осторожны покупая детские товары
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения Закона «О защите прав потребителей».
В ходе проверки было установлено, что индивидуальными предпринимателями и организациями, реализующими на территории района товары народного потребления, нарушаются требования законодательства РФ в части безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков. 

Так в ходе проверки детских товаров (варежки, футболки, шапки) у одного из индивидуальных предпринимателей по маркировочному ярлыку идентифицировать товар по качеству, производителю, сроку эксплуатации и другим основаниям не представилось возможным. Содержащаяся на ярлыке информация была изложена не на русском языке или вообще отсутствовала. Накладные на товар и сертификаты соответствия также отсутствовали.
Таким образом были нарушены требования технического регламента Таможенного союза "О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков".

Ответственность за данное правонарушение предусмотрена ч. 1 ст. 14.43 Кодекса РФ об административных правонарушениях, штрафные санкции предусматривают штраф от 20 000 до 30 000 тыс. рублей  на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица.
По результатам проверки в отношении одного индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ, постановление направлено на рассмотрение в Арбитражный суд Пермского края.
Данные мероприятия планируется проводить регулярно.
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