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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Управление Росреестра расскажет на бесплатном семинаре как дешевле и быстрее получить государственные услуги

17 июня 2014 года в Управлении Росреестра по Пермскому краю по адресу: г.Пермь, ул.Ленина, д.66, корпус 2, конференц-зал, с 14.00 до 16.00 для всех желающих состоится бесплатный обучающий семинар по электронным услугам Росреестра.

Информация об объекте недвижимости может понадобиться в любое время: при подготовке к уплате налога - узнать его кадастровую стоимость,  при покупке земельного участка или квартиры - проверить сведения о них, при оформлении ипотеки и т.д.

Государственные регистраторы Управления расскажут об алгоритме получения сведений из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП) в электронном виде, использовании электронных сервисов на официальном сайте Росреестра, а также возможностях по быстрому получению сведений из ЕГРП в режиме онлайн посредством использования федерального информационного ресурса. 

Использование данных сервисов позволит получить круглосуточный доступ к информации об объектах недвижимости не выходя из дома, экономить время, а также снизить денежные затраты при получении большого количества выписок из ЕГРП в электронном виде.

Кроме того, на семинаре можно бесплатно получить ключи доступа к Федеральному информационному ресурсу об объектах недвижимости. Для получения ключей доступа физическим лицам необходимо иметь при себе только паспорт и СНИЛС.

Индивидуальный подход к обучению и решению вопросов каждого участника мероприятия обеспечат специалисты отдела предоставления информации Управления.   

Если Вы хотите экономить время и деньги, забыть про необходимость личного обращения за  государственными услугами, то запишитесь на бесплатный обучающий семинар по электронным услугам Росреестра по телефону: (342) 218-35-83. 

Запись осуществляется до 15 июня! Ждем всех желающих!

