Информация на сайты ОМС  о результатах проверки
Прокуратурой Частинского района  по заданию Генеральной прокуратуры проведена проверка исполнения  расположенными в районе подразделениями государственных органов  требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

На территории  Частинского  осуществляют свою  деятельность филиалы и отделы государственных органов:

- отдел ПФР в Пермском крае,

-отдел МТУ№1 Минсоцзащиты Пермского края,

-22-ОНД МЧС России по Пермскому краю,

-отделение полиции  межмуниципального отдела МВД «Очерский»,

-филиал Уголовно-исполнительной инспекции,

-отдел ФССП

-следователь Очерского МСО СУ СКР по Пермскому краю, и прокуратура района.

Проверка в данных органах установила следующее:

- в Частинском отделе Пенсионного Фонда   письменных обращений граждан  регистрируется крайне мало, в основном проводится устный прием, по результатам которого  жалоб на  сотрудников фонда руководителю отдела и в прокуратуру не поступало. При проверке нарушений не выявлено.
-В отделе МТУ№1 Минсоцразвития Пермского края
Основная работа с обращениями ведется в форме устного приема. Письменных обращений поступает крайне мало. Так, в  2012 году письменных жалоб и заявлений  в отдел не поступило вообще, за 6 месяцев 2013 – 1, за весь 2013 -1, за 6 месяцев 2014- 1 обращение.

Обоснованных жалоб по результатам обращений  в отдел  в прокуратуру за исследуемый период не поступало.
-В Частинском  филиале  Уголовно-исполнительной инспекции
ведется журнал обращений граждан, накопительное дело. За проверяемый период поступило обращений:

За 2012 год-2 обращения осужденных, за 2013 год-10 обращений , за 6 месяцев 2013 года-3 обращения, за 6 месяцев 2014 года- 6 обращений осужденных, в том числе 3- о применении акта амнистии. 

Все обращения зарегистрированы в день поступления, на все даны ответы в срок до  3 дней, все удовлетворены.Нарушений при проверке не установлено.
-В отделе судебных приставов  по Частинскому району основная работа с обращениями ведется также в форме устного приема. За 6 месяцев 2014года  – поступило (зарегистрировано) 2  обращения, но не от граждан, а от организации – Банка «Тинькофф», оба разрешены в срок 15 дней.

Повторных обращений не поступило.

Прием граждан организован по графику, который находится в доступном для граждан месте.

При этом в  прокуратуру жалобы на бездействия судебных приставов поступали ежегодно: в 2012 году – 4 обращения, из которых 2 признаны  обоснованными и удовлетворены, за 2013 -2 обращения, 1 из них удовлетворено; и за 6 месяцев 2014- 4 обращения, 2 из которых признаны обоснованными и удовлетворены. По результатам рассмотрения жалоб  Главному судебному приставу Пермского края  неоднократно вносились представления прокурора, а работники отдела были привлечены к дисциплинарной ответственности.
В 22-ОНД по Частинскому и Большесосновскому районам МЧС России в Пермском крае за 2012 год обращений от граждан не поступало, за 2013 поступило 2 заявления. За 6 месяцев 2014 – уже 4 заявления. Все они разрешены данным органом  с выполнением требований федерального закона №59-ФЗ, в установленный срок гражданам направлены письменные ответы. 
Личный прием организован: график вывешен в доступном для граждан месте (на здании у входа), посетители и содержание обращений  записываются в журнал приема.

Контроль со стороны вышестоящего руководства за соблюдением   порядка  рассмотрения обращений осуществляется регулярно.

Нарушений при проверке не установлено.
В отделении полиции с дислокацией с.Частые МО МВД России «Очерский» в соответствии с Инструкцией, утвержденной  приказом МВД России №707 от 12.09.2013 года, ведется алфавитный журнал обращений граждан, и накопительное дело.  Анонимные обращения регистрируются в отдельном  разделе журнала. 

В полицию поступает значительно больше обращений от граждан нашего района, чем в другие государственные органы. Так, за 2012 год- поступило 74 письменных обращения граждан (14 из которых о совершении преступлений). За 2013 год- поступило 101 обращение. За 6 месяцев 2014 года- 37 письменных  обращений, в том числе 17- от лиц, содержащихся в ИВС (о разрешении  свиданий и передач). 

Все обращения зарегистрированы в день поступления, на все даны ответы в срок до  30 дней.

Личный прием в полиции организован  в специальном помещении в соответствии с графиком приема: график, вывешен, посетители и содержание обращений  записываются в журнал приема. График утверждается ежемесячно начальником ОП и размещается на информационном стенде в доступном для граждан месте на 1 этаже здания полиции.

За 2012 год принято на личном приеме 20 граждан, за 6 месяцев 2013 – 19, за весь 2013 год- 26, за 6 месяцев 2014 года – 20.

Контроль со стороны вышестоящего руководства за соблюдением   порядка  рассмотрения обращений осуществляется регулярно.

Жалобы и заявления на действия сотрудников полиции поступали ежегодно (по 2 обращения каждый год), по ним проводились служебные проверки.

В ходе прокурорской проверки выявлены  нарушения требований федерального законодательства о рассмотрении обращений граждан, в частности,  при направлении обращений в другие органы отдельным заявителям  не были направлены уведомления. В связи с чем по результатам проверки в адрес руководства МО МВД России «Очерский» направлена соответствующая информация об устранении нарушений.
Очерский межрайонный следственный отдел Следственного управления Следственного комитета РФ по Пермскому краю, в с. Частые представлен одним следователем.
Однако это не освобождает руководство отдела обеспечивать на территории Частинского района соблюдение требований  федерального закона №59-ФЗ  от 02 мая 2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации». Проверкой были установлены существенные нарушения:  в нарушение требований закона ни на здании, ни  в самом здании (у кабинета следователя) нет какого-либо информационного стенда, обеспечивающего информированность граждан Частинского района о месте,  днях и времени приема как непосредственно следователем, так и руководителем следственного органа.

Кроме того, при проверке установлено, что фактически прием граждан  следователем ведется, но никакой регистрации обращений не производится, так как у него отсутствует книга учета посетителей и карточки учета.

Таким образом, прием  обращений  и личный прием граждан  Очерским межрайонным следственным отделом в Частинском районе не организован. Требования федерального закона №59-ФЗ от 02.05.2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации»- грубо нарушаются. В связи с чем в адрес руководителя Очерского МСО СУ СКР по Пермскому краю внесена информация прокурора с требованием об устранении выявленных нарушений.

Основной вывод по результатам настоящей проверки: больше всего обращений (из всех государственных органов) поступает в прокуратуру. Ежегодно  мы регистрируем от 160 до 210 письменных обращений и  принимаем на личном приеме от 180 до 280 граждан.
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